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OBČINA PIVKA
Komisija za podelitev priznanj Občine Pivka

Na podlagi 14. člena Odloka o priznanjih Občine Pivka (Ur. l. RS št. 116/2008, 95/2009)  Komisija za podelitev priznanj Občine 
Pivka objavlja

R A Z P I S
za podelitev priznanj Občine Pivka

Občina Pivka praznuje občinski praznik 9. maja. Ob tej priložnosti bodo podeljena priznanja Občine Pivka. Podeljena bodo 
naslednja priznanja: častni občan Občine Pivka, plaketa Občine Pivka in priznanje Občine Pivka.

1.) Častni občan Občine Pivka
Naziv častnega občana Občine Pivka se podeli posamezniku, ki je s svojim dolgoletnim delom pomembno prispeval k 
razvoju družbe, utrjevanju miru, razvoju in dosežkom na raznih področjih človekove ustvarjalnosti, oziroma k ugledu in 
razvoju občine. Naziv častnega občana Občine Pivka se lahko podeli tudi inovatorjem, izumiteljem, znanstvenim in drugim 
delavcem, ki so s svojim dolgoletnim delom prispevali k napredku, razvoju ter ugledu občine Pivka. Priznanje se podeljuje 
izjemoma.

2.) Plaketa Občine Pivka:
Plaketa se bo podelila podjetju, zavodu, organizaciji, skupnosti ali društvu za izredne uspehe in dosežene rezultate, ki so 
bistveno prispevali k razvoju, ugledu in prepoznavnosti občine Pivka.

3.) Priznanje Občine Pivka:
Priznanje Občine Pivka se lahko podeli posameznikom, združenjem občanov, skupinam, organizacijam, skupnostim, 
podjetjem, društvom, zavodom in drugim pravnim osebam. V posameznem letu se podeli največ dve priznanji.

Priznanja Občine Pivka se lahko podeljuje tudi posameznikom, ki niso občani občine Pivka, so bili rojeni na območju 
občine Pivka ali so določen čas živeli na območju občine Pivka in so s svojim delovanjem in dosežki bistveno prispevali k 
ugledu občine Pivka.

Pobude za podelitev priznanj Občine Pivka lahko komisiji predložijo občani, podjetja, zavodi, organizacije, skupnosti, 
politične stranke ter društva iz območja občine Pivka. Pobuda mora biti pisno utemeljena na obrazcu »Predlog za podelitev 

priznanj Občine Pivka za leto 2017«  in mora vsebovati:
- ime in priimek oz. naziv in točen naslov predlagatelja,

- ime in priimek oz. naziv in točen naslov kandidata za priznanje,
- navedbo vrste priznanja,

- podrobno utemeljitev pobude ter morebitna mnenja organov in organizacij, ki pobudo podpirajo.

Obrazec je na voljo na spletni strani Občine Pivka in v sprejemni pisarni Občine Pivka.
Predloge za podelitev priznanj Občine Pivka posredujte do 15. marca 2017 na naslov Občina Pivka, 

Komisija za podelitev priznanj Občine Pivka, Kolodvorska 5, 6257 Pivka z oznako: »ZA RAZPIS – PRIZNANJA OBČINE 
PIVKA – NE ODPIRAJ«. Sklep o podelitvi priznanj bo sprejel Občinski svet Občine Pivka.

Dodatne informacije lahko v času uradnih ur dobite na telefonski številki 05 72 10 100.

Komisija za podelitev priznanj Občine Pivka
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VABLJENI K SOUSTVARJANJU OBČINSKEGA 
GLASILA

Vaše prispevke za marčevsko številko pričakujemo 
najpozneje do 1. marca 2017
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pivski.list@pivka.si.
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www.pivka.si
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Tokrat v rokah držite 50. samostojno številko Pivškega lista, ki jo jemljemo kot posebno 
priložnost oziroma jubilej, saj gre vendarle za lepo zaokroženo obdobje, v katerem smo skupaj ustvarili 
ogromno skupnih zgodb in vezi. Sicer pa glede na prvo številko, ki je izšla v juniju leta 2007, obeležujemo že 
njegovo deseto leto izhajanja.

Kot že ničkolikokrat tudi tokrat izpostavljam vas, dragi občani, društva, organizacije in ostali posamezniki kot 
ključne akterje, ki dajete glavni motiv za dobro in kakovostno delo. Ker občinsko glasilo Pivški list nastaja zaradi 
vas – vi mu dajete vsebino in pomen, smo izjemno veseli vaših javljanj in poročanj ter predvsem povratnih 
informacij in usmeritev, s pomočjo katerih se trudimo še izboljšati vsako izmed številk. Tudi v prihodnje so 
vaša sporočila zelo dobrodošla, zato nas pogumno 'pocukajte za rokav'. 

Izjemna zahvala za uresničevanje in obeleževanje naših skupnih trenutkov gre pri tem zagotovo Občini Pivka, 
ki je leta 2011 prepoznala pomen izmenjave informacij ter povezovalno nit občinskega glasila ter Pivškemu 
listu od takrat omogoča vsakoletni, samostojni obstoj in razvoj. Pivški list, ki izhaja že desetletje, je pred tem 
izhajal kot nekaj listna priloga enemu izmed obstoječih regionalnih medijev, njegove vsebine in trud takratnih 
ustvarjalcev pa so pomembno vplivali, da se njegova zgodba nadaljuje še danes.

Hvala, da mi vsi skupaj zaupate nalogo odgovorne urednice, ki mi je v tem šestletnem obdobju resnično zlezla 
pod kožo, in so stiki z vami ter priprava vsakokratne številke pravzaprav moj vsakdan. Iskreno si prizadevam, 
da bi vam bila vsaka vsebina zanimiva, vsak izvod všečen in vsak stik prijeten. Še kako se ob tem zavedam 
pomoči in podpore uredniškega odbora, s katerim sodelujem in se mu lepo zahvaljujem. 

Prve številke, ko sem vse vsebine ustvarila povsem sama, so s tem, ko ste se mi pridružili na poti ustvarjanja, 
zagotovo prerasle v veliko boljši izdelek, ki bo v vaši družbi upam ostal še dolgo.

Naj se naše sodelovanje in prijetni stiki nadaljujejo tudi v prihajajočem obdobju!

Doris Komen Horvat
odgovorna urednica občinskega glasila Pivški list



6

U
st

va
ri

li 
sm

o 
50

 št
ev

ilk

PIVŠKI LIST IZHAJA

Pivški list kot 
SAMOSTOJNO OBČINSKO GLASILO

O NAŠEM PIVŠKEM LISTU…

Pivški list kot 
PRILOGA Notranjsko-kraških novic
• 2007 (3 številke)
• 2008 (4 številke)
• 2009 (5 številk)
• 2010 (4 številke)

• 2011 (7 številk)
• 2012 (12 številk)
• 2013 (12 številk)
• 2014 (6 številk)
• 2015 (6 številk)
• 2016 (6 številk)
• 2017 …

• Število strani Pivškega lista je v desetih letih več kot desetkrat večje (junijska številka 
leta 2007 je imela 5 strani, junijska številka v letu 2011 20 strani, novembrska številka v 
letu 2016 pa kar 68 strani).
• Pivški list prejema vseh 2300 gospodinjstev v Občini Pivka brezplačno od leta 2011.
• V okviru petdesetih številk je bilo natisnjenih 122.500 izvodov glasila.
• Pivški list pošiljamo tudi Pivčanom, ki stanujejo v sosednjih občinah.

• V povprečju zadnje leto vsaka številka Pivškega lista vsebuje 130 različnih prispevkov 
in vsebin.

»"Smo vas videli v časopisu," s ponosom sporočamo, ko zagledamo v glasilu poznane obraze iz domačega 
kraja. Objave o velikih dosežkih ali pogumnih začetkih, dajejo motivacijo vsem tudi vnaprej. V vedno 
obsežnih izdajah delite veselje. Že to je dovolj velik razlog, da nadaljujete z enako vnemo tudi v prihodnje. 
Verjamem, da bi težko izmerili v metrih vse popisane liste. Bogata kilometrina novic ter povezovanje ljudi so 
za vsak kraj neprecenljivi. Veselimo se sodelovanja tudi v prihodnje ter vsem avtorjem in uredništvu iskreno 
čestitamo za vseh petdeset izdaj.« Petra Skok, urednica ipd! - internega glasila Pivke perutninarstva 
ter Delamarisa.

2011 - 2017 
Odgovorna urednica: DORIS KOMEN HORVAT
Uredniški odbor
2011 - 2014 (Irena Margon, Srečko Fras, Jožica Knafelc, Miha 
Smrdelj, Jani Frank)
2015 - 2018 (Katarina Temkova, Meri Kaluža, Vanja Kovač, Silvo 
Čelhar, Marija Paladin)

Oglasite se nam na

• elektronski naslov 

pivski.list@pivka.si ali 

• Občina Pivka (uredništvo 

Pivškega lista), Kolodvorska 5, 

6257 Pivka

»Spoštovani snovalci glasila, čestitamo vam ob 
izidu jubilejne številke Pivškega lista, še posebej 
urednici za odgovorno in razvojno naravno delo. 
Veseli smo, da list med nami živi že vrsto let. V njem 
odzvanjajo vsebine pomembne za razvoj kraja, pa 
tudi dogodki, katerih del smo ljudje in zaposleni 
na Pivškem. Želimo si, da bi spet postal mesečnik, 
tako bi bile objavljene vsebine bolj aktualne in se 
ne bi več zgodilo, da zmanjka prostora za nekatere 
utrinke, o katerih bi želeli poročati vašim bralcem.« 
Vrtec Pivka

»Pivški list je za regionalno razvojno agencijo, ki 
deluje na območju celotne Primorsko-notranjske 
regije, izredno dragocen medij, s katerim obveščamo 
o svojem delu slehernega prebivalca pivške občine. 
Lokalni prebivalci, vseh starosti in različne 
izobrazbe, so za naše projekte in aktivnosti, ki jih 
izvajamo tako na področju podeželja, podjetništva, 
turizma, gospodarstva in sociale, ključna ciljna 
skupina, ki jo lahko preko občinskega glasila redno 
naslavljamo. Za nas je ta lokalni tiskani medij 
nepogrešljiv zlasti pri obveščanju starejših in tistih, 
ki ne uporabljajo digitalnih tehnologij. Pivški 
list nam tako pomeni zanesljiv stik z lokalnimi 
prebivalci in je glasnik našega dela. Za to gre 
zahvala predvsem dobri in predani urednici ter 
članom uredniškega odbora.« RRA Zeleni kras

»Pivški list je začel izhajati pred petimi leti, v času, ko se je začutila potreba po publikaciji, ki bi občane 
občine Pivka seznanjala s pomembnimi dogodki in aktivnostmi na lokalni ravni. Mislimo, da je uredništvu 
naloga popolnoma uspela. Posebno vrednost vsebini lista dodajajo prispevki društev in občanov, ki ustvarijo 
celostno podobo dogodkov za preteklo obdobje. Naša želja je, da bi Pivški list ponovno izhajal mesečno in 
bi tako prinašal ažurne informacije, ki bi bralca še bolj pritegnile k branju. Izredno smo veseli dosedanjega 
sodelovanja in upamo, da ga bomo v prihodnosti okrepili in nadgradili.« Mag. Evgen Primožič, predsednik 
Društva upokojencev Pivka

»Najprej iskreno čestitamo ob 50. številki Pivškega 
lista! Nam se zdi super, ker s svojo bogato vsebino 
obvešča o dogajanjih v občini in hkrati ozavešča. 
To je odlična kombinacija. Hvaležni smo, ker lahko 
društva in druge organizacije predstavljamo svoje 
delo in povabimo k aktivnostim, ki jih organiziramo, 
saj tudi s tem lahko vsi skupaj pripomoremo k večji 
varnosti, spodbujamo sodelovanje, vseživljenjsko 
učenje, prostovoljstvo ... in vse tisto kar bogati 
življenje. Le tako naprej!« Društvo Vita Pivka

»Pivški list se mi zdi odličen! Lepo je,da prihaja v vsa 
gospodinjstva brezplačno in strjeno ter objektivno 
poroča in seznanja z lokalnimi temami. Hvaležna 
sem vam,da namenjate nekaj prostora tudi meni, 
saj lahko tako tudi z vašo pomočjo obveščam o 
dogajanju v parlamentu in ljudem predstavim svoj 
pogled in razmišljanja. Celotni ekipi želim se veliko 
uspeha in zadovoljstva pri nadaljnjem ustvarjanju,  
bralcem pa čim več dobrih in pozitivnih zgodb.« 
Erika Dekleva, poslanka 

2007 - 2010 
Odgovorna urednica:  LILI PRIMC

DESETLETJE!ŽE CELO

ZANIMIVOSTI 

Hvala, ker nas usmerjate in sodelujete z nami…
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Prispevki iz občinske hiše

ZADNJA OBČINSKA SEJA V LETU 2016

Občinski svet je zaradi sprememb med proračunskim letom 
konec decembra sprejel rebalans proračuna za leto 2016. Skupni 
prihodki ostajajo nespremenjeni, na odhodkovni strani pa so bile 
potrjene nekatere manjše spremembe, ki so se nanašale predvsem na 
prilagoditev sredstev v skladu z načrtovano izvedbo del in dinamiko 
plačil.

Svetniki so še pred koncem preteklega leta sprejeli proračun občine 
za leto 2017. Letos se pričakuje 12,6 milijona evrov prihodkov in 
odhodkov, kar je za 12,5 odstotkov več kot v osnutku proračuna. 
Občina Pivka bo v tem letu največ denarja namenila za naložbe in sicer 
za investicije v graditev vodovodnega omrežja (več kot 6 milijonov 
evrov), za rekonstrukcijo ceste Kal - Neverke  (115.000 evrov) in  za 
rekonstrukcijo Snežniške ulice (170.000 evrov). V letošnjem letu 
so načrtovani tudi nekateri manjši projekti kot preplastitev ceste 
v Kleniku, začetek sanacije mostu na Suhorje, razširitev ceste in 
izgradnja zidu v Narinu, ureditev ulic v Stari Sušici….

Občinski svetniki so sprejeli tudi predlog občinske uprave, da se za 
primere, ko gre za izboljšanje opremljenosti stavbnega zemljišča s 
komunalno opremo – to je gradnja tiste vrste komunalne opreme, 
na katero dotlej lastnik ni mogel priključiti objekta oziroma mu ni 
bila omogočena njena uporaba, omogoči obročno in brezobrestno 
plačevanje komunalnega prispevka v dvanajstih enakih mesečnih 

obrokih oziroma v tolikšnem številu obrokov, da posamični obrok 
ni nižji od 70 evrov. Ob predložitvi izjave zavezanca o morebitni 
kasnejši priključitvi objekta pa obročno plačilo ne bo mogoče.

Občina Pivka je po letu 2003, ko je začel veljati dosedanji pravilnik, 
dobila posodobljen pravilnik o merilih za vrednotenje programov 
na področju socialnega in zdravstvenega varstva. Namenjen 
je sofinanciranju invalidskih, humanitarnih organizacij, vseh 
organizacij s preventivnimi socialnimi in zdravstvenimi programi, 
zajema tudi društva, ki se ne morejo prijaviti na druge občinske 
razpise pa tudi akcije. Pri sooblikovanju pravilnika, ki upošteva 
zakon o prostovoljstvu in predlog zakona o nevladnih organizacijah v 
javnem interesu in to predvsem z vidika ovrednotenja prostovoljskega 
dela, so sodelovala tudi društva.

Nekoliko spremenjen je odslej tudi pravilnik o povračilu stroškov 
prevoza otrok. Dosedanji pravilnik, napisan v skladu z zakonom o 
osnovni šoli, namreč ni zajemal nekaterih konkretnih, življenjskih 
situacij, ki so običajno povezane s socialnimi stiskami družin in 
varnostjo otrok. Po novem pravilniku imajo pravico do brezplačnega 
prevoza brez odločbe, neposredno na podlagi zakona in njihovega 
statusa, tudi otroci s posebnimi potrebami.

Občinski svet Občine Pivka je na decembrski seji podal še soglasje 
Javnemu zavodu Kraške lekarne k pravnim poslom, ki se nanašajo 
na razpolaganje z nepremičnim premoženjem zavoda. Soglasje 
je bilo podano k sklenitvi pogodbe o prodaji solastniških deležev 
nepremičnine, priznanju lastninske pravice, menjavi posameznih 
delov ter vzpostavitvi etažne lastnine za lekarno v Pivki. Obenem je 
bilo podano soglasje k ukinitvi stavbne in prenehanju služnostne 
pravice, ki je bila podeljena za izgradnjo prizidka lekarne. Zadnje 
soglasje se je nanašalo na gradnjo nove lekarne v Sežani in sicer na 
odkup potrebnih zemljišč za gradnjo.

Občinski svet je še sprejel sklep o vrednosti točke za izračun 
nadomestila za uporabo stavbnega zemljišča na območju  Občine 
Pivka za leto 2017, ki je enaka vrednosti točke za leto 2014.

Občina Pivka

Luč miru iz Betlehema, ki je pred prazniki zagorela že 26. leto zapored, 
je bila tudi letos, s strani skavtov postojnskega stega 1, simbolično 
predana na Občino Pivka, kjer jo je sprejel podžupan Boris Rebec. 
Prav tako pa je v tednu pred božičem plamenček, ki simbolizira željo 
po miru, zasvetil tudi v Parku vojaške zgodovine. Poslanica letošnje 
akcije Luči miru iz Betlehema, ki so jo skavti v decembru poslali v 
svet, nosi geslo »Brez tebe me zebe«.

 »Tvoj dar me iz dneva v dan bodri,
me greje, v meni vedno bolj živi.

Z Božjo pomočjo gradiva mir,
ki bo presegel vsak prepir.«

Okoli nas ljudje trpijo ob porazu,
živijo vsak v svojem mrazu.
Res ni potrebe, da jih zebe,
dajmo jim en košček sebe.” 

DKH, Foto: Občina Pivka

SPREJELI PLAMEN, KI SIMBOLIZIRA ŽELJO PO MIRU
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V četrtek, 15. decembra 2016, je župan 
Občine Pivka Robert Smrdelj obiskal pivške 
občane v Domu upokojencev Postojna. 
Vseh 31 občanov, kolikor jih je trenutno v 
oskrbi iz pivškega, se je zbralo v domskem 
večnamenskem prostoru. Z županom 
so se pogovorili o njihovem počutju, o 
zadovoljstvu z osebjem in oskrbo v domu, 
vsekakor pa jih je najbolj zanimalo, kaj se 
dogaja novega v Pivki in njeni okolici. Iz 
pogovora je bilo razbrati, da so varovanci 
zelo dobro obveščeni in da dogodke v 
občini redno spremljajo iz medijev, največ 
pa iz Pivškega lista. Zanimali so jih projekti 
obnove vodovoda, ureditev središča Pivke, 
Krpanov dom … župana so spraševali celo 
kdaj bo »drugi tir«. Na zadnje vprašanje 
jim je župan v šali odgovoril, da Pivka svoj 
drugi tir že ima, in sicer v Parku vojaške 
zgodovine, kjer je parkirana lokomotiva 
Slovenskih železnic. 

Vsi navzoči oskrbovanci so pohvalili bivanje v domu in se pošalili, da so v »hotelu«, kjer 
jim je bolj prijetno kot doma. Zanje je posrbljeno, večini pa največ šteje to, da v domu niso 
osamljeni. 

Župan je vsem voščil prijetne praznike in zdravja v novem letu. Direktorici Alenki Curk 
in sodelavkam v domu upokojencev se najlepše zahvaljujemo za organizacijo dogodka, 
varovancem pa za povabilo. Na koncu so varovanci izrazili željo, da bi prednovoletno srečanje 
s pivškim županom postalo tradicionalno.

JKS

ŽUPAN NA 
OBISKU V DOMU 
UPOKOJENCEV 
POSTOJNA

LETO 2016 JE BILO DOBRO, 2017 BO ŠE BOLJŠE!  
December je čas, ko se ozremo na opravljeno delo in ocenimo, kaj smo 
uspeli narediti. Za leto, ki se izteka, lahko rečem, da je bilo dobro in da bo 
prihajajoče še boljše. Zakaj?    

Najprej zato, ker je toliko mladih, ki so končali šolanje, dobilo delo in 
ker so zaposlitev dobili tisoči brezposelnih. Prvič po šestih letih je 
brezposelnost padla pod 100.000, za leto 2017 pa sami podjetniki in tudi 
državni urad za spremljanje makroekonomskih kazalcev napovedujejo, 
da se bo odpiranje delovnih mest nadaljevalo. Delo nas osmišlja in 
nam daje dostojanstvo ter moč, da lahko sami razpolagamo s svojim 
življenjem in svojim družinam nudimo najboljše.  

Nova delovna mesta odpirajo tam, kjer tuji investitorji vlagajo v nove 
visoko tehnološke industrijske obrate, tako kot je s podpisom pogodbe 
že zagotovila japonska Jaskawa, ki bo v Sloveniji gradila najmodernejše 
robote in pri tem odprla 200 novih delovnih mest za visoko izobražene. 
Pa tudi tam,  kjer je investitorje privabilo naše domače znanje, kot na 
primer skupna slovensko-kitajska proizvodnja lahkih letal podjetja 
Pipistrel. V parlamentu smo v tem mesecu s posebnim zakonom podprli 
še veliko investicijo na Štajerskem, ki bo prinesla najmanj 1000 delovnih 
mest Mariboru z okolico.   

Ena bolj bolečih ran, ki jih trpimo v tej naši mladi državi, so nizke 
plače nekaterih skupin zaposlenih, ki ne dosegajo niti minimalne plače 
in kljub zaposlitvi potrebujejo pomoč države. Vlada je zato v zadnjem 
sporazumu o sproščanju varčevalnih ukrepov ravno tej plačni skupini »J« 
namenila največ od dodatnih 56 milijonov za plače v letu 2017. Hišniki, 
čistilke, vratarji, varnostniki in drugi poklici v tej skupini bodo dobili 
višjo osnovno plačo in višji letni regres. To so dobre novice za nas vse, 
ker takšni dogovori pomenijo, da se znamo pogovarjati in da socialna 
država deluje, kljub temu, da je za nami osem let najhujše gospodarske in 
finančne krize po tisti iz tridesetih let prejšnjega stoletja. 

Zakaj je še dobro leto? Ker je reforma zdravstvenega sistema prišla 
do točke, ko se bo pokazalo, kdo se je boji in komu je res mar, da 
ohranimo kvalitetno javno zdravstvo in skrajšamo predolge čakalne 

dobe. Ministrica predlaga ukinitev 
preprodajanja koncesij  in ukinitev 
dopolnilnega zdravstvenega 
zavarovanja, s katerim so zasebne 
zavarovalnice zaslužile 60 milijonov 
evrov, namesto, da bi šel ta denar 
v zdravstvo. Predvsem pa ohranja 
pravice pacientov v okviru javnega 
zdravstva. Prav tako je že izdala navodila za javno objavljanje cen zdravil 
in pripomočkov, da ne bodo posredniki, tako kot so doslej, služili na 
račun javnega zdravstva, za katerega prispevamo mi, državljanke in 
državljani iz naših dohodkov.    

Leto 2016 je dobro tudi zato, ker bodo spremembe močno čutili tisti, ki 
so verižili in ustanavljali tako imenovana slamnata podjetja, tisti, ki so 
nezakonito pridobljeno premoženje skrili k znancem in prijateljem pod 
lažno »hipoteko«, tisti, ki so zbežali za nekaj let in počakali na zastaranje 
njihovih goljufij ali nezakonitih dejanj …  Tega je konec.   

Morda je še najboljši pokazatelj, da gre življenje znova v pozitivno 
smer, ta, da si znova upamo trošiti. Letošnji dobri možje so veliko bolj 
radodarni, znova kupujemo nepremičnine in si privoščimo več počitnic.
 Med drugim pa smo v letu 2016  poslanci enoglasno vrnili 2. januar za 
dela prost dan, ki smo ga izgubili v času krize. 

Morda ne vsem enako hitro, morda tudi ne vsem v enakem obsegu, a 
življenje se vrača v prave tirnice in znova postaja bolj predvidljivo.

Zahvaljujem se vsem, ki ste mi posredovali vaša mnenja, ki ste me 
opozarjali na napake in me pohvalili za dobre odločitve. 
Naj bo leto 2017 čisto vaše. Srečno, zdravo, mirno, pozitivno in 
ustvarjalno! 

Erika Dekleva, poslanka v Državnem zboru RS
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Predsednik vlade Miro Cerar je prvi dan novega leta posvetil obisku 
nekaterih ustanov, katerih zaposleni so ne glede na praznične dni in 
delovni čas, nenehno prisotni zavoljo varnosti in dobrega počutja 
svojih občanov. Med drugim se je premier 1. januarja mudil tudi 
v Postojni, kjer je s stiskom rok in spodbudnimi besedami izkazal 

spoštovanje in pozornost gasilcem PGD Postojna, dežurnim v 
Regijskem centru za obveščanje ter varovancem in zaposlenim v 
Domu upokojencev Postojna. Obisku je prisostvoval tudi podžupan 
Občine Pivka Boris Rebec.

DKH

Obveščamo vas, da so bil na spletni strani občine Pivka objavljeni sledeči razpisi oziroma pozivi:

- 30. 12. 2016 Javni poziv za prireditve v občini Pivka
- 3. 1. 2017 Javni razpis za financiranje programov športa
- 3. 1. 2017 Javni razpis za zbiranje predlogov za sofinanciranje opreme ter upravljanje in vzdrževanje javnih športnih objektov.

V mesecu februarju in marcu bodo sledile še objave javnega razpisa za sofinanciranje programov na področju socialnega in zdravstvenega 
varstva ter drugih programov v občini Pivka, javnega razpisa za ljubiteljske kulturne dejavnosti ter razpisa za sofinanciranje obnove in 
vzdrževanja spomenikov in objektov kulturne dediščine v občini Pivka v letu 2017.
Vse informacije so na voljo na tel št. 05 72 10 100, kontaktna oseba Jana Knafelc Strle. 

Občinska uprava
Občine Pivka 

Občina Pivka objavlja 

Javni razpis za dodelitev sredstev finančne pomoči za ohranjanje in razvoj kmetijstva in podeželja v 
občini Pivka v letu 2017

 
Predmet razpisa je dodelitev proračunskih sredstev (državnih pomoči) za ohranjanje in razvoj kmetijstva in podeželja v občini Pivka v letu 

2017.
Razpisna dokumentacija je dosegljiva na spletni strani Občine Pivka: www.pivka.si ali v sprejemni pisarni Občine Pivka, Kolodvorska 5, 

Pivka, vsak dan, do izteka prijave na razpis.

Vlagatelji lahko vloge oddajo do vključno 16. februarja 2017.
 
 

Občina Pivka objavlja 

Javni razpis za sofinanciranje programov društev na področju turizma v občini Pivka za leto 2017

Predmet razpisa je sofinanciranje programov društev na področju turizma v občini Pivka za leto 2017.
Razpisna dokumentacija je dosegljiva na spletni strani Občine Pivka: www.pivka.si ali v sprejemni pisarni Občine Pivka, Kolodvorska 5, 

Pivka, vsak dan, do izteka prijave na razpis.

Društva lahko vloge oddajo do vključno 16. februarja 2017.

PREDSEDNIK VLADE SE JE 1. JANUARJA ZAHVALIL NEKATERIM 
DEŽURNIM SLUŽBAM NA POSTOJNSKEM

OBVESTILO O OBJAVI JAVNIH RAZPISOV
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V soboto, 7. januarja, je lokalna radijska postaja Radio 94 na 
slovesnosti v Jamskem dvorcu, ki sta se jo udeležila tudi predsednik 
republike Borut Pahor in predsednik Državnega zbora RS dr. 
Milan Brglez, podelil priznanja ona ali on. Poslušalci so v izboru 
največ glasov namenili ultramaratonki Andreji Sterle Podobnik 
iz Starega trga pri Ložu, ki je pred dvema mesecema  nastopila na 
ultramaratonskem teku okoli najvišje gore na svetu, Mount Everesta 
– Everest Trail Raceu. Radijska postaja je v sodelovanju z območnimi 
Gospodarsko zbornico Slovenije in Obrtno-podjetniško zbornico 
Slovenije podelila tudi priznanja uspešnim gospodarstvenikom in 
podjetnikom, med katerimi sta tudi dve pivški podjetji. Priznanji 
gospodarski uspeh leta sta prejeli družbi Plama-pur iz Podgrada in 
Oro orodjarna iz Neverk. Priznanji obrtno-podjetniške zbornice 
pa sta odšli v Logatec (družbi Menard RA) ter v Zagorje (podjetju 
Marinčič d. o. o.).

Velja omeniti tudi to, da se je iz številnih predlogov poslušalcev, ki 
so se vrstili preko celega leta, za priznanje ona ali on, med enajstimi 
mesečnimi finalisti potegovala tudi Mojca Korent iz skupine 
Facemame iz Pivke, trenerka evropskih prvakinj navijaških in 
plesnih skupin. 

Pivškima nagrajencema, finalistki ter tudi vsem ostalim 
kandidatom iz naše Občine, ki so bili preko leta uvrščeni v 
omenjeno akcijo, iskreno čestitamo za uspehe in prizadevanja 
v lokalnem prostoru. Čestitke pa izrekamo tudi vsem ostalim 
nagrajenim in sodelujočim v Ona ali on 2016.

DKH, Vir: Radio 94
Foto: Valter Leban

Podjetje Oro orodjarna se od leta 1991 ukvarja s CNC obdelavo, 
predelavo termoplastov in montažo plastičnih izdelkov. Z vlaganjem 
v najsodobnejšo strojno opremo in strokovno usposobljenost 
zaposlenih se je majhna orodjarna razvila v doma in v Evropi 
prepoznavno podjetje za izdelavo orodij za brizganje plastičnih 
mas. S kakovostno projektivo, odličnimi tehnološkimi rešitvami 
in zahtevnimi pet-osnimi CNC obdelavami zagotavljajo zanesljivo 
podporo avtomobilski in orodjarski industriji. Njihova vizija je 
postati pomemben strateški partner in dobavitelj termoplastičnih 
orodij velikim podjetjem v Evropi in uveljaviti lastno blagovno 
znamko, ki bo prepoznavna po strokovnosti in kakovosti. Leta 
2014 se je podjetje preselilo  v lastno proizvodno halo v IC Neverke, 
kjer ima še boljše možnosti za nadaljnjo rast in razvoj. In če bodo 
nadaljevali trend iz preteklih let, ta ne bo izostal. Lani so se namreč 
čisti prihodki od prodaje v primerjavi z letom 2014 skoraj podvojili 
in so lani znašali dobrih 5 milijonov evrov. Oro orodjarna d. o. o. pa 
se lahko pohvali tudi z  555.666 evri čistega dobička. 
Direktor je Drago Klun.

Začetki podjetja Marinčič d. o. o. segajo v leto 1969, ko je Janez 
Marinčič začel z izdelovanjem lesenih ročajev, torej bo kmalu 
praznovalo (neuradno) petdesetletnico. Sicer pa v današnji  obliki 
in pod tem imenom deluje od leta 1991. Vse njegove dejavnosti so 
ali so bile povezane z lesom – žaganje, izdelovanje profiliranega lesa, 
parketa in ladijskega poda, proizvodnja lesnih briketov, sušenje in 
trgovina z lesom. Veliko večino gradbenega lesa izvozijo na afriški 
trg, nekaj ga ostane tudi v Evropi. O delu 10 zaposlenih in več kot 20 
pogodbenih sodelavcev veliko pove podatek, da so prihodki podjetja 
letos presegli milijon 500 tisoč evrov. Rast podjetja je 10-odstotna.  
Pri vsem skupaj pa v Marinčič d. o. o. ne pozabljajo na zeleni moment 
– ukvarjajo se tudi z reciklažo lesa v gradbeništvu – vse lesne ostanke 
namreč predelajo in tako prispevajo k varovanju okolja. 
Direktor podjetja je Janez Marinčič. 

Akcija Ona ali on 2016
PODJETJI ORO ORODJARNA IN MARINČIČ D. O. O.  
NAGRAJENI ZA SVOJ GOSPODARSKI IN POSLOVNI USPEH
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Na policah trgovin najdemo odslej piščančje meso Pivka z znakom 
»Izbrana kakovost - Slovenija«, ki ima še izboljšano krmo, je vzrejeno 
in predelano v Sloveniji, ima kratke dobavne poti  ter zagotovljeno 
sledljivost v celotnem procesu do kupca. 

»Lokalni proizvajalci perutninskega mesa  z vključitvijo v shemo 
Izbrana kakovost dosegamo višje standarde reje in proizvodnje, 
kar dokazujemo z dodatnim nadzorom in dokazano sledljivostjo 
do prodajnega mesta in računa, « je na novinarski konferenci 19. 
decembra, ob začetku proizvodnje po novih standardih, povedal 
predsednik uprave Pivke perutninarstva mag. Janez Rebec.

V Sloveniji imajo proizvajalci perutninskega mesa partnerski odnos 
z rejci urejen tako, da imajo kot lastniki piščancev stalen nadzor 
nad pogoji reje in izbiro krme. S tem zagotavljajo kakovostno meso. 
Proizvajalci mesnih izdelkov iz tujine meso kupujejo na odprtem 
trgu.

Prednost lokalnega mesa domačih proizvajalcev prinašajo tudi 
kratke dobavne poti, kar predstavlja  dobrobit za živali in okolja ter 
vpliva na kakovost mesa. Meso z oznako Izbrana kakovost mora 
biti vzrejeno največ 200 km od klavnice. Pivka perutninarstvo ima 
standard celo višji, saj je kar 56 % vseh rejnih površin v razdalji do 
30 km.

»Z vključitvijo v shemo Izbrana kakovost smo se zavezali tudi 
za opravljanje dodatnih notranjih kontrol. Sledijo še kontrole 
neodvisnih certifikacijskih organov, ki vse prinašajo višje stroške, 
vendar kljub temu ohranjamo konkurenčne cene končnih izdelkov,« 
je še izpostavil Rebec.  

Za Pivko perutninarsto, kot prvega in edinega proizvajalca živil na 
slovenskem, je to že tretja shema kakovosti. Imajo dva certifikata Višja 
kakovost: za Pivški piščanec z omega 3 že od leta 2008, ter certifikat 
za antioksidant selen od leta 2013. Kakovostna krma po naravni poti 
vpliva na ugodno sestavo mesa in izdelkov. »Ohranjanje kmetijstva 
in narave ter živilske industrije je ključno tudi za nacionalno 
varnosti,« je ob predstavitvi ciljev in koristi višji standardov pridelave 
in predelave perutninskega mesa, dodal  Minister za kmetijstvo mag. 
Dejan Židan. 

Pridelovalci in predelovalci perutninskega mesa so zakonska merila 
za zagotavljanje sledljivosti nadgradili zdaj še z imeni rejcev na 
maloprodajnih etiketah, kar predstavlja nadstandard označevanja 
mesa. Proizvodnja tega mesa je ločeno vodena v celotnem procesu: 
z oznako jate, v proizvodnji ter na prodajnem mestu, v vitrini in celo 
na računu potrošnika. Pomembno je poznati poreklo mesa in prav je, 
da je potrošnik  obveščen ali prejeme kakovost, ki jo plača.  

Pivka perutninarstvo d. d.

PIVKA PERUTNINARSTVO SE VKLJUČUJE ŽE V TRETJO 
SHEMO KAKOVOSTI

DO KONCA JANUARJA IMATE 
ČAS ZA ODDAJO  VLOGE ZA 
SOFINANCIRANJE PROGRAMOV 
RAZVOJA PODEŽELJA MED 
SNEŽNIKOM IN NANOSOM 
Fizične ali pravne osebe lahko še do 31. januarja oddajo vlogo na javni 
poziv za izbor operacij za uresničevanje ciljev Strategije lokalnega 
razvoja LAS Med Snežnikom in Nanosom v letu 2017-2018, ki se 
bodo financirale z denarjem Evropskega kmetijskega sklada za razvoj 
podeželja.

Namen javnega poziva je izbor operacij (projektov), katerih rezultati 
prispevajo k uresničevanju Strategije lokalnega razvoja na območju 
LAS med Snežnikom in Nanosom v obdobju 2016-2020. Upravičenci 
z območja občin Ilirska Bistrica, Pivka in Postojna bodo z javnim 
denarjem lahko pokrili do 85 odstotkov vrednosti operacije.

255.000 evrov bo razdeljeno med prijavitelje programov, ki bodo 
ustvarili vsaj eno novo delovno mesto in ki bodo spodbujali razvoj 
podjetništva na podeželju in socialnega podjetništva. 250.000 evrov 
bodo deležni programi, ki bodo razvili nove storitve ali produkte in 
ki bodo povečali kakovost življenja, 48.000 evrov pa bodo deležni 
inovativni pristopi in prakse, tudi ozaveščanje, na področju varstva 
okolja in ohranjanje narave. Najnižji znesek javne podpore bo 2000 

evrov, najvišji 50.000 evrov. Operacije bodo morale biti uresničene 
do 30. junija 2018.

Po tokratnem pozivu za javno financiranje razvoja podeželja je 
sofinanciranje pogojeno z doseganjem vnaprej določenih kazalnikov 
(npr. najmanj eno novo delovno mesto, najmanj en nov produkt ali 
storitev …). Ocenjevalci vlog bodo presojali tudi realnost terminskega 
načrta izvajanja operacije, inovativnost, trajnostno usmerjenost, 
teritorialno pokritost LAS, izboljšanje stanja okolja, vključevanje 
ranljivih skupin, število partnerjev v posamezni operaciji.

Vse informacije in razpisna dokumentacija so na voljo na spletni 
strani LAS in DRPSN http://www.razvoj-podezelja.si/.

Informacije o pozivu so na voljo tudi na RRA Zeleni kras in osebno 
– po telefonu 031 339 789 in v prostorih DRPSN na Bazoviški 14 v 
Ilirski Bistrici.

Društvo za razvoj podeželja med Snežnikom in Nanosom
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ORGANIZACIJA ZIMSKE SLUŽBE NA KATEGORIZIRANIH OBČINSKIH 
CESTAH V OBČINI PIVKA 
Da bi opravljanje zimske službe v Občini Pivka potekalo brez zastojev, 
predvsem pa varno, vam posredujemo podatke o izbranih izvajalcih 
pluženja, ki so odgovorni za opravljanje del zimske službe na 

določenih lokacijah. Zimska služba se opravlja v skladu z zakonodajo 
po opredeljenih prednostnih razredih, ki so za lokalne ceste sledeči:

Prednostni razred ceste: III.
Vrsta ceste: pomembnejše lokalne ceste, zbirne mestne in krajevne ceste.
Prevoznost ceste: od 5. do 20. ure.
Sneženje: zagotoviti prevoznost, možni zastoji do 2 ur med 20. in 5. uro.
Močno sneženje: zagotoviti prevoznost, možni zastoji predvsem med 20. in 5. uro.

Prednostni razred ceste: IV.
Vrsta ceste: ostale lokalne ceste in javne poti.
Prevoznost ceste: od 7. do 20. ure, upoštevati krajevne potrebe.
Sneženje: zagotoviti prevoznost, možni krajši zastoji. 
Močno sneženje: zagotoviti prevoznost, možni zastoji do enega dne.

Prednostni razred: V.
Vrsta ceste: pločniki, avtobusna postajališča, parkirišča in ostale javne površine.
Prevoznost: upoštevati krajevne potrebe.
Sneženje: zagotoviti prevoznost, možni zastoji do enega dne.
Močno sneženje: zagotoviti prevoznost, možni večdnevni zastoji.

Pri čemer je potrebno upoštevati še naslednje:

1. Šteje se, da je prevoznost zagotovljena, če je višina snega na cestah III., IV. In V. prednostnega razreda 15 cm, promet pa je možen z uporabo 
zimske opreme vozil.

2. Ne glede na določila o prevoznosti cest, v obdobju izredno močnega sneženja, ob močnih zametih in snežnih plazovih, prevoznosti ni nujno 
potrebno zagotoviti. Podobno velja za poledico, če je zaradi dežja cesta gladka in poledice ni mogoče odpraviti z razpoložljivimi tehničnimi 
sredstvi.

Občina Pivka je v skladu z Zakonom o javnih cestah (Uradni list 
RS, št. 33/06 – uradno prečiščeno besedilo 1, 33/06 Odl.US: U-I-
224/00-15, 45/08, 57/08 – ZLDUVCP, 42/09, 109/09, 109/10-ZCes-1) 
dolžna zagotoviti redno vzdrževanje kategoriziranih občinskih cest, 
katerega del je tudi opravljanje zimske službe. Občane Občine Pivka 
pozivamo, da se glede opravljanja zimske službe in morebitnih težav 
obrnejo na sledeče kontaktne osebe, ki so pogodbeno odgovorne za 
izvedbo zimske službe:

• Za lokalne ceste in javne poti:
izvajalec: CPK d. d., Koper
glavni dežurni: tel:05/680 06 20.

• Za lokalne zbirne in lokalne krajevne ceste v naselju PIVKA 
(ulice in pločniki v Pivki):
izvajalec: KOMUS d. o. o., Postojna
centrala: tel:05/726 45 47.

• Za ulični sistem po drugih vaseh Občine Pivka:
Pluženje opravljajo lokalni izvajalci, kontaktne osebe so predsedniki 
vaških skupnosti, v nujnih primerih pa tudi izvajalci pluženja, katerih 
telefonske številke so navedene v spodnjem seznamu.

IZVAJALCI PLUŽENJA PO VASEH OBČINE PIVKA za obdobje 
zime 2016/2017 so:

Vsem uporabnikom občinskih cest želimo 
strpno in srečno vožnjo.

Občina Pivka
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OBVEZNA VGRADNJA DETEKTORJEV CO 
(OGLJIKOVEGA MONOKSIDA)

Pravilnik o zahtevah za vgradnjo kurilnih naprav (Uradni list RS, št. 
100/2013) določa, da moramo vgraditi javljalnik CO najpozneje do 
1. januarja 2017, v vse tiste bivalne prostore, v katerih uporabljamo 
kurilne naprave odvisne od zraka v prostoru.

Gre torej za naprave, ki uporabljajo za svoje delovanje isti zrak v 
prostoru, ki ga uporabljamo tudi mi.

Ogljikov monoksid je namreč izjemno strupen plin, je neviden, brez 
vonja in okusa. Nastaja pri nepopolnem gorenju trdnih (les, premog, 
briketi, sekanci), tekočih (kurilno olje, bencin, nafta, alkohol) in 
plinastih goriv (propan butan, metan), v prostor pa se sprošča zaradi 
nepravilne namestitve, vgradnje, delovanja ali vzdrževanja peči 
na drva in premog, kaminov ter plinskih gorilnikov za ogrevanje 
prostorov in vode. Do nepopolnega gorenja prihaja, kadar ima 
gorivo za gorenje premalo zraka. Detektor ogljikovega monoksida je 
namenjen odkrivanju povišane prisotnosti ogljikovega monoksida.

Znaki zastrupitve z  ogljikovim monoksidom:
- manjša izpostavljenost CO: rahel glavobol, slabost, bruhanje, 
utrujenost, oslabelost, omotičnost, bolečine  enake simptomom 
gripe
- srednja izpostavljenost CO: možni ščipajoči glavoboli, zaspanost, 
zmedenost, motnje vida, visok srčni utrip
- visoka izpostavljenost CO: nezavest, krči, odpoved srca in 
prenehanje dihanja, smrt.

Po podatkih Inštituta za varovanje zdravja je od leta 1997 do 
leta 2011 v Sloveniji zaradi nenamerne zastrupitve z ogljikovim 
monoksidom umrlo 197 oseb!

Pri nabavi detektorjev, bodimo pozorni na:
- tehnično skladnost javljalnika s standardom SIST EN 50291-
1:2010
- na življenjsko dobo in garancijo (kvalitetni 10 let)
- trajanje baterij celo življenjsko dobo detektorja
- zanesljivost, natančnost senzorja
- prenos podatkov o delovanju na pametne mobilne naprave (kot 
opcija)
- prenos signala alarma na ostale naprave (prenaša se zvočni alarm)
- opcijo povezovanja več detektorjev med seboj 
- bodite pozorni na to, da ima vaš detektor jasno oznako, kdaj ga je 
potrebno zamenjati.
- ne kupujte poceni detektorjev (posebno po spletu), saj je njihova 
kvaliteta in zanesljivost vprašljiva. Inšpekcijske službe so že kar 
nekaj proizvodov odstranile iz prodaje.

Kje je priporočeno namestiti detektor?
• Vedno namestite detektorje v prostorih, kjer se nahaja kurilna 
naprava na plin, olje ali drva, ki za gorenje porablja zrak iz prostora. 
Detektor vas bo opozoril na morebitno prisotnost strupenega plina.
• Priporočena je namestitev vsaj dveh detektorjev ogljikovega 
monoksida, ki sta med seboj povezana z radijskim modulom. 
Prvega namestite v kurilnici, drugega pa v bivalnih prostorih. Na 
ta način boste vedno pravočasno opozorjeni o pričetku nastajanja 
ogljikovega monoksida pri nepravilnem izgorevanju ter povečali 
možnost slušne zaznave alarma (ko se vklopi en detektor se zaradi 
radijske povezave istočasno vklopi tudi drugi).

• Detektorje namestite v dnevni sobi ali v kateremkoli drugem 
prostoru, kjer se največ časa zadržujete.
• Z detektorji je priporočeno opremiti tudi spalne prostore, ki se 
nahajajo nad ali poleg prostora, v katerem se nahaja kurilna naprava 
za ogrevanje in za sanitarno vodo (kurilnica).
• V prostorih, skozi katere je napeljan dimnik, je prav tako 
priporočena namestitev detektorjev, saj zaradi poškodb dimnika ali 
dimniških vrat ogljikov monoksid lahko uhaja v prostor.
Namestimo ga po navodilih proizvajalca!

Če pride do alarma:
- Nehajte uporabljati vse naprave, ki uporabljajo kurivo, in če je to 
možno, jih izklopite.
- Odprite vsa vrata in okna ter prezračite.
- Če alarm še vedno traja, zapustite prostor. 
- Vrata in okna pustite odprta in z vrnitvijo v stavbno počakajte, 
dokler se alarm ne ustavi.

Kako naj preverimo njihovo pravilno delovanje?
Po navodilih proizvajalca! Običajno je to mesečno testiranje ‒ 
testirati z namenom preveritve, ali vsi vizualni in zvočni signali 
delajo pravilno. S pritiskom na tipko testiranja za 1 sekundo 
aktivirate kompletno testirno sekvenco, ki aktivira vse kontrolne 
lučke in obvestila (zelena, rumena, modra, rdeča) in sproži zvočno 
signalizacijo z znižano glasnostjo. 

PREDVSEM PA SAMI DELUJMO 
ODGOVORNO, PREZRAČUJMO, PRAVILNO 
KURIMO, REDNO SERVISIRAJMO KURILNE 

NAPRAVE.

Svetovalna pisarna ENSVET Pivka
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Občina Pivka v sodelovanju z RRA Zeleni kras, d. o. o. ponuja svojim občanom vrsto podpornih storitev za pospeševanje razvoja 
podjetništva. Vabljeni torej, da se na RRA obrnete za brezplačno svetovanje glede oblikovanja ali izvedbe vaše podjetniške 

ideje, pomoč pri vzpostavitvi poslovanja,  iskanju potrebnih finančnih virov (povratnih in nepovratnih) in podobno. Na RRA 
vam po konkurenčnih cenah pripravimo tudi poslovni načrt in vloge na nacionalne javne razpise, pri čemer Občina Pivka 

subvencionira 70 % cene in zgolj 30 % plača prijavitelj.

Za več informacij o razpisih in za pripravo vloge se obrnite na RRA Zeleni kras, d. o. o., Prečna ulica 1, Pivka.
e-mail: info@rra-zk.si

telefon: 05 721 22 33 ali 05 721 22 40

ZAŠČITA VODOVODNE INSTALACIJE PRED ZMRZALJO 
Porabnike pitne vode obveščamo, naj zaščitijo vodovodne instalacije 
pred zmrzaljo.

Posledice nizkih zimskih temperatur se pogosto kažejo na 
poškodovanih vodomerih zaradi zmrzali, ki je najpogostejši vzrok, 
da se vodomer pokvari – poči. Zato ga je potrebno zaščititi pred 
vremenskimi dejavniki. 

Kot upravljavec vodovodnega sistema, Kovod Postojna, d. o. o. ne 
prevzemamo odgovornosti za tovrstne poškodbe vodomerov, saj 
so le-ti v lasti uporabnikov, zato morate uporabniki sami poskrbeti 
za preventivno zaščito vgrajenih vodomerov s toplotno izolacijo 
vodomerov oz. vodomernih jaškov. 

Uporabnike posebej opozarjamo na možnost zmrzali vodomera in 
vodovodnega priključka, zato poskrbite za ustrezno toplotno zaščito 
in občasen pretok vode. 

Svetujemo vam, posebej vsem uporabnikom, ki nimate stalnega 
prebivališča v objektih, v katerih imate vodovodne inštalacije (npr. 
počitniške hišice, vikendi ipd.), da občasno preverite stanje vašega 
vodomera in da pregledate okolje, v katerem je vgrajen vodomer. 
V primeru, da v zimskih mesecih vodo zaprete, pa je potrebno 
po zaprtju ventila vodo obvezno spustiti iz vodovodnih cevi in 
vodomera.

Kako zaščitimo vodomer in instalacijo pred zmrzaljo?
• z dovolj globokim vodomernim jaškom z izoliranim pokrovom;
• z dodatno toplotno zaščito nad vodomerom z izolacijskimi 
materiali;
• preprečimo kroženje hladnega zraka v vodomernem jašku oz. 
okrog instalacij;
• ob pojavu zmrzali zagotovimo kroženje vode po instalaciji. 
Manj stane kubični meter vode kot drago popravilo vodovodne 
instalacije.

Če pride do kakršnihkoli poškodb na vodomeru, nas obvestite na 
tel. št.: 05/7000-780 ali 041/310-070 oz. na info@kovodpostojna.si. 
Skladno z določili odloka o oskrbi s pitno vodo, sme poškodovani 
vodomer, na stroške uporabnika, zamenjati le upravljavec javnega 
vodovoda.

Kovod Postojna, d. o. o.
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REKORDNO LETO V PARKU VOJAŠKE ZGODOVINE
V zadnjih nekaj letih se je kompleks starih in na videz zapuščenih 
pivških vojašnic, v katerem od leta 2006 domuje Park vojaške 
zgodovine, spremenil v pravo muzejsko turistično središče. Celoviti 
obnovi infrastrukturnega dela in širitvi muzejskega kompleksa 
je sledila še temeljita širitev muzejskih zbirk in razstav, tako da se 
lahko danes Park vojaške zgodovine poleg že prej obstoječe bogate 
tankovsko-artilerijske zbirke pohvali še s podmornico, zbirko letal, 
lokomotivo in številnimi drugimi eksponati, obenem pa poleg 
drugih stalnih in gostujočih razstav gosti tudi sodobno razstavo Pot 
v samostojnost, posvečeno obdobju slovenskega osamosvajanja. 

Nove zbirke in razstave so v preteklem letu na ogled privabile 
rekordno število obiskovalcev. Ponudbo Parka si je v preteklem letu 
ogledalo preko 41.000 obiskovalcev, medtem ko je bilo obiskovalcev 
v letu 2015 nekaj manj kot 33.000. Trend rasti beležijo tako pri 
individualnih obiskovalcih kot pri organiziranih skupinah. Še 
posebno pa veseli dejstvo, da se je povečalo tudi število šolskih 
skupin – kar za 53 % v primerjavi z letom 2015.  Dobro je bil obiskan 
tudi Ekomuzej Pivških presihajočih jezer, saj si ga je ogledalo kar 44 
% več kot v letu 2015, prve skupine pa so si že ogledale tudi Čistilno 
napravo Živa.

Na podobno uspešno turistično sezono računajo tudi v letu 2017.  
 

Tekst in foto: PVZ 
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NAJNOVEJŠA PRIDOBITEV PARKA VOJAŠKE ZGODOVINE   
Park vojaške zgodovine je bogatejši še za en izjemen eksponat. Tokrat 
ne gre za vojaško vozilo, temveč za maketo nekdanjega jugoslovanskega 
podzemnega vojaškega letališča Željava (Objekt 505). Podzemno 
letališče je bilo eden največjih vojaških infrastrukturnih projektov 
v nekdanji Jugoslaviji, saj se ocene stroškov gibljejo od 4 pa vse do 
neverjetnih 8 milijard dolarjev v današnji vrednosti. 

Nahaja se na meji med Hrvaško in Bosno in Hercegovino v bližini 
Bihaća, zaradi gradnje, ki je trajala skorajda 25 let,  je bilo celo 
izseljenih nekaj okoliških vasi, v sami okolici objekta pa so veljali 
izjemno strogi varnostni ukrepi. Letališče je bilo vkopano pod 
goro Plješevica, na samem pobočju pa je bil postavljen eden najbolj 
zmogljivih radarskih sistemov, ki je omogočal nadzor širšega 
jugoslovanskega zračnega prostora. Podzemno letališče je bilo 
postavljeno v radarski senci, zdržalo pa naj bi direktni zadetek do 20 
kilotonske atomske bombe.  Objekt je bil leta 1992 razstreljen s strani 
vojske Srbske krajine, takrat naj bi detonirali kar okoli 40–50  ton 
eksploziva, sunke pa so čutili do Bihaća.  

Maketa, ki vsebinsko dopolnjuje razstavo Pot v samostojnost, je 
dolga kar 3,6 m in široka 1,6 m. Izdelal jo je Kristjan Slokar, ki je 
zanjo porabil preko tisoč delovnih ur.

Tekst in foto: PVZ  

LOKOSTRELSKA ZVEZA SLOVENIJE V PIVKI OBELEŽILA SVOJO 40. 
OBLETNICO DELOVANJA
Krpanov dom v Pivki je decembra gostil najboljše slovenske 
lokostrelce pretekle sezone, ki so se udeležili zaključne prireditve 
Lokostrelske zveze Slovenije, v okviru katere je LZS istočasno 
obeležila tudi svojo 40. obletnico delovanja. Organizatorji so se v 
sklopu prireditve zahvalili ustanoviteljem LZS in vsem pionirjem 
slovenskega lokostrelstva ter opozorili na številne uspehe slovenskih 
lokostrelcev, ki so Sloveniji prinesli ugled tudi na mednarodni 
ravni. Pohvale in priznanja pa so dobili tudi najbolj uspešni in 
najbolj zaslužni lokostrelci in lokostrelski klubi pretekle sezone. 
Udeleženci prireditve v dodobra napolnjenem Krpanovem domu 
so si po zaključenem uradnem delu z zanimanjem ogledali tudi 
stalno razstavo avtorja in člana Lokostrelske zveze Slovenije Marjana 
Podržaja z naslovom Lokostrelstvo – Od prvobitnosti do prestiža, 
ki je od septembra preteklega leta del stalne zbirke Parka vojaške 
zgodovine Pivka.

NA OGLED NOVA RAZSTAVA O AVSTRO-OGRSKEM 
LETALSTVU NA SOŠKI FRONTI 
V sklopu obeleževanja 100-letnice začetka in časa 1. sv. v. so v 
Parku vojaške zgodovine v preteklih dveh letih na ogled postavili 
več gostujočih razstav, s katerimi so želeli javnost opozoriti na 
grozote tega tragičnega obdobja svetovne zgodovine in istočasno 
obiskovalcem predstaviti nekatere manj znane vidike 1. sv. v. V 
seriji začasnih razstav na obravnavano tematiko je bila v novembru 
slavnostno odprta tudi razstava z naslovom Na krilih zgodovine 
1915–1917: avstro-ogrsko letalstvo na soški fronti, ki obiskovalce 
seznanja z delovanjem letalstva na letališčih v zaledju soške fronte, 
z življenjem avstro-ogrskih pilotov in z razvojem avstro-ogrskega 
letalstva. Razstava je nastala v okviru Fundacije Poti miru, pripravili 
pa so jo letalski zanesenjaki, ki že vrsto let raziskujejo avstro-ogrsko 
letalstvo na soški fronti. Razstavo je slavnostno odprl poveljnik 
letalskih enot Slovenske vojske polkovnik Bojan Brecelj, na ogled pa 
bo vse do maja 2017.
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Ker bo to ravno pustni čas, bodo v ponedeljek ustvarjali maske z motivi 
živali, da jih bodo lahko v torek uporabili na pustnem rajanju. Na pustni 
torek bodo spoznavali različne mite in legende o pustu in pustnem 
času. V sredo bodo spoznavali skrivnostno kraško podzemlje in njihove 
prebivalce, v četrtek se bodo učili plesti košare iz vrbovja, v petek pa se 
bodo sami ali s pomočjo staršev učili učiti po principu, ki ga je razvila 
Dušica Kunaver.

Delavnice so brezplačne in bodo potekale vsak dan 
od 9.00 do 13.00. 
Več informacij in prijave na pivskajezera@pivka.si 
ali 051 68 26 68.

Ekomuzej Pivških presihajočih jezer

ZIMSKE POČITNIŠKE

V EKOMUZEJU PIVŠKIH
PRESIHAJOČIH JEZER

DELAVNICE

bodo v Ekomuzeju poskrbeli, da otrokom med počitnicami ne bo preveč dolgčas. 
Vsak dan bodo potekale zanimive delavnice. 

Od  27. februarja do 3. marca 
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Predavanje Antona Komata
PRST JE PRODUKT ŽIVLJENJA IN DAJE ŽIVLJENJE 
V Ekomuzeju Pivških presihajočih jezer smo 
v četrtek, 1. decembra 2016, gostili Antona 
Komata, raziskovalca, pisca, scenarista, 
publicista predvsem pa naravovarstvenika 
in aktivista. Predavanje je bilo izjemno 
zanimivo, Anton Komat nas je spomnil na 
številna dejstva, ki jih že poznamo oziroma 
bi jih morali poznati. 

Spomnil nas je, da je bilo leto 2015 razglašeno 
za mednarodno leto prsti, da je okrog 40 % 
kmetijskih površin resno degradiranih, da 
za nastanek enega centimetra prsti narava 
potrebuje povprečno petsto let, da smo v 
zadnjih 20 letih uničili preko 100.000 ha 
njiv, da je propadlo 13.000 malih kmetij, da 
nadaljujemo z množično uporabo kemičnih 
sredstev, da v monokulturah uvajamo nove 
in nove tuje patentirane hibride, medtem 
ko nam izumira kulturna dediščina starih 
sort, da pospešeno reguliramo vodotoke, 
da sredi njiv brez potrebe gradimo nove 
trgovske centre z gromozanskimi parkirišči 
ter da smo tako postali dežela z največjo 
kvadraturo supermarketov na prebivalca 
v EU, skupaj s Finci pa država z najmanjšo 
površino njiv na prebivalca. 

Predavatelj nam je osvetlil rezultate raziskav 
Univerze v Sidneyu, ki kažejo, da zgornji 
sloj prsti izginja, odvisno od razmer, od 
10 do 40 krat hitreje kot ga narava lahko 
obnavlja. Hkrati rezultati raziskav Univerze 
v Illinoisu kažejo, da je izmenjava CO2 
med tlemi in atmosfero močno motena, 
saj kemično kmetovanje povzroča, da se na 
enem hektaru njiv vsako leto povprečno 10 
ton v prsti vezanega ogljika spremeni v 36,7 
ton CO2, ta izpuhti v atmosfero, medtem 
ko pri sonaravnem kmetovanju  poteka 

obraten proces, tako kot v naravi, CO2 se veže v živo prst iz katere počasi izhaja kot produkt 
razgradnje. In prav zato imajo rastline listne reže le na spodnjih straneh listov, torej obrnjene 
proti tlom. Podobno se dogaja z vsebnostjo vseh esencielnih mikroelementov.  

Zato nam industrija prodaja prehranska dopolnila, hkrati pa industrijsko kmetijstvo nosi 
prapor pri uničevanju okolja: dogaja se erozija prsti, širjenje puščav, zastrupljanje virov pitne 
vode, izguba biotske pestrosti. V jedru vseh teh problemov pa je uničevanje rodnosti prsti in 
s tem povezano izumiranje živalskega in rastlinskega sveta. Anton Komat pravi: »Če bomo 
uničili našo prst - to opno življenja planeta, bomo uničili našo prihodnost. Prst je produkt 
življenja in daje življenje. Humus v prsti je biotsko analogen vsebini našega črevesja – našemu 
notranjemu humusu, zato je delovanje koreninskih laskov analogno delovanju črevesnih 
resic. Zdravje prsti se odraža na človekovem zdravju, naše zdravje torej korenini v prsti.«

Tanja Avsec

NAŠ KRAJINSKI 
PARK SE JE 
PREDSTAVIL NA 
SEJMU NARAVA-
ZDRAVJE

Krajinski park Pivška presihajoča jezera 
je skupaj z ostalimi parki v novembru 
sodeloval na sejmu Narava-zdravje. Pivške 
kraje in zanimivosti so bile obiskovalcem 
predstavljene na razstavnem prostoru 
Skupnosti naravnih parkov Slovenije.
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JAKOBOV PRVI BOŽIČ 
Praznični december je za nami, z njim pa tudi delavnici Jakobov prvi 
božič, ki smo ju organizirali pri Društvu prijateljev mladine Po-Pi.

V Ekomuzeju Pivških presihajočih jezer smo se dobili 27. decembra 
in v prijetnem vzdušju vezli angelčke, ki smo jih doma obesili 
na smrečice, okna ali podarili našim dragim. Delavnico vezenja 
angelčkov smo ponovili dva dni kasneje v Kulturnem domu v 
Postojni, kjer smo bili prijetno presenečeni nad obiskom, saj je skoraj 
zmanjkalo prostora in materiala za ustvarjanje. Uro in pol smo se 
zabavali in ustvarjali unikatne angelčke, po delavnici pa so si otroci 
lahko ogledali še praznično predstavo in dočakali obisk Dedka 
Mraza.

Za pomoč pri izvedbi delavnic se zahvaljujemo Ekomuzeju Pivških 
presihajočih jezer in Kulturnem domu Postojna za prostor ter 
Zavarovalnici Triglav za pomoč v obliki finančnih sredstev.

Se vidimo na naslednji delavnici!

Tekst in foto: Društvo prijateljev mladine Po-Pi

Na svetovni dan voda, 22. marca, bomo o pomenu 
voda v Ekomuzeju Pivških presihajočih jezer prisluhnili 

predavanju hidrogeografa dr. Gregorja Kovačiča, 
z naslovom 

»Kraški vodni viri - ranljivost in 
varovanje«. 

Kraški vodni viri, so izjemno občutljivi za različne 
oblike onesnaženja, hkrati pa zelo pomembni za oskrbo 
prebivalstva s pitno vodo v Sloveniji. Dr. Gregor Kovačič, 
predstojnik Oddelka za geografijo Fakultete za humanistične 
študije Univerze na Primorskem in domačin bo pojasnil, kaj 
kraške vodne vire dela tako ranljive in na kaj je potrebno biti 
pozoren pri upravljanju z njimi za zagotavljanje trajnostne 
oskrbe s kakovostno pitno vodo danes in v prihodnje.

Prav oporečna pitna voda je bila eden najpomembnejših 
dejavnikov za zavarovanje našega območja v Krajinski park 

Pivških presihajočih jezer.
 

Vabljeni na predavanje 22. marca ob 19. uri v 
Ekomuzej v Slovenski vasi.  

Pred 46-imi leti je bila v iranskem mestu Ramsar 
podpisana Konvencija o varstvu mokrišč, s katero se je 

začelo tudi javnost vse bolj osveščati o pomenu mokriščnih 
habitatov, 2. februar je tako postal svetovni dan mokrišč.

Svetovni dan mokrišč bomo obeležili tudi v Ekomuzeju, s 
predavanjem 

"Mokriščni habitati in Pivška 
presihajoča jezera", 

biologinje in domačinke, 
mag. Metke Škrlj Manojlović,

 ki bo govorilo o tem, kaj mokriščni habitati so, kje jih 
najdemo in kakšno vlogo imajo.

Mokriščni habitati so namreč izjemni zaradi velikega števila 
rastlinskih in živalskih vrst, hkrati pa ogroženi s strani 
različnih človekovih posegov v naravo. So velik potencial in 
posebnost, ki daje krajini pečat, vredni varovanja in vir še 
neodkritih informacij za raziskovalce.

Vabljeni na predavanje 2. februarja ob 19. 
uri v Ekomuzej Pivških presihajočih jezer v 

Slovenski vasi.
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PRAVLJICA O JEZERKI, 
PIVŠKI VILINSKI KRALJICI
Vile na Pivškem so od nekdaj burile duhove. O njih so nam 
pripovedovali naši pradedje, ki so jih srečevali  pri svojih kmečkih 
opravilih v gozdu, na polju ali ob jezerih. Seveda se niso vsem 
prikazale, pa tudi videli jih vsi niso. Vile, palčki, škratje, povodni 
možje in vsa ostala pravljična bitja so včasih zelo nepredvidljiva, 
včasih nagajiva, včasih pa tudi zelo dobrodušna. Vedno pa  so 
pripravljena pomagati vsakomur, ki ima dobro srce.  A gorje tistemu, 
ki ne spoštuje njihovega srca in zlorabi njihovo pomoč.

Jezerka je bila starodavna vila, ki je poznala zgodbo Matere Zemlje 
pred milijoni let, ko je Pivško kotlino še preplavljalo morje. To 
zgodbo je pripovedovala našim starim lovcem, ki so lovili  divje 
živali  in ribe za hrano. Vsak kamen, ki so ga obdelali za orodje, je 
nastal iz soka in krvi Matere Narave, ki je rojevala živa bitja. In ko je 
njihovo življenje usahnilo, se je spremenilo v pesek, prod in kamen. 
Zato so naši predniki ljubeče uporabljali kamnito orodje in poslušali 
Jezerko, ki je bila podoba Matere Narave. Njeno ime se je v tisočletjih 
spreminjalo in kdor je Jezerko srečal ob Pivških jezerih, jo je po svoje 
imenoval.

Tako je nekoč posedala ob Studencu, na Špičku, hribu nad 
Palškim jezerom. Družbo so ji delale vodne vile, ki so si umivale 
dolge kodraste lase v bistri vodi. Studenčnica je veselo žuborela v 
pomladnem soncu. Bolj, ko so si izpirale bleščeče lase, več kristalno 
čiste vode je vrelo iz  izvira. Potem  so  skupaj z Jezerko zaplesale v 
krogu in zapele pesem:

Studenec, Studenec,
bistri Studenec!

V kristalčke preliva 
te Sončni lestenec,
 v odejo srebrno

te Mesec zasniva,
Daníca jo svetla v jutru odkriva.

 
Nekega dne se je mlad pastir, ki je pasel  čredo v bližini, odpravil k 
Studencu, da bi se odžejal.  Ravno tedaj so vile veselo pele in plesale. 
Ko jih je zagledal, se začudenja ni mogel niti premakniti. Skrit  za 
grmom je opazoval prelepe vilinske deklice in njihov čarobni ples, 
dokler niso izginile druga za drugo v  bistrini vode pod skalovjem. 
Nato se je odpravil proti domu, kajti po vodo k Studencu si ni upal, 
misleč, da je to začaran kraj. Ko je naslednjega jutra zopet gnal čredo 
na pašo, je vzel s seboj hlebček kruha in čutaro z vodo. Opoldne 
je sedel v travo tam, kjer so danes razvaline cerkve svete Marjete. 
Tedaj pa je pristopila k njemu stara ženica. »Zašla sem v gozdu,« je 
tiho rekla. Nato je počasi  iztegnila roko rekoč: »Zelo sem lačna in 
utrujena. Mladenič, prosim te za košček kruha.«  Fant je bil dobrega 
srca in je rekel: »Mamica, kar k meni prisedite, bova skupaj jedla.« 
Toda, ko je odlomil kruh, da bi ga dal ženici, se je ta v trenutku 
spremenila v prekrasno deklico z zlatimi lasmi in bleščečo krono iz 
modrih draguljev na glavi. 

»Ne boj se«, je spregovorila, »Jezerka sem, vilinska kraljica, varuhinja 
podzemnih jezer in voda. Moje prijateljice so vodne vile, ki prebivajo 
v tolmunih potokov in rek ter v izvirih studencev skupaj s palčki 
skrbijo, da so vode kristalno čiste. Gorjé tistemu, ki se bo drznil 
onesnažiti in oskruniti naš prostor!  Prišli bodo hudi časi. Ljudje 
bodo postajali čedalje bolj hudobni in vode po svetu bodo močnó 
onesnažene. Veliko bo bolezni, vojn in  lakote. Zato Tebi, ki si dobrega 
srca razkrivam skrivnost. Bistra voda v Studencu je zdravilna. Če jo 
boš pil, boš dočakal visoko starost in nikoli ne boš bolan. Pomagati 
pa moraš tudi drugim. Tvoje roke bodo postale čarobne in zdravil 

boš živa bitja vseh bolezni.« Potem  ga je prijela za roke, zaprla oči in 
tiho zašepetala čarne skrivnostne besede. Nato je izginila, mladenič 
pa je še dolgo čutil na ustnicah sladkobno topel val. Zdelo se mu 
je, da ga je vila poljubila, čeprav tega ni videl. Kot začaran je strmel 
predse in dolgo premišljeval o nenavadnem dogodku. Mislil si je, 
da bo najbolje, če nikomur ne pove, kaj je doživel. Pomagal pa je 
vsakomur, kot je Jezerka naročila.

Ljudem se je zdel malce  čudaški, a spoštovali so njegove zdravilne 
moči. Med seboj so se pogovarjali: »Tam v borštu je nekaj doživel, a 
je moralo biti dobrohotno, kajti vsem nam pomaga v težavah. Naj bo 
tako, bodimo mu hvaležni.«
Minila so leta, pastir se je postaral. Sklenil je, da mora zaupati  
skrivnosti svoji prvorojeni hčerki, kajti v zakonu so se mu rodile tri. 
Ko jo je o vsem poučil, jo je blagoslovil in kmalu zatem umrl. 

Hči je hodila po zdravilno vodo v Studenec in storila vse kar ji je oče 
naročil. Tudi sama je srečevala  vodne vile, ki so ji dajale nasvete. 
Toda nekega dne sta šli na skrivaj za njo tudi sestri in videli vilo 
Jezerko, ki se je pogovarjala z njuno sestro. Stekli sta proti vasi in 
ljudem vse povedali. Najstarejša ženica v vasi pa je dejala: »Tam je 
sveti kraj.«

Čez nekaj let  je v deželo  prišla nova vera. Na mesto, kjer se je nekoč 
prikazala Jezerka, so postavili cerkev, ki so jo posvetili sveti Marjeti 
iz Antiohije, ponekod imenovani tudi Morski biser. Svetnica je ščitila 
polja pred nevihtami, poplavami in sušo ter ljudi pred ugrizi kač. 
Ljudje so ji na njen god ‒ 20. julija, prinašali šopke iz poljskih in 
vrtnih marjet. 

Včasih pa so tam v jutranjem soncu, ki se je igralo s sladko roso in 
poljubljalo zelene lipove liste, slišali Jezerkino otožno petje: 

Nekoč  je k meni hodil fantič mlad,
oj fantič mlad

ki imel me je srčno rad,
oj srčno rad,

je vodo mojo bistro pil,
ljubezen mojo použil.

(Ana Horvat)
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NASVET VRTNARJA

Kar dobro smo že zakorakali v novo leto in kljub temu, da smo 
še sredi zime, marsikomu misli že pobegnejo tja proti pomladi. 
Predvsem tisti, ki imate vrtove, že razmišljate o tem, kako jih boste 
letos uredili oziroma zasadili. V raznih revijah, predvsem pa na 
internetu, si lahko ogledamo čudovite fotografije vrtov in dobimo 
veliko nasvetov. Je pa včasih kar težko prenesti vse to v realnost, še 
posebej, če tega nismo ravno vešči oziroma nam za to primanjkuje 
časa. Takrat navadno poiščemo pomoč strokovnjaka in eden izmed 
njih je tudi Jure Štanta.

Jure je Gorenjec, ki ga je ljubezen pripeljala v naše kraje in sedaj že 
dve leti živi na Bujah. Ljubezen do narave pa mu je bila položena že 
v zibelko. Stari ata je bil namreč vrtnar in Juretov učitelj v praksi, 
saj ga je Jure velikokrat spremljal pri njegovem delu. Zato je bilo 
kar nekako samoumevno, da se je vpisal na srednjo kmetijsko šolo, 
kjer je svoje znanje še nadgradil. Tako že od sedemnajstega leta 
dalje samostojno, uspešno, predvsem pa z veliko mero predanosti 
opravlja svoj poklic. S svojim delom je še vedno zelo povezan z rodno 
Gorenjsko, ureja in skrbi za občinski vrt v Škofji Loki, kjer se odvijajo 
tudi poroke. Svoj pečat je pustil pri marsikateri okolici hiše v Kranju 
in v Ljubljani ter okolici. Z velikim veseljem pa čaka pomlad, ko bo 
na vrsto prišla tudi okolica hiše na Bujah, kjer sta si z ženo Marušo 
uredila svoj dom. »Repertoar« njegovega dela je zelo širok. Zasajanje 

celotnih vrtov, parkov, okrasnih gred, korit in živih mej, obrezovanje 
grmovnic, izdelava skalnjakov, ribnikov in drugih vodnih motivov, 
urejanje zelenic (setev trave ali polaganje travne ruše), vzdrževanje 
vrtov, košnja vrtov, prezračevanje travne ruše, škropljenje okrasnih 
rastlin proti boleznim in škodljivcem, dognojevanje rastlin in travne 
ruše, obrezovanje okrasnih rastlin in živih mej. Za urejanje vrtov 
uporablja izključno kakovostne sadike in substrate ter za svoje delo 
nudi garancijo. Velja omeniti, da sta ogled in izdelava ponudbe za 
ureditev oziroma vzdrževanje vrta brezplačna. Veliko znanja in 
izkušenj pa ima tudi pri zasaditvi ter skrbi za sadno drevje, predvsem 
pri obrezovanju, ki bo aktualno v času, ki prihaja. 

»Posedeti v senci dreves. Se sprostiti ob žuborenju vode. Uživati 
v harmoniji barv. Videti čudež v odpirajočem cvetu in vsak dan 
doživeti kaj novega. Vse to je mogoče tudi v vašem vrtu,« je Juretov 
moto. 

Torej, če želite nasvet, je Jure Štanta pravi naslov. Najdete ga na 
naslovu Buje 2a, 6217 Vremski Britof, ga pokličete na telefonsko 
številko 041/842-492 ali pa mu pišete na mail 
jure.vrt@gmail.com.

Vanja Kovač
Foto: Jure Štanta 

3. ZBIRALNA AKCIJA ZA VESELE TAČKE!

Še en veseli december, prazniki ... čas novih sklepov, lepih misli, svežih želja ... novo leto. Večeri so dolgi, zunaj je mraz in radi posedimo v 
toplem zavetju svojega doma in se pocrkljamo s svojimi hišnimi ljubljenčki ... A žal nekatere živali nimajo sreče, da bi imele odgovorne in 
ljubeče lastnike, nimajo sreče, da bi imele topel domek, varno zavetje, dobro hrano. Vse preveč kužkov in muc tava po naših ulicah v boju 

za preživetje, zavetišča so prepolna.
  

In prav zato, da bi živalim, ki so nastanjene v zavetiščih ali pa kot »nikogaršnje« tavajo po naših ulicah, vsaj malce olajšali zimski čas, ko 
kožuščke posebej zebe, smo se v Komisiji za članice pri Gasilski zvezi Postojna odločile, da izvedemo 3. zbiralno akcijo!

ZBIRAMO: brikete ter mokro hrano za pse in PREDVSEM za muce! 
  

Trajanje zbiralne akcije: 20. 12. 2016 - 31. 1. 2017
Lokacije zbiranja: 

Gasilski dom PGD POSTOJNA, Ulica 1. maja 7, POSTOJNA, pri dežurnem gasilcu 
Knjigarna SPONKCA, Peter Ženko sp, Kolodvorska 7, PIVKA. 

Informacije na: 041/ 883 265 – Petra
 

V kolikor bi radi darovali, pa stvari ne morete prinesti na nobeno od lokacij, se lahko dogovorimo za prevzem nekje med Postojno in Pivko 
ali v okolici...Vse se da dogovoriti.

Vsak priboljšek šteje! Živali nam bodo hvaležne! 
 

 Komisija za članice GZ Postojna
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NAŠI KRAJI MED VSESLOVENSKIMI LEPOTAMI

NOV PRODAJNI KATALOG S PESTRO 
IZBIRO IZDELKOV ZELENEGA KRASA 

Fotograf Branko Česnik, Pivčan, ki z nami rad deli svoje čudovite 
prizore, je med drugim zaslužen tudi za to, da so se njegove fotografije 
domače Pivške kotline uvrstile med objave na znanem turističnem 
portalu Travel Slovenia. Fotograf ima izjemen občutek za pokrajino 
in detajle, predvsem pa znanje in izkušnje, ki uspejo vse prizore ujeti 
v fotografije, na katerih se bohotijo naši prelepi kraji.

Objavo si lahko ogledate na povezavi 
https://travelslovenia.org/branko-cesnik-photography/.

DKH

Konec minulega leta je izšel nov katalog regijskih izdelkov Zelenega 
krasa 2017. V njem se predstavlja 30 ponudnikov lokalnih pridelkov 
in izdelkov iz občin Cerknica, Loška dolina, Ilirska Bistrica, Pivka in 
Postojna. Prodajno-promocijski katalog že osmo leto zapored izdaja 
RRA Zeleni kras, letos v sodelovanju z obema lokalnima akcijskima 
skupinama (LAS Notranjska in LAS med Snežnikom in Nanosom) 
na območju Primorsko-notranjske regije. 

Katalog 2017 prinaša najbogatejšo izbiro lokalnih pridelkov in 
izdelkov doslej, od domačega sira, skute, slovenskega medu, 
marmelad, žit, prepeličjih jajc, domačih rezancev, suhih mesnin, 
zelišč in zeliščnih sirupov do čajev, brkinske slivovke, raznovrstnih 
žganj in likerjev, izdelkov iz lesa in gline ter drugih unikatnih 
izdelkov domače in umetnostne obrti.

Katalog je plod večletnega dela in naporov, ki jih v okviru tržne 
znamke Zeleni kras skupaj s partnerji vlagamo v razvoj podeželja, saj 
se iz leta v leto povečuje število novih ponudnikov z novo ponudbo. 
Pestrost in bogastvo narave Zelenega krasa odsevata v barvah, 
aromi, okusu in vonju številnih izdelkov, ki jih lokalni ponudniki 
še vedno izdelujejo po tradicionalnih postopkih. Nekateri (med, 
brkinska slivovka) se ponašajo tudi z zaščiteno geografsko označbo 
in tako predstavljajo vrhunsko kakovost. Katalog je na voljo na vseh 
turistično-informacijskih centrih občin in na spletni povezavi http://
www.rra-zk.si/publikacije/ . Več informacij: RRA Zeleni kras, T: 05 72 12 243, info@rra-zk.si.
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KRAŠKI VODONOSNIKI SO IZDATNI, A RANLJIVI VIRI PITNE VODE 

Območje Postojne in Pivke se nahaja na občutljivem kraškem 
območju. Kraški vodonosniki so izdatni, a ranljivi viri pitne vode. 
Območja oskrbovana z vodo iz kraških vodonosnikov so ogrožena 
s pomanjkanjem zadostne količine kvalitetne vode. Glede na resno 
problematiko občutljivosti obstoječega vodnega vira na tem območju, 
ki je v zadnjih letih že nekajkrat povzročil težave pri zagotavljanju in 
oskrbi uporabnikov z neoporečno pitno vodo, se je že v preteklosti 
porodila zamisel in potreba o vzpostavitvi dodatnega vodnega vira 
na območju občin Postojna in Pivka. Dodatni vodni vir bi obenem 
zadostil tudi zahtevam, ki sta jih glede na Uredbo o pitni vodi  občini 
dolžni zagotoviti. Z njim bi se namreč razbremenilo dosedanji 
sistem in v primerih obremenjenosti obstoječega sistema zagotovilo 
dodatno napajanje.

Projekt, katerega prizadevanja segajo že v osemdeseta leta prejšnjega 
stoletja, se je formalno pričel uresničevati v letu 2014, s podpisom 
pisma o nameri med podjetjem Kovod Postojna d. o. o., Inštitutom za 
raziskovanje krasa ter občinama Postojna in Pivka. Omenjeni projekt 
z naslovom Razvoj in uporaba metode za količinsko in kakovostno 
ovrednotenje vodnih virov na krasu (ali krajše projekt Vodni viri) 
se je začel izvajati v letošnjem marcu in se ukvarja s problematiko 
zagotavljanja dodatnih vodnih virov na kraških vodonosnikih. V letu 
2015 so bila za projekt uspešno pridobljena tudi razpisna sredstva, 
ki znašajo 400.000 eur. Triletni projekt v višini 75 % financira Javna 
agencija za raziskovalno dejavnost (ARRS), preostali delež stroškov 
pa podjetje Kovod Postojna, d. o. o., in sicer na osnovi financiranja 
obeh udeleženih občin. Nosilec projekta, ki strokovno vodi in 
izvaja vse aktivnosti vezane na raziskovanje in analize potencialnih 
rezervnih vodnih virov, je Inštitut za raziskovanje krasa ZRC 
SAZU. Slednji bo z novimi študijami, temelječimi tudi na izsledkih 
že opravljenih raziskav s področja hidrogeologije in krasoslovja, 
ovrednotil zaloge vode in ocenil možnosti njihovega izkoriščanja. 
Podjetje Kovod Postojna, d. o. o. ima med drugim vlogo partnerja 
projekta, zadolženo pa je tudi za koordinacijo in poročanje o delu 
obema občinama ter organom družbe. Pri projektu sodeluje tudi 
podjetje HGEM d. o. o., ki se ukvarja z raziskavami na področju 
hidrogeologije in z njo povezane okoljevarstvene problematike.

Namen predlaganega projekta je na primeru območja občin Postojne 
in Pivke določiti nove standarde iskanja, varovanja in uporabe 
vodnih virov na krasu. V prvi fazi se bo ovrednotilo  značilnosti vseh 
pomembnih kraških vodonosnikov na območju. Delo bo obsegalo 
pridobivanje terenskih geoloških, speleoloških, hidrogeoloških, 
geokemičnih in mikrobioloških podatkov. Pridobljene podatke 
in rezultate se bo skupaj z že obstoječimi arhivskimi podatki in 
javno dostopnimi podatki združilo v enotno bazo, ki bo povezljiva 
z nastajajočim prostorskim hidrogeološkim modelom. Ta bo 
predstavljal jasno interpretativno vizualizacijo vseh elementov, ki 
vplivajo na pretakanje in transport v kraškem vodonosniku in na 
podlagi katerih se bo določilo ožje območje potencialnega dodatnega 
vodnega vira. Na tem območju se nato predvideva nadaljnje detajlne 
raziskave oziroma oceno količine in kakovosti vodnega vira.
 

»Izvajanje triletnega projekta na območju med Pivko in Postojno 
ter pogorjem Javorniki se je začelo letošnjega marca. V tem času 
smo skladno z načrtom zasnovali in vzpostavili gosto mrežo 
hidrogeoloških meritev in raziskav na izbranih vodonosnikov, ki 
zajema postavitev zveznih merilcev. Stalno merjenje temperature, 
nivoja in elektroprevodnosti vode smo vzpostavili na 28 lokacijah: 
na osmih izvirih, šestih ponorih in kar štirinajstih jamah z vodnim 
tokom. Na mestih, kjer je izvedljivo, opravljamo še merjenje 
pretočnih vrednosti v različnih vodostajih. V delu je digitalna zbirka 
obstoječih in na novo pridobljenih podatkov podprta z geografskim 
informacijskim sistemom. Na podlagi teh del bomo zasnovali model 
toka podzemne vode v krasu in nadaljnje zastavljene raziskave. Pri 
tem se pogosto soočamo s tehničnimi omejitvami, logističnimi 
težavami in fizičnim naporom. Vse te ovire smo do sedaj uspešno 
premagovali.« (doc.dr. Nataša Ravbar, Inštitut za raziskovanje krasa)
 
Dodatni vodni vir sicer predstavlja za občini Postojna in Pivka 
dolgoročno strateško prednost, za širše regijsko območje kot tudi za 
državo pa odpira nove možnosti za dodatno oskrbo s pitno vode ter 
tudi nove načine uporabe pitne vode.

 
V razmislek ...
TUDI VODA, NAM POVSEM SAMOUMEVNA 
DOBRINA, JE OGROŽENA
Ob vseh prizadevanjih, s katerimi se organizacije pa tudi država 
trudijo zagotavljati oskrbo s pitno vodo, se jasno kaže skrb za to 
dobrino, ki nam je prepogosto samoumevna. Da je skrb za našo vodo 
povsem upravičena, se vsi premalo zavedamo, dejstva, ki so zgolj v 
opomin in razmislek navedena v nadaljevanju, pa so zelo zgovorna ...
Če je črno zlato zaznamovalo 20. stoletje, bo modro zlato zaznamovalo 
prihodnost. Če so se konflikti in vojne v preteklosti dogajale zaradi 
nafte, se nam v prihodnosti obetajo vojne, konflikti in preseljevanje 
ljudstev zaradi vode.

Ob hitri rasti prebivalstva in prekomerni porabi naravnih virov, 
med njimi tudi vode, smo namreč že priča izrazitim podnebnim 
spremembam in temu posledično tudi neobičajnim naravnim 
pojavom. Povzročitelji le-teh smo ljudje, ki dnevno povečujemo 
izpuste toplogrednih plinov in spreminjamo površje našega planeta. 
Globalno ogrevanje se bo po nekaterih napovedih nadaljevalo in 
povprečna temperatura površine Zemlje, ki je znašala ob prelomu 
stoletja 14,5 °C, se bo do leta 2050 zvišala na okrog 16 °C, do konca 
21. stoletja pa že na 17 °C.

Posledice globalnega segrevanja se torej že izrazito odražajo in ko 
govorimo o ekološki ogroženosti, govorimo o kakovosti našega 
življenja in o preživetvenih vprašanjih. In kakšne izrazite posledice 
klimatskih sprememb lahko pričakuje človeštvo v prihodnjih letih 
in desetletjih? Prav gotovo enormne. Že sedaj je razvidno, da v svetu 
prihaja na eni strani do prerazporeditve in sprememb količin padavin 
ter do otežene oskrbe s pitno vodo, na drugi strani pa do velikih 
suš, požarov ter dezertifikacije, z vsemi negativnimi posledicami. 
Trenutno je na svetu skoraj 2 milijarde ljudi brez dostopa do varne 
pitne vode. Voda, primerna za pitje iz studencev in vodovoda, je 
v svetu že izjemna redkost. Slovenija je na srečo bogata z vodnimi 
viri. Razmeroma ohranjeni vodni viri predstavljajo izjemni razvojni 
potencial in so zato naša velika gospodarska priložnost. Zato je 
vodnatost v državi naša izjemna naravna, kulturna in gospodarska 
prednost, ki lahko prispeva k izboljšanju kakovosti življenja in 
prepoznavnosti Slovenije.

Kovod Postojna, d. o. o.

Projekt vzpostavitve dodatnega vodnega vira na območju 
občin Postojna in Pivka.
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NA KMETIJI SEDMAK PRVO LEGLO PROJEKTNIH PASTIRSKIH PSOV 
Kmetija Sedmak iz Jurišč na Pivškem je primer dobre prakse 
uporabe pastirskih psov za varovanje drobnice pred velikimi zvermi. 
Za varovanje približno 150-glave črede, ki jo sestavljajo ovce, koze 
in nekaj oslov, že vrsto leto uporabljajo pastirske pse, ki so ob čredi 
stalno prisotni, tako poleti na pašnikih kot tudi pozimi v hlevu. Težav 
z velikimi zvermi nimajo, saj čredo hkrati varujejo vsaj trije pastirski 
psi.

V sredini decembra je na Kmetiji Sedmak psica Lora polegla prve 
»projektne« mladičke. Lora in oče mladičkov Ligo sta rodovniška psa 
pasme tornjak. Rodovnik dokazuje pasemsko čistost, ki je osnovni 
predpogoj za razvoj telesnih in karakternih značilnosti učinkovitih 
pastirskih psov. Oba psa sta vajena dela z drobnico, kar pomeni, 
da bodo tudi njuni mladiči verjetneje podedovali lastnosti dobrega 
delovnega psa.

Ponosna vzreditelja Aleš in Andrej Sedmak pravita, da bodo psički 
primerni za oddajo sredi februarja 2017. V projektu LIFE DINALP 

BEAR z vzpostavitvijo delovnih linij podpiramo uporabo pastirskih 
psov za varovanje rejnih živali. Projekt zato sofinancira nakup 
mladičev, ki bodo postali varuhi črede pred velikimi zvermi. V 
okviru projekta bo razdeljenih vsaj 20 mladičev iz 5-6 delovnih linij 
(sodeluje 5-6 vzrediteljev), naslednja legla pa se znova pričakujejo 
letošnje poletje ali v jeseni.

Vse rejce živali, ki jih zanima varovanje črede s pomočjo pastirskih 
psov, vabimo, da za več informacij o sodelovanju v projektu 
LIFE DINALP BEAR kontaktirajo Tomaža Berceta iz Zavoda za 
gozdove Slovenije. Kontakt: tomaz.berce@zgs.si ali 040-601-425.

Pogoj sodelovanja v projektu je, da bo pes pri novem lastniku 
opravljal delo pastirskega delovnega psa na območju razširjenosti 
rjavega medveda in bo stalno prisoten ob čredi, tako na pašniku kot 
v hlevu.

Skupina v projektu LIFE DINALP BEAR

Tudi v letu 2017 v Turističnem društvu Pivka ne poznajo počitka in tako nadaljujejo z izjemno priljubljenimi potopisnimi predavanji, ki 
potekajo v Parku Vojaške Zgodovine. 

Ob tem bi v društvu radi izkoristili priložnost in s zahvalili Parku Vojaške Zgodovine in Kantini Pivka za vso podporo, pomoč in 
sodelovanje pri organizaciji in izvedbah dosedanjih in prihodnjih predavanj.

Turistično društvo Pivka bi se zahvalilo seveda tudi vsem zvestim obiskovalcem predavanj za lep obisk in lepe večere ki nam ga tako 
skupaj pomagajo poustvariti in vas še naprej lepo povabijo da ostanete z njimi do konca sezone. 

Silvo Čelhar

Sezono 2016/2017 so imeli v prvem bolj "zimskem" delu 
napolnjeno z naslednjimi, zelo lepo obiskanimi predavanji:

• Boštjan Triler - Treking po Indijski Himalaji
• Morana Polovič - Madeira
• Tjaša Blaško - Šrilanka
• Marjan Vilhar - Laos (podzemlje - jame)
• Zorko Bajc (Bejš če wjdeš) - Andamani
• Eva Šabec in Karmen Peternelj -Andi

Nadalje pa nas čakajo še naslednja napovedana predavanja:
01. 02. - Jana Puhar - Japonska
15. 02. - Nejc Trpin - terenski offroad (ni še točnega naslova)
01. 03. - Rihard Baša – Balkan

PRILJUBLJENA SREDINA POPOTOVANJA
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To trditev smo spoznavali otroci skupine Sončki v družbi Barbare 
Boštjančič. Odločila se je, da bomo z njo spoznavali, kako zrastejo 
rastline; v našem primeru fižol.

Najprej smo se pogovarjali o semenih, jih primerjali med seboj, 
razglabljali o tem, katera so užitna, katera ne, za kaj jih uporabljajo 
kmetje, kaj se zgodi, če jih posejemo, oz. posadimo. Velik poudarek 
smo dale temu, da otroci sami razmišljajo, govorijo o lastnih 
izkušnjah in uporabijo čim več čutil. 

Do zanimivega spoznanja smo prišli vsi skupaj, ko smo spoznavali, 
katere pogoje potrebuje rastlina, če želimo, da zraste. Semena fižolov 
smo postavili na mokro podlago-vato. Eno posodico smo postavili 
na okensko polico, drugo v temni prostor, tretjo pa v hladilnik. 
Sledilo je opazovanje. 

Kakšne zanimive ideje in zamisli se utrnejo otrokom ob takih 
dejavnostih. Veliko smo šteli, ugibali, “zapisovali”,  risali, si pomagali 
med seboj … 

Užitek je bilo gledati otroke, ko so manipulirali z zemljo, semeni, vodo 
… Razvijali so svojo fino motoriko, občutek za estetiko, vztrajnost, 

izkazovali skrb za rastline … Otroci so se prek številnih raziskovalnih 
dejavnosti naučili mnogo novih stvari, za katere upamo, da jih bodo s 
pridom uporabili v vsakdanjem življenju.

Nataša Stavanja
Vrtec Pivka

UTRINKI IZ VRTCA

KO IZ MAJHNEGA ZRASTE VELIKO ...

SKUPNI VPIS V VRTEC PIVKA IN KOŠANA 
ZA ŠOLSKO LETO 2017/2018
Vpisujemo otroke v prvo in drugo starostno obdobje

v celodnevni 9-urni program.

KDAJ?
OD 27. 2. 2017 DO 3. 3. 2017
PONEDELJEK – PETEK: 8:00 – 14:00
TOREK: 8:00 ‒ 14:00 (samo Vrtec Vetrnica Pivka)
SREDA: 8:00 – 16:00

KJE?                  
V pisarni vrtca Vetrnica ali vrtca 
Košana

OB VPISU IMEJTE S SEBOJ EMŠO 
STARŠEV IN OTROKA.

Vpisni list dobite v pisarni ali 
na spletnih straneh vrtca.

Sprejeti otroci bodo vključeni 
v vrtec s 1. 9. 2017.
O sprejemu bomo starše 
pisno obvestili do konca 
junija.

VRTEC VETRNICA
Prečna ulica 5
6257 Pivka
Telefon: 05/721 24 90

VRTEC KOŠANA
Dolnja Košana 61
6256 Košana
Telefon: 05 72 18 398
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Zadnji mesec v letu je vedno nekaj posebnega. Obiščejo nas dobri 
možje in v zraku je pridih nečesa čarobnega. Otroških pričakovanj 
se nalezemo tudi učiteljice.  V prvih razredih smo ustvarjali, se 
pogovarjali, risali, se igrali.

Pripravili pa smo tudi prav posebno doživetje za naše najmlajše ‒ 
PRAVLJIČNO NOČ
V noči z 21. na 22. 12. 2016 smo prespali v šoli. Pridružila se nam 
je večina prvošolcev. Zbrali smo se ob 17.00 in namestili prtljago v 
učilnice. Sledile so ustvarjalne delavnice in krašenje drevesca.
       
Ko je bilo drevesce okrašeno, smo pospravili učilnico in odšli 
na večerjo. Pojedli smo vse in počistili za sabo. V učilnici pa smo 
posedli na tla in čakalo nas je presenečenje. Obiskal nas je Dedek 
Mraz. Prinesel je vrečo sladkih čokoladic in nam prebral pravljico. Za 
konec pa nam je Grega zaigral še nekaj domačih viž.

Poslovili smo se od Dedka Mraza in pripravili učilnico za spanje. Bilo 
je glasno in zabavno. Na koncu pa smo bili vsi v pižamicah, s čistimi 
zobki, a čisto nič zaspani.

Vrtec Pivka

Še eno pravljico … ali dve. Pa petkrat lulat ... pa še malo pit ... še malo 
hihitanja ... No na koncu smo zaspali. Nobene solze, nobene žalosti.
Zjutraj nas je po zvočniku zbudil Maček Muri in pred nami je bil nov 
dan. Umivanje, pospravljanje, zajtrk. Potem pa običajen pouk. Bilo 
nam je lepo. Naši prvošolčki so se izkazali. Čeprav so bile mamice 
doma, so za vse poskrbeli sami.

Dan pred vseslovenskim tradicionalnim zajtrkom, ko na krožnikih 
zadiši črn kruh, namazan z maslom in medom, iz lončkov veje vonj 
po domačem mleku, ob koncu pa sledi sladkanje z zdravimi jabolki, 
so se otroci skupin Sončki in Gumbki odpravili na poučen izlet v 
Nadanje selo.

Z avtobusom so se pripeljali do kmetije Sedmak, kjer so jih pričakali 
nasmejani in prijazni lastniki, med njimi tudi Milina mama in ata. 
Najprej so si pri sosedu Marjanu ogledali kravo in telička v hlevu, 
nato pa jih je popeljal še na pašnik, kjer so otroci z navdušenjem 
opazovali živali. Pot jih je vodila do sadovnjaka. Po poti so opazovali 
še muce, psa, kokoši, piščančke in purane. Ko so se vrnili k hladilnici 
sadja, se je vsak posladkal s slastnim jabolkom. Ob koncu jih je 
Marko povabil v svojo lovsko sobo, kjer so si ogledali pisan »lovski 
nabor«. Gostoljubni gospodinji sta otroke postregli s sveže pečenim 
jabolčnim zavitkom, domačo piščančjo salamo ter kompotom. Tako 
so mali nadobudneži na najbolj preprost način spoznali, od kod 
sploh prihaja hrana, ter, da je potrebno za vsa živa bitja in rastline 
skrbno poskrbeti.

Obenem bi se vsi otroci in strokovne sodelavke zahvalile prav vsem 
na kmetiji Sedmak za vse videno ter hrano in pijačo, katere so bili 

deležni. In za vso potrpežljivost. Otrokom smo želeli prikazati, 
koliko truda, volje in energije je potrebno, da žanjemo sadove. In, da 
je vsako delo častno. Vredno spoštovanja.

Nataša Stavanja

PRAVLJIČNA NOČ

VRTEC NA OBISKU

Skupina GUMBKI iz Vrtca Pivka, radi beremo, si pripovedujemo 
pravljice. Nekega dopoldneva smo obudili znano pravljico Rdečo 
Kapico/J. in W. Grimm in se popeljali v njen svet domišljije. V 
mesecu novembru smo izvajali dejavnosti, ki so povezovale pravljico 
in tako pripravili glasbeno dramatizacijo pravljice Rdeča Kapica/J. in 
W. Grimm. Razdelili smo si vloge, ustvarili sceno igre in poskrbeli za 
kostume. Glasbena dramatizacija, ob kateri je za kitarsko spremljavo 
poskrbel kar eden izmed očkov – Zdravko Jarić, je v nas spodbudila 
igro vlog, petje in ples. Nastopali smo kar trikrat za starše in otroke 
iz vrtca. Otroci se radi poistovetijo z glavnimi junaki iz pravljice in 
všeč jim je nastop, kjer pokažejo vsem svoje sposobnosti in znanje.

Barbara T. Prelec in Larisa Zalar, vzgojiteljici,Vrtec Pivka

RDEČA KAPICA
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V sklopu prednostne naloge vrtca smo v preteklem šolskem letu 
spoznavali kulturno dediščino Pivke in krajev okoli nas. Otroci so 
prinašali od doma ljudske pesmi, stare igre in pripovedi o šegah 
in navadah ljudi iz naših krajev. Zbrali smo jih v 9 zvezčkih in 
načrtujemo, da jih bomo enkrat uredili in natisnili v zbirki.
 
Povezali smo se z ustanovami in društvi, med katerimi bi pohvalila 
Društvo upokojencev Pivka. Na izviren način so povezali v šopek 
spoznavanje kulturne dediščine in druženje dveh generacij. Na 
srečanjih, ki so se odvijala v vrtcu, so predstavili svoje hobije in 
spretnosti, npr. pokazali so nam, kako se zamesi testo za kruh 
oziroma piškote in z otroki oblikovali raznovrstno pecivo, otroke so 
naučili ljudskih pesmi, na doživet način pripovedovali pravljice in 
spomine iz svojega otroštva, predstavili stare narečne besede, ki so 
jih stkali v verze … 

Nadalje so otroci spoznavali predmete, ki so jih uporabljali nekoč, in 
opremo bivališč. Zanimivo zbirko starin, ki je urejena v črni kuhinji, 
so si ogledali pri Stanki Lenarčič.
V skupini Palčki in Žogice so stare predmete prinašali otroci od doma 
ter pripravili razstavo. Na ogled so povabili babice in dedke. Ponosno 
so jim predstavili svojo zbirko starin ter jih pogostili s čajem in piškoti, 
ki so jih sami spekli. Ob tem so veselo zapeli in zaplesali, kot so to 
nekoč počeli njihovi stari starši. Podobno prireditev so pripravili tudi 
v skupini Gumbki. Svoje plesne spretnosti so predstavili tudi mlajšim 
vrstnikom. 

Jana Nadoh Bergoč je povabila skupino Žabice na RRA, kjer so 
otrokom pripravili kviz »Iz babičine skrinje«. V vrtcu pa so v sklopu 
spoznavanja običajev in jedi pripravili pravi kmečki zajtrk. Da je bilo 
vzdušje »ta pravo«, so se oblekli v starinska oblačila, pogovarjali so se  
v narečju ter igralnico razsvetlili s svečami in petrolejkami.

V vrtcu smo gostili razne ljudske godce. Svojo folklorno tradicijo 
nam je ob zvokih harmonike predstavila plesna skupina OŠ Rakek.

Tudi dan druženja z družinami smo tematsko navezovali na 
spoznavanje kulturne dediščine. Enota Vetrnica je pripravila pustno 
rajanje, enota Mavrica pa orientacijski pohod proti Petelinjskem 
jezeru. Med potjo so srečali Martina Krpana in si ob koncu ogledali 
EKO muzeja v Slovenski vasi. 

Tradicijo v našem vrtcu predstavlja druženje s čebelarji, ki traja že 
več kot 10 let. Pobudo je pred leti podal Enio Del Piero. Prvo leto 
smo imeli celoletni projekt spoznavanja čebelarjenja in avtohtone 

čebelje vrste »Kranjske sivke«. Uspešno in zanimivo  druženje 
je preraslo v vsakoletno sodelovanje, ki ga vsako leto obeležimo z 
medenim zajtrkom, danes se imenuje tradicionalni slovenski zajtrk, 
in čebelarskimi tabori, ki jih vsako leto izvede ČDP ob čebelarskem 
prazniku v juniju.

Zaradi bogatega nabora vsebin in širine smo se odločili, da prednostni 
nalogi postavimo piko na i in se javnosti predstavimo na prireditvi 
»Preteklost nas povezuje«. 
Umestili smo jo v prvi teden v oktobru, ko sta letos sovpadla 
teden otroka in teden evropske kulturne dediščine. Na proslavi so 
otroci zapeli in zaplesali ob zvokih ljudskih pesmi. Druženje se je 
nadaljevalo na ustvarjalnih delavnicah, kjer so otroci s pomočjo 
strokovnih delavk in staršev izdelovali lutke iz blaga in lesenih žlic, 
risali panjske končnice, oblikovali glino in si omislili modno frizuro 
s pletenimi kitkami. 
Na stojnicah so se predstavili čebelarji, društvo upokojencev ter 
Srečko Likar z natančno izdelanimi mozaiki. Strokovne delavke 
vrtca so pripravile razstavo starin ter obloženo kmečko tržnico, ki so 
nam jo bogato založili otroci s pomočjo svojih staršev. Na njej je bilo 
zbranih veliko domačih dobrot, za katere so obiskovalci namenili 
prostovoljne prispevke.

Radi bi se zahvalili vsem, ki ste nam omogočili, da so otroci lahko 
spoznali raznovrstne in zanimive vsebine in obogatili dogajanje 
na naši prireditvi. Staršem in starimi staršem, ki ste nam pomagali 
zbrati domače dobrote za tržnico in  radi prihajali v vrtec ter otrokom 
predstavili preteklost skozi svoje oči in skupaj z nami preživeli prav 
poseben dan. Ti trenutki so nam bili še posebej dragoceni.

Vrtec Pivka
Foto: Ema Žitko

SPOZNAVANJE KULTURNE DEDIŠČINE

Strokovne delavke vrtca Pivka so v prednovoletnem prazničnem 
času pripravile presenečenje za otroke in starše. Presenečenje v 
obliki zgodbe, ki se dogaja med živalmi globoko v gozdu. Medveda, 
zajčka in lisici so sprva živeli v navideznem pristnem prijateljstvu. 
A nekega dne zajčka spoznata, da ostale živali le niso tako prijazne 
in dobre. In to takrat, ko za krašenje novoletne smrečice nimata 
okraskov. Odskakljata do ostalih živali in jih poprosita za nekaj 
bleščečih balončkov. Prijatelji se tokrat prikažejo v drugačni luči in 
jima odrečejo okraske. Niti enega samega samcatega nista deležna 
... Ampak ponoči, ko se vsi skupaj pogreznejo v globok spanec, 
poskrbita za zajčkovo navdušenje in zadovoljstvo dobra vila in palček. 
Z okrašenim drevescem ter darili. Zjutraj ju čaka presenečenje, 
katerega delita s svojimi prijatelji. Zaradi preproste vsebine so otroci 
hitro doumeli bistvo zgodbe, da si prijatelji med seboj pomagajo in se 
imajo radi. Ob koncu so živali, babica, vila in palček povabili v svoje 
vrste vse otroke, s katerimi so zarajali ob glasbi društva Melodicum 
in se pogostili s slastnimi piškoti.

Nataša Stavanja

ČAROBNA NOČ 
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Praznične decembrske dni je otrokom v vrtcu Košana popestril 
Dedek Mraz s svojim obiskom in darili. V četrtek, 22. 12. 2016, nas 
je obiskal, a žal brez spremstva palčkov, saj so ti morali iskati njegovo 
izgubljeno kučmo. Otroci so se razveselili novih igrač, ki jim bodo 
polepšale njihovo bivanje v vrtcu. Zaposleni in otroci v vrtcu se 
zahvaljujemo Dedku Mrazu, šolskemu skladu in vsem staršem, ki so 
za nas zbirali star papir in omogočili nakup novih igrač.

Ob koncu je pozdravil še šolarje in jih razveselil s sladkarijami.

Strokovne delavke vrtca Košana

Veseli december smo popestrili z ogledom gledališke predstave, ki 
so jo za naše vrtčevske otroke in učence zaigrali učenci z Osnovne 
šole Miroslava Vilharja iz Postojne. V petek, 16. 12. 2016, so se 
predstavili z igrico Pika. Zgodba govori o nagajivi Piki Nogavički, ki 
s prijateljema Anico in Tomažem počne vse mogoče vragolije. Igrica 
je vsebovala več prizorov: kako si Pika izmišljuje nove besede, kako 
se odloči, da bo hodila v šolo samo zato, da bi imela počitnice, kako 
obišče očeta pomorščaka, kaj vse počne v trgovini in gledališču in 
še bi lahko naštevali. Otrokom je bila igrica všeč, učenci pa so zelo 
pohvalili tudi sceno in rekvizite.

Vrtec Košana

V šolskem letu 2016/2017 smo se v vrtcu Pivka vključili v projekt 
»V objemu besed«. Namen projekta je dvig družinske pismenosti, ki 
je medgeneracijska bralna dejavnost na vseh področjih otrokovega 
razvoja (jezik, umetnost, družba, narava, matematika, gibanje). 

Izvedli bomo deset srečanj z otroki in starši, na katerih se bomo 
srečevali z različnimi oblikami zgodb, pravljic, umetnostnih in 
neumetnostnih besedil. Prvič smo se zbrali v četrtek, 27. 10. 2016, 
v enoti vrtca Vetrnica. Obiskala nas je Tilka Jamnik. Staršem je 
predstavila različne pristope spoznavanja pisane besede ter na kakšen 
način otroka vplesti v svet besed, ki nas obkroža na vsakem koraku.

Staršem so se pridružili otroci. Skupaj so spoznavali otroško literaturo, 
ki jo je s seboj prinesla predavateljica. Otroci so sami izbirali knjige, 
ki so bile razstavljene na knjižnem kotičku ter jih prinašali staršem. 
Skupaj so jih prelistali in prebrali, medtem ko so otroci sloneli v 
toplem objemu starševega naročja. V sredo, 9. 11. 2016, smo izpeljali 
2. srečanje, ki je bilo v mestni knjižnici v Krpanovem domu v Pivki. 
Knjižničarka Dartaniela Stegel nam je predstavila knjižnico in 
povabila starše k brezplačnemu vpisu. Prebrala nam je slikanico Mali 
modri in mali rumeni, avtorja Leo Lionnija.  

Sledili sta dve delavnici. V prvi so otroci lahko sami zmešali modro 
in rumeno barvo ter pripovedovali o svojih ugotovitvah.V drugi 
delavnici pa so iz barvnega papirja s trganjem ustvarjali figure, ki 
so predstavljale člane njihove družine. Ob izdelkih so spontano 
pripovedovali o svoji družini. »Čarobni« december smo začeli s 3. 
srečanjem. Izdelali smo laterne iz odpadnega materiala (stekleni 
kozarci, žica). Pobarvali smo jih z akrilnimi barvami ter z vatiranimi 
paličicami narisali različne vzorce. Otroci so bili pri ustvarjanju 
navdušeni, vsak otrok je izdelal svojo laterno. Po končanem delu smo 
odšli v Pravljično sobo, kjer nas je pričakala babica Valerija. Prebrala 
nam je pravljico Lahko noč, čarobna luna, avtorice Janet Bingham. 
Nato smo poiskali vsak svojo laterno, prižgali svečko in odšli na 
sprehod po mestu. 

Naša srečanja so dobro obiskana. Otrokom in staršem ob prijetnem 
druženju čas hitro mine in veselimo se novih dogodivščin v okviru 
našega projekta.

Strokovne delavke vrtca Pivka

DEDEK MRAZ TUDI LETOS NI POZABIL NA 
NAS

GLEDALIŠKA PREDSTAVA PIKA

PROJEKT »V OBJEMU BESED«
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Na naši šoli smo se letos prvič pridružili aktivnostim v okviru Hour 
Of Code – Ura za kodo. “Hour Of Code” (ura za kodo) je postalo 
globalno gibanje, ki se mu je pridružilo 10 milijonov dijakov, 
učencev in študentov iz več kot 180 držav po svetu. Vsakdo in 
kjerkoli lahko organizira dogodek, ki opominja na pomembnost 
znanja programiranja. Vaje, naloge in vodiči so na voljo v 45 
različnih jezikih. Za učenje ni potrebno imeti nobenega predznanja 
ali posebnih izkušenj. Primerno za otroke od 4. do 104. leta starosti. 
Poizkusite se lahko tudi v različnih delavnicah – raziskujte na 
povezavi https://code.org/learn. Zagotavljamo vam, da se boste 
tako vi, kot vaši otroci imeli lepo in se na zabaven način naučili 
pomembnih znanj ter si pridobili izkušnje.Naši otroci morajo imeti 
možnost, da se naučijo osnov računalništva, saj jim bo le tako odprta 
pot v uspešno prihodnost. OŠ Košana

V novembru je potekalo mednarodno tekmovanje Bober za učence 
od 2. do 9. razreda osnovne šole ter za dijake srednjih šol. Za nami je 
šolski del tekmovanja. Letos je tekmovalo preko 29 tisoč tekmovalcev. 
Na naši šoli je tekmovalo kar 58 učencev. 

Učenci od 2. do 5. razreda so naloge reševali na papirnatih polah, 
starejši učenci pa preko računalnikov. 

Večini je bilo reševanje zapletenih matematično-logičnih nalog 
zabavno in tudi rezultati niso kar tako. Kar 13 učencev je doseglo 
bronasto priznanje!

Iskrene čestitke za dosežke in pogum.

mentorica Katja Čekada

V četrtek, 8. decembra, so nekateri učenci naše šole odigrali tekmo 
v malem nogometu v Pivki. Tekma je štela za občinsko tekmovanje 
v malem nogometu in šola, ki zmaga, se uvrsti naprej na polfinale 
področnega tekmovanja, ki bo v prihodnjih dneh organizirano v 
Ilirski Bistrici. Naši učenci so se na velikem igrišču v dvorani Skala v 
uvodnem delu tekme težko znašli. Pivčani so že po polovici prvega 
polčasa vodili z dvema zadetkoma prednosti. Upanje na preobrat je 
tik pred koncem polčasa z zadetkom po lepi akciji upravičil učenec 
Tjaž Dolgan. V drugem polčasu so se vrstile priložnosti na obeh 
straneh. Najlepšo so imeli učenci OŠ Pivka, saj so po nedovoljenem 
igranju z roko v kazenskem prostoru imeli možnost povišati rezultat 
s strelom z bele točke, kar pa jim je preprečil učenec Tjaž Dolgan, ki 
je v drugem polčasu igral v vlogi vratarja. Naši učenci so imeli dve 
zares lepi priložnosti, ampak sreča ni bila na naši strani. Zmago OŠ 
Pivka s 3 : 1 so učenci potrdili z zadetkom tik pred koncem tekme.
Vseeno gre našim fantom vse pohvale, saj so na tekmi sodelovali tudi 
mlajši igralci iz 5. in 7. razreda.

OŠ Košana

MLADI MOŽGANČKI ŽE PROGRAMIRAJO

TEKMOVANJE BOBER 2016 OBČINSKO TEKMOVANJE V MALEM 
NOGOMETU

OSNOVNA ŠOLA KOŠANA

Prvo nedeljo v decembru je KUD Košana pripravil prireditev kot 
nekakšen uvod v praznični december. Seveda so s svojim nastopom 
prireditev popestrili tudi učenci naše šole.

Tako je vaško klepetuljo preganjal inšpektor, češ, da dela na črno. 
Ko se je končno ubranila nadležnega inšpektorja, pa se je dotaknila 
še bližajočih praznikov. Nato so sledile predstavitve pevskih zborov, 
ki delujejo v okviru Kulturnega društva Košana, vmes pa so učenke 
naše šole predstavile svoje pesmi.

OŠ Košana

PREDPRAZNIČNA PRIREDITEV KUD 
KOŠANA
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OSNOVNA ŠOLA PIVKA

Projekt First Lego League je raziskovalni projekt, v katerem učenci iz 
vsega sveta s pomočjo robotike skozi igro razvijajo inovativne rešitve 
za probleme iz vsakdanjega življenja. Naslov letošnjega projekta 
je bil Živalski zavezniki. Z učenci petih razredov, ki obiskujejo 
interesno dejavnost robotika, smo sprejeli vabilo na ogled regijskega 
tekmovanja, ki je potekalo 17. decembra na Osnovni šoli Trnovo v 
Ljubljani. Sodelujoče šole so pripravile predstavitve in interaktivne 
razstave zelo zanimivih in uporabnih idej z različnih področij – od 
čebelarstva in ovčereje do gradnje živalim prijaznih cest in naselij, vse 
skupaj pa so popestrili z robotskimi živalmi. Učenci so bili navdušeni 
nad kobro, ki se je plazila po razstavnem prostoru.

Glavni namen našega obiska je bil ogled tekme robotov, za katero 
so morale ekipe vnaprej sestaviti in sprogramirati lastne robotke, da 
so rešili dane naloge na Lego kmetiji, npr. hranjenje živali, čiščenje 
hlevov in podobno. Učenci so z zanimanjem spremljali priprave 
tekmovalcev in dvoboje ter pri tem tudi sami dobili precej idej, ki 
jih pri krožku že pridno preizkušajo in nadgrajujejo z željo, da bi se 
naslednje šolsko leto podobnega tekmovanja mogoče udeležili tudi 
sami. Meta Kirn, mentorica krožka  

Ob koncu leta je čas za dobre želje, topla voščila in prijetno druženje. 
Tudi na naši šoli smo si pričarali praznično vzdušje s prireditvijo 
V srcu se rodi najlepše novoletno voščilo, ki je potekala v četrtek, 
22. decembra, v Skali. Nastopajoči učenci so razmišljali o najlepšem 
novoletnem voščilu, radostih prazničnega časa in vrednotah, na 
katere pogosto pozabljamo. Svoje misli so izrazili s petjem, plesom, 
deklamacijami in dramsko igro ter tako odprli vrata čarobnim 
praznikom. Pridružila se jim je tudi folklorna skupina iz vrtca. 
Zadnji dan pouka, ko je že dišalo po počitnicah, smo se s krajšo 
prireditvijo spomnili tudi dneva samostojnosti in enotnosti. Za pravi 
skok v brezskrbne dni pa smo si ogledali še filmski predstavi Skrivno 
življenje hišnih ljubljenčkov in Pojdi z mano. December je bil tudi 
dobrodelno obarvan. Učenci in učitelji so izdelovali novoletne 
okraske in voščilnice. Izkupiček od prodaje na Miklavževem 
sejmu smo namenili šolskemu skladu. Tega smo  obogatili tudi s 
prostovoljnimi prispevki, zbranimi na novoletni prireditvi. Prisrčno 
se vam zahvaljujemo za darovana sredstva.

Jana in Patricija
OŠ Pivka

Učenci od 5. do 9. razreda so si ogledali Ekomuzej pivških presihajočih 
jezer. Ta  predstavlja zgodbo o vodi na kraškem svetu Zgornje Pivke. 
Ob visokih vodah nastane v dolini kar sedemnajst presihajočih jezer.
Po ogledu muzeja nas je vodička  popeljala na sprehod k enemu od 
jezer.  To je Petelinjsko jezero, ki leži ob vznožju Okrogleka v ovalni 
globeli,  z  dnom na 532 m nadmorske višine. Je najnižje ležeče jezero, 
zato se v njem voda zadrži najdlje, tudi do 6 mesecev. Voda privre na 
površje v južnem delu, ponikne pa na južnem in severnem koncu. 
Od tam gre voda pod zemljo v Žejske izvire in dalje v reko Pivko. 
Ko se jezero posuši, presahnejo tudi izviri. Globina jezera doseže 
povprečno 12 metrov, površine pa zajema 0,74 km2, kar ga uvršča na 
drugo mesto po velikosti med pivškimi presihajočimi jezeri.

Na območju Krajinskega parka Pivška presihajoča jezera pa deluje 
tudi čistilna naprava Živa, nepogrešljiva infrastruktura za potrebe 
ohranjanja čiste vode, še posebej na občutljivem kraškem terenu, 
ki ima zelo slabe samočistilne sposobnosti. V okviru vodenega 
ogleda smo se  seznanili s postopki biološkega čiščenja odpadnih 

voda, ogledali interpretacijsko sobo, ki je namenjena ozaveščanju o 
pomembnosti varstva vodnih virov ter krajši film o čistilni napravi.

OŠ Košana

PROJEKT FIRST LEGO LEAGUE

PRAZNIČNI DECEMBER

PO PREČUDOVITEV KRAJINSKEM PARKU PIVŠKIH PRESIHAJOČIH JEZER
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Veseli december smo učiteljice z učenci PŠ Šmihel praznovali 20. 
decembra z novoletno prireditvijo. Z deklamacijami, petjem pesmi 
in veznim tekstom so učenci obeležili državni praznik, nato pa so 
zaigrali igrico Dobri snežak, s katero smo poudarili pomen dobrote. 
Prireditev so učenci popestrili z glasbo in plesom. 

Otroke je obiskal tudi Dedek Mraz in jih razveselil z darili. Vse pa 
nas je prijetno presenetil z igranjem na kitaro in vsi skupaj smo 
zapeli tradicionalno pesem o Dedku Mrazu.

Tekst in foto: S. Kernel 

Nadarjeni učenci smo imeli delavnico improvizacije. Obiskali sta nas 
Sara in Eva, članici improvizacijskega gledališča. Razdelili sta naju v 
dve skupini, nato pa se je začela zabava.

Z različnimi igrami, kot so na primer Šerif, 3 minute in Ekspert smo 
se naučili osnovnih pravil improvizacije, pomerili pa smo se tudi v 
impro igrah. Tako smo se na zabaven način učili improvizacije, pri 
tem pa se odlično zabavali in od srca nasmejali.

Na koncu delavnice smo bili vsi malo žalostni, ker je bilo delavnice 
tako hitro konec, vendar smo se nadarjeni učenci strinjali s tem, da 
je bila delavnica zelo, zelo zabavna, poučna ter zanimiva, zato smo 
sklenili, da jo bomo še kdaj ponovili.

Zala Cej, 7. b
OŠ Pivka

DECEMBRSKO PRAZNOVANJE NA 
PODRUŽNIČNI ŠOLI  ŠMIHEL

DELAVNICA IMPROVIZACIJE

Od 7. do 11. novembra 2016 je v Castricumu 
na Nizozemskem potekalo srečanje v okviru 
projekta ERASMUS +, ki smo se ga udeležili 
učitelji partnerskih šol iz Slovenije, Italije, 
Španije in s Poljske. Namen srečanja je 
bil seznaniti se s CLIL-om (Content and 
Language Integrated Learning), kar je krovno 
poimenovanje za odprt didaktični koncept 
pouka, kjer se vse ali zgolj določene vsebine 
nejezikovnega predmeta ali predmetov 
obravnavajo v tujem jeziku.

Srečanje je potekalo na Jac. P. Thijsse College 
v Casticumu, ki ga obiskujejo učenci stari od 
12 do 18 let. Udeleženci smo hospitirali pri 
različnih urah pouka in se pobliže spoznali s 
CLIL-om, nato pa se tudi sami preizkusili in 
pripravili učno uro za udeležence.

Metoda CLIL nama je bila ob začetku 
usposabljanja velika neznanka in sva nanjo 
gledali malce skeptično. V praksi pa se 
je izkazala kot zelo učinkovita, saj z njo 

ubijemo dve muhi na en mah: učimo se 
angleškega jezika in hkrati vsebino šolskega 
predmeta. Tako povežemo dve področji, 
učenci so bolj aktivni, pouk je bolj dinamičen 
… Pričakujeva, da se bo ta metoda v bližnji 
prihodnosti postopoma začela uporabljati in 
uveljavljati tudi v našem šolskem prostoru.

Mateja Penko in Jana Špilar Dodič
OŠ Pivka

SREČANJE NA NIZOZEMSKEM V OKVIRU PROJEKTA ERASMUS +
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V okviru bralnih dejavnosti, ki jih na Osnovni 
šoli Pivka izvajamo med počitnicami, 
smo si v torek, 27. decembra, ogledali 
praznično okrašeno Ljubljano. Namreč, že 
nekaj let zapored učencem knjižničarka in 
nekatere učiteljice omogočamo, da doživijo 
bogato in čudovito okrašeno praznično 
prestolnico, da pobrskajo, kaj vse ponujajo 
stojnice na prazničnem sejmu, si ogledajo 
jaslice v Frančiškanski cerkvi in na Bregu 
pred Zoisovo palačo ter izvedejo bralne 
predstavitve Ljubljane. Nikakor pa ne 
pozabimo tudi na čaj v Mestni hiši, kjer 
občudujemo novoletno okrašeno jelko, na 
Mestnem trgu pa učencem Dobra vila in 
Dedek mraz uresničita še zadnje želje za 
prihajajoče leto. 

Seveda učencem ob tej priliki razkažemo 
tudi najpomembnejše zgodovinske 
spomenike in kulturne ustanove. Med njimi 

smo letos obiskali Knjižnico Otona Župančiča, Narodno univerzitetno knjižnico, se povzpeli 
na Ljubljanski grad ter doživeli v Šolskem muzeju učno uro naših prababic in pradedkov. 

Mirjam Francetič
OŠ Pivka

Pravljični december se je tudi na OŠ Pivka 
začel prav zares pravljično. Z medvedom 
sladkosnedom smo se preselili v njegov 
brlog, prebrali pravljico in izdelali strašno 
lačne medvede, ki so svojo lakoto potešili s 
sladkimi dobrotami. Kako lepo smo se imeli, 
pa lahko vidite na spodnjih fotografijah.       

Jana in Nina
OŠ Pivka

DECEMBRSKA LITERARNO-
USTVARJALNA DELAVNICA

TRADICIONALNI OBISK PRAZNIČNE LJUBLJANE

UČIM SE POMAGATI
predavanje za starše

Dušica Kunaver, kulturna publicistka, profesorica angleščine in ruščine v pokoju, zbirateljica ljudskega izročila in 
etnološkega gradiva, avtorica in izdajateljica poljudnoznanstvenih in leposlovnih knjig ter pedagoških priročnikov, bo 

predstavila svojo najnovejšo knjigo, ki je  tretja knjiga v  njeni »šolski« trilogiji: UČIM SE UČITI  namenjena učencem, 
UČIM SE POUČEVATI namenjena učiteljem in  UČIM SE POMAGATI UČITI, ki je namenjena  staršem šolarjev. Vse 

te tri knjige je avtorica napolnila s svojimi petdeset let dolgimi šolskimi izkušnjami. 

V današnjem času, ko je računalnik premagal človekovo glavo kot »skladišče znanja«, je nadvse pomembno pomagati 
učencu, da se usposobi za  sprejemanje, poenostavljanje, urejanje, obvladovanje in uporabo  znanja. Učenje je delo, ki se 
ga moramo naučiti, zato otroka ne smemo pustiti, da se uči kot ve in zna, a tudi starši  pri tem potrebujemo neko znanje.
Pet klasičnih izhodišč: Kdo: Moj otrok, ki je enkratna osebnost; Kdaj je najprimernejši čas učenja; Kje je najprimernejši 

prostor? Zakaj učenje? Kako se je treba učiti?

Predavanje bo v torek 14. februarja ob 18.00 v Ekomuzeju Pivških presihajočih jezer.

Otroci in starši pa boste lahko pridobljeno znanje še dodatno izpopolnili na delavnici, ki jo bo gospa Dušica Kunaver 
vodila v petek, 3. marca 2017 od 9.00 do 13.00, prav tako v Ekomuzeju.

UČITI
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ZAHVALA
Leto 2016 je bilo za Društvo Vita Pivka posebno, saj smo praznovali 10-letnico 

delovanja. Ob tem smo opravili analizo svojega dela. Z veseljem ugotavljamo, da je 
“družina” POMAGAJMO (sebi in drugim) vedno večja, da vsem, ki sodelujejo z nami, 

poleg pridobljenega in obnovljenega znanja “za življenje”,  veliko pomeni medgeneracijsko 
sodelovanje, vseživljenjsko učenje ter podporna in socialna mreža, ki jo spletamo. 

 
Zahvaljujemo se vsem sodelavcem, podpornikom in uporabnikom za izkazano zaupanje in 

vero v naše delo, za vse spodbudne besede, voščila, priznanja, zahvale, pohvale …
 

V letu 2017 bomo nadaljevali z začrtanim delom, pripravili pa smo še nekaj dodatnih 
aktivnosti tako samostojnih kot tudi v sodelovanju s prijateljskimi organizacijami.

 
Društvo Vita Pivka

DOBRA DELA IN DOBROTA 
POMAGAJO POSAMEZNIKOM V 
STISKI
Dobra dela in dobrota pomagajo, podpirajo in opogumljajo 
posameznike v stiski. V okviru tokratnega gesla »V objemu dobrote«, 
ki je zaznamoval novembrsko obeležje tedna Karitas, vsakodnevno 
delujejo tudi prostovoljke Župnijske Karitas Pivka, ki se na eni strani 
nenehno srečujejo z žalostnimi zgodbami, na drugi pa z dobroto in 
nesebičnostjo dobrotnikov, ki pomaga posameznikom prebroditi 
huda življenjska obdobja. 

Prizadevanja in ves trud, ki ga sodelavci Karitas namenjajo stiskam 
ljudi, je pomemben drobec sreče, ki človeku pomaga tako materialno 
kot tudi duhovno. V občini Pivka delujejo štiri župnijske Karitas: 
Medžupnijska Karitas Trnje in Zagorje, Župnijska Karitas Košana, 
Župnijska Karitas Pivka in Župnijska Karitas Šmihel.

Delček občutka, kako velika dela pravzaprav opravljajo omenjeni 
prostovoljci, smo lahko občutili ob dnevu odprtih vrat, ko so 
sodelavke Župnijske Karitas Pivka, v četrtek 24. novembra, na 
široko odprle svoja vrata ter predstavile svoje prostore, dejavnosti 
ter potrebe po pomoči, ki jih je Pivškem zelo veliko. Obiskovalci, 
med katerimi je bilo veliko vrtčevskih otrok, so si lahko ogledali 
razstavo izdelkov, ki nastajajo v projektu »Popoldan v Pivki« ter 
poklepetali s sodelavkami, katerih glavna misel je skrb za druge.
Vsem dobrotnikom, predvsem pa predanim sodelavcem Karitas ob 
tej priložnosti izražamo spoštovanje in zahvalo za skrb in pomoč, s 
katero rišejo nasmehe na obraz sicer žalostnih posameznikov.  

DKH

V začetku decembra so se otroci razveselili obiska sv. Miklavža, ki jih 
je obdaril in jih pohvalil za pridno učenje pri urah učne pomoči. 26. 
decembra, ob godu sv. Štefana, smo tako kot vsako leto, imeli sveto 
mašo za starejše in bolne. Maše se je udeležilo veliko število ljudi, 
ki so si ogledali prelepe jaslice v cerkvi. Bog nam je ta dan naklonil 
prijetno in toplo vreme, kar je pripomoglo k veliki udeležbi. Po maši 
je v župnišču sledilo prijetno druženje ob sladkih dobrotah, čaju in 
kavi. Ob prijetnem klepetu je čas zelo hitro minil. Starostniki si imajo 
veliko za povedati, saj se nekateri vidijo samo ob tej priložnosti. V 
decembru smo obiskali tudi oskrbovance v domovih v Postojni 
in jih obdarili z voščilnico in skromnim darilcem. Prav tako smo 
obiskali tudi vse starejše občane v našem kraju in jim voščili lepe 
božične praznike. Za lepo decembrsko gesto se ob tej priložnosti 

zahvaljujemo podjetju Pivka perutninarstvo, ki se je ob božičnih 
praznikih spomnilo vseh pomoči potrebnih ljudi in nam podarilo 
paštete, mesne omake in narezke. Prehranske pakete smo obogatili 
tudi z jabolki, ki smo jih prejeli od Sadjarstva Blanca Krško. V 
prostorih Karitas bi radi uredili tudi knjižnico, ki bi omogočala 
izposojo knjig za otroke. V ta namen zbiramo knjige, ki mogoče 
nekomu niso več zanimive.

Iskrena hvala vsem, ki nas pri našem delu podpirate. 
Mir in vse dobro

Župnijska Karitas Pivka

SPOMIN NA DECEMBER JE ZELO TOPEL…
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OBDAROVANJE STAREJŠIH IN OTROK 
Eden izmed programov območnega združenja Rdečega križa Postojna-Pivka je tudi 
tradicionalno prednovoletno obiskovanje ter obdarovanje bolnih in ostarelih občanov ter 
obdarovanje otrok iz socialno ogroženih družin. Tudi tokratno obiskovanje starejših smo v 
občini Pivka pripravili skupaj z Društvom upokojencev, v občini Postojna skupaj s Krajevno 
skupnostjo Postojna in v obeh občinah tako skupno obdarovali skoraj 1000 starejših občanov. 
Predbožično obdarovanje socialno ogroženih otrok nam je tudi letos omogočil domači 
trgovec z igračami, podjetje Unikatoy iz Postojne, ki nam že dolga leta stoji ob strani. 

S pomočjo sponzorjev in z veliko truda naših prostovoljk in prostovoljcev smo tako zopet 
uspeli polepšati praznike tistim, na katere na žalost v hitrem tempu življenja vse prevečkrat 
pozabljamo. 

RKS-OZ Postojna-Pivka

ZAHVALA

Ob božično-novoletnih praznikih so stiske ljudi še 
posebej izrazite, zato je vedno pomembno da poleg truda 

naše organizacije, za nami ter ob nas stojijo tudi naši 
sponzorji in donatorji. 

Ob prehodu v leto 2017 se Rdeči križ Slovenije – 
območno združenje Postojna-Pivka iskreno zahvaljuje 

VSEM donatorjem in sponzorjem, ki iz leta v leto 
sodelujete v naših programih ter nam zvesto »pomagate 

pomagati« ter izpolnjevati naše humanitarno poslanstvo!

Petra Žele Šajn, sekretarka

Nadarjeni učenci smo imeli delavnico improvizacije. Obiskali sta nas 
Sara in Eva, članici improvizacijskega gledališča. Razdelili sta naju v 
dve skupini, nato pa se je začela zabava.

Z različnimi igrami, kot so na primer Šerif, 3 minute in Ekspert smo se 
naučili osnovnih pravil improvizacije, pomerili pa smo se tudi v impro 
igrah. Tako smo se na zabaven način učili improvizacije, pri tem pa se 
odlično zabavali in od srca nasmejali.

Na koncu delavnice smo bili vsi malo žalostni, ker je bilo delavnice 
tako hitro konec, vendar smo se nadarjeni učenci strinjali s tem, da 
je bila delavnica zelo, zelo zabavna, poučna ter zanimiva, zato smo 
sklenili, da jo bomo še kdaj ponovili.

RKS-OZ Postojna-Pivka

Decembrski čas je poln lepih želja ter novih zaobljub in hkrati 
čas, ko medsebojnim odnosom posvetimo še posebno pozornost. 
Za prostovoljce in zaposlene Rdečega križa je mesec december 
vedno tudi poln aktivnosti in dela, zato se ob koncu leta zberemo 
na tradicionalnem srečanju, da skupaj »pretresemo« rezultate 
preteklega leta. Zaključno srečanje leta 2016 se je odvijalo v Pivki, 

kjer s pomočjo pridnih in požrtvovalnih prostovoljk deluje krajevna 
organizacija Rdečega križa. V uricah, ki smo jih preživeli v prijetnem 
druženju, smo skupaj zaključili nadvse uspešno in humanitarnih 
akcij polno leto 2016 ter z dobrimi na stežaj odprli vrata 2017.

RKS-OZ Postojna-Pivka

PRVA KRVODAJALSKA AKCIJA V LETU 2017

TRADICIONALNO SREČANJE AKTIVNIH PROSTOVOLJCEV RDEČEGA KRIŽA

USPEŠNO IZVEDENE DELAVNICE 
TEMELJNIH POSTOPKOV OŽIVLJANJA 
IN UPORABE DEFIBRIALTORJA 
RKS-OZ Postojna-Pivka in člani projekta Ponosni,da lahko pomagamo! so s pomočjo 
Občine Pivka v Krpanovem domu, v  petek, 25. novembra 2016, organizirali brezplačne 
delavnice na temo temeljnih postopkov oživljanja in uporabe defibrilatorja.Več kot dve 
uri trajajoče delavnice so bile dobro obiskane, kar kaže na visoko raven zavedanja naših 
občanov, da je znanje prve pomoči nujno potrebno. Stojan Bolič, reševalec NMP Postojna 
in licenciran predavatelj prve pomoči pri RKS, je zbrane poučil, kako odreagirati v 
primeru srčnega zastoja, nato pa so vsi prisotni pridobljeno znanje preizkusili na učnih 
lutkah, kjer so jih k pravilnim postopkom usmerjali bolničarji ekip prve pomoči RKS-OZ 
Postojna-Pivka in soustvarjalci omenjenega projekta. Udeleženci delavnic so se razšli z 
novimi znanji in enotnega mnenja, da so tovrstne delavnice in usposabljanja posebno na 
periferiji izjemnega pomena. RKS-OZ Postojna-Pivka se zahvaljuje medijem, ki so nam 
pomagali pri promociji dogodka, prostovoljcem, ki izvajajo usposabljanja, Občini Pivka 
za podporo in udeležencem, ki obiskujejo naša usposabljanja in predavanja!

RKS-OZ Postojna-Pivka
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SVETOVNI DAN SPOMINA NA ŽRTVE PROMETNIH NESREČ 
Dan, ob katerem se skupaj z bližnjimi, 
prijatelji, sodelavci in znanci ponesrečenih 
spomnimo vseh, umrlih in poškodovanih 
v prometnih nesrečah, smo v nedeljo, 20. 
novembra obeležili tudi v Pivki.

V pivškem krožišču so člani SPVCP Občine 
Pivka skupaj z učenci OŠ Pivka prižgali 
svečo v spomin in opomin.   
Spregovoril je podpredsednik SPVCP 
Občine Pivka Mitja Železnik in opozoril na 
pomen zavesti vseh udeležencev v prometu 
od pešcev do voznikov, da lahko le vsak 
z doslednim spoštovanjem prometnih 
predpisov in primernim obnašanjem 
v prometu prispeva k boljši prometni 
varnosti. Žal se cilj »nič smrtnih žrtev« v 
letošnjem letu odmika zaradi povečanega 
števila umrlih v prometnih nesrečah. 

Potem, ko so prižgali sveče, sta učenki OŠ 
Pivka prebrali dve recitaciji, povezani z 
veseljem do življenja.

Svetovni dan spomina na žrtve prometnih 
nesreč je odgovor na potrebo žrtev 
prometnih nesreč po javnemu priznanju 
njihovega trpljenja in izgube. Bodimo 
zavestno pozorni v prometu, solidarni do 
žrtev prometnih nesreč, saj vsepovsod 
prisotna ravnodušnost ni na mestu. Storimo 
vsak na svojem področju vse, kar je v naši 

moči za prometno varnost. Skromna svečka, ki so jo prižgali učenci OŠ Pivka, je bila opomin 
vsem mimo vozečim, pa tudi pešcem in tudi spomin na številne žrtve prometnih nesreč, 
umrle ali poškodovane tudi na našem območju.

Ernest Margon  
Foto: Mitja Železnik

DOBRODELNOST DRUŠTVA MUŠKETIRJI
Kulturno in športno društvo Mušketirji iz 
Postojne ima v svojih vrstah veliko aktivnih 
članov tudi iz naše pivške občine in med 
njimi je kar nekaj takšnih, ki so pripomogli 
k uresničitvi predstavljenega dogodka.

Kot velikokrat do sedaj, je tudi letos društvo 
med svojimi športnimi dejavnostmi 
organiziralo dobrodelno kolesarjenje okoli 
Postojne, ki se je lahko udeležil vsak, ki je 
imel čas in voljo odpeljati nekaj krogov okoli 
mesta, čisto po svoji želji, tempu in znanju 
primerno. Bistveno vodilo je bilo »važno 
je sodelovati in ne zmagati« oziroma če še 
navedemo čisto točni slogan letošnjega 
dobrodelnega kolesarjenja:
»Na kolo grem, za dober namen«. Krožna 
pot je potekala po trasi: Postojna-Bolk-
Landol-Erazem-Postojna, s startom in 
ciljem pred trgovino Grže v Postojni. Vsak 
udeleženec, ki je želel sodelovati, je moral 
plačati startnino in te se je na koncu dne 
nabralo za 380,00 evrov.

Sredstva je društvo v sodelovanju z 
društvom paraplegikov Istre in Krasa 
porabilo za nakup prenosnega računalnika, 
pri čemer gre zahvala podjetju Klik Shop iz 
Postojne za njihovo velikodušno pomoč pri 

iskanju odlične konfiguracije za zelo nizko ceno. Računalnik se je po posvetu z društvom 
parablegikov podarilo njihovi članici iz Ilirske Bistrice, Katarini Rolih. Dva člana Mušketirjev 
sta primopredajo računalnika izvedla v zadnjih dneh pred božičem, zato je bila božičkova 
oprava enega izmed njih več kot primerna za ta čas. Za opravo in manjšo slovesnost ob 
predaji pa so zaslužni zaposleni v Domu starejših občanov Ilirska Bistrica, ki so za svojo 
oskrbovanko pripravili res lepo, domače, praznično vzdušje in tako dodatno doprinesli k 
veselju Katarine, ki je bila darila in slovesnosti iskreno vesela in presenečena. Kulturno in 
športno društvo Mušketirji pa se zato iz srca zahvaljuje vsem, ki so in ste kakorkoli doprinesli 
k temu dejanju in s tem naredili nekomu res lepe praznike.

Tekst in foto: Silvo Čelhar
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DELOVANJE KORONARNEGA DRUŠTVA V PRETEKLEM LETU
V preteklem letu so bili člani Koronarnega 
društva (sem spadajo člani iz Pivke, 
Postojne in Prestranka) zelo dejavni. 
Rehabilitacijska vadba je potekala dvakrat 
tedensko po eno uro pod strokovnim 
vodstvom. Poleg razgibavanja v telovadnici 
so bili organizirani  mesečni pohodi. V 
spomladanskem delu so izvedli pohode na 
Osojnico, Primož, iz Mačkovca na Lohačo, 
grad Prestranek z okolico. V jesenskem delu 
so obeležili dan srca s pohodom do Pivke 
jame, nato so sledili pohodi v Rakov Škocjan, 
na Vipavsko in kočo Mladiko. Seveda se 
nekateri člani priključijo pohodnikom, ki 
jih organizirajo druga društva. Organizirali 
so izlet v Piran, kjer so se vkrcali na staro 
ribiško ladjo, na kateri so snemali otroški 
film Bratovščina sinjega galeba. Med plovbo 
ob slovenski obali so imeli ribji piknik in 
uživali v sproščeni družbi. Po izkrcanju je 
sledil ogled starega mestnega jedra s cerkvijo 
svetega Jurija. Ob povratku so si ogledali še 
oljarno v Krkavčah in cerkev v Hrastovljah. 
V jeseni so organizirali kopalni dan v 
Šmarjeških toplicah, si ogledali botanični 
vrt, obiskali mlinarja, ki še vedno izkorišča 
vodno silo in čebelarja. Poleg pohodov in 
redne rehabilitacijske vadbe so organizirali 

MED NAJBOLJŠIMI NEVLADNIMI 
ORGANIZACIJAMI S 
POTENCIALOM
Regijsko stičišče za nevladne organizacije Primorsko-notranjske 
regije BOREO je v letu 2016 pričelo z izvajanjem inovativnega 
podpornega programa za nevladne organizacije s potencialom. V 
okviru javnega poziva je komisija ocenila prijavljene organizacije in 
skladno z razpisnimi pogoji izbrala 10 najboljših, ki si po njenem 
mnenju zaslužijo naziv Nevladna organizacija s potencialom v 
Primorsko-notranjski regiji. Med izbranimi organizacijami so tudi 
društva, ki vključujejo Pivčane.

Med izbranimi organizacijami iz Primorsko-notranjske regije so:
– Zavod Športno kulturno društvo Dejmo
– Zavod Pekarna
– Vitra, Center za uravnotežen razvoj
– Medobčinsko društvo prijateljev mladine PO-PI
– Zavod Modra Griva
– Društvo otroške zabave in animacije
– Zavod Samostojen.si
– Šent; dnevni center Postojna
– Vita Pivka
– Mladinski svet občine Postojna

V okviru pospeševalnega podpornega programa bodo izbrane 
organizacije v dobrem letu dni razvijale inovativne rešitve 
za nenaslovljene lokalne potrebe, predvsem na prednostnih 
področjih: zagovorniški programi otrok in mladine, socialno 
varstvene storitve, inovativen turizem in trajnostni razvoj. Skozi 
intenzivna usposabljanja, mentorstva, svetovanja, mreženja, ter 
prenose dobrih praks bodo izbrane organizacije krepile svoje 
organizacijske, zagovorniške in strokovne kapacitete.

DKH

POSVET ČLANIC GASILSKE 
ZVEZE SLOVENIJE
Letošnji posvet za predsednice komisij za članice ‒ gasilke, ki delujejo 
v posameznih gasilskih zvezah, je potekal 19. in 20. 11. 2016 v Izoli. 
Sobota je bila ves dan namenjena različnim poučnim delavnicam, 
nedeljsko dopoldne  pa predavanjem. Zbranim se je pridružil tudi 
poveljnik Gasilske zveze Slovenije, Franci Petek. 
 
Vodja in avtorja programa POMAGAJMO (sebi in drugim) Lili 
Primc in Duško Gojić, sta se odzvala vabilu in v soboto izvajala 
delavnice z naslovom STRES in JAZ in PRVA POMOČ NEKOLIKO 
DRUGAČE, predstavila pa sta tudi iHELP varnostno mrežo. V 
odličnem vzdušju sta z udeleženkami izmenjala izkušnje in jim 
predstavila nekaj preprostih nasvetov tako za profesionalno kot tudi 
vsakdanjo uporabo. 
 

Ekipa POMAGAJMO (sebi in drugim)

tri predavanja. Dr. Simona Gabršček je predavala o bolezni ščitnice v povezavi s srcem in 
drugimi boleznimi, Lidija Zadel pa o zdravi prehrani in zdravem načinu prehranjevanja. 
Program je bil dokaj obsežen, v svoje vrste vabijo nove člane predvsem tiste,ki imajo različna 
srčna obolenja in neuravnovešen srčni pritisk. Žal pa opažajo, da je velik problem z moško 
populacijo, kljub temu, da kardiologi opozarjajo, da so le-ti bolj podvrženi srčnim boleznim.

S.Č.
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PROSTOVOLJSTVO SLAVE DRAGOLIČ NAGRAJENO S PLAKETO 
DRŽAVNEGA SVETA
Državni svet Republike Slovenije je tudi ob tokratnem zaključku 
leta podelil plakete najzaslužnejšim društvenim delavcem – 
prostovoljcem, ki so s svojim delom veliko prispevali k uspešnim 
humanitarnim akcijam ter pomoči tako v lokalnem kot državnem 
prostoru. Med petnajstimi prejemniki je bila letos tudi dolgoletna 
in zaslužna pivška prostovoljka Slava Dragolič, ki od leta 2002 nudi 
telefonsko pomoč ljudem v stiski pri društvu Tvoj telefon, sodeluje 
z dnevnim centrom Šent, nudi pomoč žrtvam nasilja in starejšim, 
skrbi za branje pravljic v Domu upokojencev Postojna ter izdeluje 
punčke iz cunj za Unicef v pivškem društvu Modre Siničke. Kot je 
na slavnostni  podelitvi plaket, ki se je odvijala 5. decembra – na 
mednarodni dan prostovoljstva, poudaril predsednik Državnega 
sveta Mitja Bervar, so prostovoljci gonilo pri uresničevanju 
najvišjih ciljev in so hrbtenica družbe, saj osmišljajo vsakodnevno 
življenje številnih ljudi. S tem se nedvomno strinjamo in zato vsem 
prostovoljcem ter letošnji nagrajenki iz srca čestitamo ter izražamo 
hvaležnost za vsa nesebična dejanja.

DKH

Slava Dragolič plakete državnega sveta ni mogla sprejeti osebno, saj je na 
okrevanju v bolnišnici. Prejemnici pomembne plakete ob tem želimo vse 

dobro. 

Prostovoljci ste tisti, ki moč, ki jo nosite v sebi, namenite drugim in pozitivnim spremembam v skupnosti. Prostovoljci vsak dan 
na različnih področjih s svojim znanjem, energijo, prizadevanjem in veliko mero dobre volje prispevate k reševanju problemov 
in stisk, pa tudi lepšemu življenju posameznikov in celotne skupnosti.

Tudi v naši občini kulturno, športno, družabno življenje pa seveda delovanje humanitarnih organizacij v veliki meri temelji 
na prostovoljstvu, na ljudeh, ki svoj prosti času nesebično delijo z drugimi in ki priskočijo na pomoč tisti trenutek, ko se 
posameznik znajde v težavah.

Želim si, da bi tako tudi ostalo: da bi sedanji prostovoljci ohranili svojo moč in voljo tudi v prihodnosti in da bi vsakdo 
izmed nas ne le na dan prostovoljstva pomislil, kako lahko kot prostovoljec prispeva k lepšemu življenju v skupnosti. 
Vsem prostovoljcem z vseh področij v naši in širši skupnosti izrekam iskreno zahvalo in priznanje!
 

Robert Smrdelj,
župan

ČESTITKA VSEM PIVŠKIM PROSTOVOLJCEM ZA NJIHOVO POMEMBNO DELO ZA 
POSAMEZNIKA IN ZA SKUPNOST 

KAKO VZGAJATI OTROKE, DA BODO ODPORNI NA ZASVOJENOST
V torek, 13. decembra, smo v Krpanovem domu v okviru aktivnosti 
Lokalne akcijske skupine za boj proti odvisnosti občin Postojna in 
Pivka gostili zdravnico, psihoterapevtko in avtorico številnih knjig o 
zasvojenosti Sanjo Rozman. 

Njeno delo, ki je v slovenski psihoterapiji pustilo močan pečat, 
predvsem na področju zavedanja ljudi o zasvojenosti z odnosi, jo je 
uveljavilo tudi v mednarodnem merilu. Zbrane je uvodoma pozdravil 
Ernest Margon, ki je predstavnik Občine Pivka v Lokalni akcijski 
skupini. V pozdravu zbranim in predavateljici je izpostavil, da smo v 
sodobni družbi vsi na nek način odvisni.Predavateljica Sanja Rozman 
je po uvodnem delu izvedla predavanje z naslovom »Vzgoja otrok, ki 
bodo odporni na zasvojenost«. Slušateljem, med njimi so bili starši 
in učitelji iz naših šol ter šol v sosednji občini Postojna, je prikazala 
razlike med zdravim in »bolezenskim odnosom«. 

Izpostavila je dejstvo, da je za gradnjo trdne in zdrave osebnosti 
najpomembnejše obdobje otroštva, zlasti čas od rojstva do enega 
leta. Prvi stik, prvi odnos, ki ga ima otrok z mamo, je temelj vseh 
naših odnosov v poznejših letih življenja. Po besedah Rozmanove, je 
največji prispevek naše družbe to, da je mamam omogočen enoletni 

porodniški in starševski dopust. Med predavanjem se je dotaknila 
tudi odvisnosti v partnerskih odnosih in slušateljem predstavila svoja 
knjižna dela, ki so lahko tudi oblika priročnika za ljudi v stiski in 
osebe, ki želijo izboljšati odnose, v katerih živijo.

Lokalne akcijska skupina za boj proti odvisnosti občin Postojna in Pivka
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TRADICIONALNI MIKLAVŽEV SEJEM V SREDIŠČU PIVKE
Na miklavžev večer, se je v središču Pivke, pred in v Krpanovem domu 
odvijal sedaj že tradicionalni pivški Miklavžev sejem. Priljubljen 
dogodek je privabil številne obiskovalce, saj je bila ponudba na 
stojnicah še kako privlačna in pestra. Turističnemu društvu Pivka, ki 
je na sejmu poskrbelo za tople napitke in praznično vzdušje, je uspelo 
k sodelovanju pritegniti kopico domačih obrtnikov, ustvarjalcev in 
umetnikov, ki so se predstavili z lepimi in zanimivimi, predvsem pa 
unikatnimi izdelki.

DKH
Foto: TD Pivka

TURISTIČNO DRUŠTVO PIVKA vabi na 
ogled nove totalno odbite komedije 

MA OŠTJA, ČUJ! 
s podnaslovom PRIMORSKO ŠTAJERSKA IGRALSKA NAVEZA

ZAKAJ? Da se boste do solz nasmejali.
KDAJ IN KJE? Nedelja, 19. februar 2017 ob 18. uri v Krpanovem domu v Pivki. 
VSTOPNICE? Predprodaja vstopnic v Papirnici Sponkca.

KRATEK OPIS KOMEDIJE:
Humorni preplet primorsko štajerskih odnosov med zakonci, prijatelji, sodelavci..., 
doma, na delu in raznih drugih prizoriščih. Življenjsko, z nežno hudomušno distanco, 
pa še kakšna lepa misel. Skratka: vsega po malem, dve igralki in mnogo likov, pa še 
primorska in štajerska melodija, cela trgovina oblek, lasuljarna, morje rekvizitov... 
VSE NJUNE SITUACIJE SO VEDNO ZMEŠANO ČUDOVITE IN HUMOR JE 
NEUSMILJEN, ISKRIV IN BRIHTEN.

ODLIČNA IGRALSKA ZASEDBA - MOJCA PARTLJIČ & NATAŠA TIČ RALIJAN
AVTOR IN REŽIJA: Nataša Tič Ralijan
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MIKLAVŽEVA DELAVNICA V 
ŽUPNIJI PIVKA
V soboto pred Miklavževim godom se je v župnišču v Pivki zbralo 
enajst učenk in učencev višjih razredov – birmancev, ki so se udeležili 
delavnice – peke tradicionalnih Miklavževih parkeljnov. Predsednici 
KD Lipa Ireni Margon sta na pomoč pri vodenju delavnice priskočili 
Helena Bizjak in Dragana Margon, Marica Šomen pa je delavnico 
začela s kratko molitvijo. Irena Margon je povedala nekaj o slovenski 
tradiciji kruha, ki nas spremlja na vseh naših praznovanjih in izročila 
mladim nasvet, naj kruh spoštujejo. Navdušeno so se lotili priprave 
testa po navodilih, ga razrezali na primerne dele in oblikovali lične 
parkeljne. V dobre pol ure so prvi že zadišali. Mladi so bili zavzeti in 
resni, spoznali so, kako prideš do kruha, da se je zanj treba potruditi. 
To pa je bila tudi učna ura za življenje. Pomembno je bilo tudi 
druženje, saj so skupaj preživeli lep dopoldan.

Ernest Margon

Foto: Jurij M
argon

MIKLAVŽEV VEČER V PIVKI
Na večer pred godom sv. Miklavža je bilo 
v Krpanovem domu v Pivki tradicionalno 
miklavževanje, ki ga je pripravilo Kulturno 
društvo Lipa Pivka.  Kot vsako leto so 
tudi letos mladi igralci in pevci pripravili 
zanimiv program. Letos so zaigrali lutkovno 
predstavo o kužku, ki ni znal lajati. Na poti 
je srečal petelina, ki ga je učil kikirikati, 
kukavica ga je učila oglašati se po njeno, s 
kravo je mukal, na koncu pa je srečal psa, 
ki ga je naučil lajati. Letos se je v programu 
pridružil še cerkveni otroški zbor župnije 
Pivka, ki je ubrano zapel štiri pesmi, 
zadnja je bila posvečena sv. Miklavžu, ki 
je takoj nato prišel s svojim spremstvom. 
Nagovoril je otroke, povedal jim je nekaj 
spodbudnih besed za življenje, nato je 
s svojimi pomočniki – angelčki razdelil 
darila. KD Lipa je pripravilo obdarovanje 
ob prispevku staršev in pomoči Občine 
Pivka. Obdarovanih je bilo preko 80 otrok 
in polna dvorana je spet pokazala, da so 
take prireditve dobrodošle ali potrebne. 
Tako otroci kot tudi njihovi starši in seveda 
organizatorji skupaj ohranjajo tradicijo 
prijetnega pričakovanja in obdarovanja. Irena Margon
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BOŽIČNO-NOVOLETNA ČAJANKA 
Odlično obiskana božična čajanka je 
bila namenjena prazničnim voščilnicam. 
Voščilnice izpred sto let so poleg izvirnih 
voščil pripovedovale o želji po miru, vrnitvi 
bližnjih z bojišča ali vojaških bolnišnic, 
malo mlajše pa o poitalijančenju imen naših 
krajev in hrepenenju po svobodi. Prisotni 
so pripovedovanju Ernesta Margona dodali 
spomine na božični čas in ljudske običaje, ki 
žal izginjajo v poplavi komercialnega blišča. 
Prebrali so tudi nekaj pesmi iz nedavno 
izdane zbirke krožka Društva upokojencev 
Beremo skupaj.     

Irena Margon 
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MILAN MOZETIČ USTVARJA IZJEMNE JASLICE

Če smo se pred leti odpravljali na ogled lepih velikih jaslic v 
frančiškansko cerkev v centru Ljubljane, si jih lahko zadnja leta 
ogledamo veliko bližje, in sicer v Dolnji Košani.  

Tam jaslice ob pomoči posameznikov ustvarja Milan Mozetič. 
Ljubezen do prikazovanja božične zgodbe na pravljičen način mu je 
spodbudil župnik v domači Fari pri Hrenovicah. Otroško ljubezen 
do jaslic je prinese s seboj v Košano, kjer sta jih s sosedom dolga leta 
postavljala v stranski kapeli cerkve. 
Ker pa prostora v veliki košanski cerkvi ne primanjkuje, so se čez leta 
jaslice širile in sedaj zavzemajo velik del cerkvene površine. Prihod 
župnika Zdenka Štruklja v Košansko dolino pa je povzročil, da so 
jaslice oživele in se povečale. Število figur na jaslicah se je znatno 
povečalo, prvim premikajočim se figuram so sledile še druge in sedaj 
lahko med drugim občudujemo prava delujoča mlin in žago, ki ju je 
izdelal mizar Stanko Dolgan. 

Vsako leto na jaslicah najdemo nekaj novega, zadnja leta pa so to 
predvsem stari slovenski motivi in letos je sveta družina postavljena 
v čisto pravi kraški jamski votlini.

Milan Mozetič ideje zbira celo leto. Ko so ene jaslice postavljene, že 
prične misliti na prihodnje leto, pravi. »Včasih vidiš kakšno vejo, 
skalo, drevesni štor … pa četudi poleti na dopustu … in že razmišljaš, 
kam bi ga decembra v cerkvi postavil,« še dodaja.  

Delo se v cerkvi prične že takoj po miklavževanju in traja vse do 
svetega večera, ko ob polnočnici jaslice razsvetlijo cerkev.

Jaslice bodo tako kot vsako leto cerkev krasile do 
svečnice, 2. februarja, in ste seveda lepo vabljeni, da 
si jih ogledate. 

SZ

BOŽIČNI KONCERT NA SUHORJU 
Na štefanovo, 26. decembra, je bilo v cerkvi svetega Nikolaja na 
Suhorju prav posebno vzdušje. Že sam večer je bil takšen - čaroben, 
uglašen na prave strune. Ko si se pred cerkvijo zazrl v nebo, si skoraj 
slišal tisto, že ponarodelo, suhorskega rojaka Iztoka Mlakarja:

»Mrak se nardu je že,
ancoj so zvjezde res krasne,

muoj ti boh, ma jih je, an če kera ugasne,
kuos neba z njo umre ...«

Vaška skupnost Suhorje je namreč že drugo leto zapored organizirala 
božični koncert. Pred tem, ob 17.30 uri, je bila sveta maša, ki jo je 
daroval župnik Anton Ličan. Ob 18. uri pa se je začel božični koncert, 
ki so ga otvorili pevci Suhorskega noneta s priredbo pesmi Faraonov, 
Tu je moj dom, tu sem doma. V nadaljevanju programa so nastopili 
Cerkveni pevski zbor iz Brezovice, Cerkveni pevski zbor iz Podgrada, 
ki ga vodi domačin Stanko Čeh, Moški pevski zbor Tabor iz Lokve 
in Košanski oktet. Kantavtor Tone Škrlj iz Knežaka, nečak župnika 
Štefana, ki je služboval v teh krajih, se nam je predstavil z dvema 
avtorskima skladbama. Domačinka Neli Žlof nam je zapela čudovito 
pesem, Kdr bwš rat'la mama. S to pesmijo (avtorica besedila Barbara 
Gropajc, avtorja glasbe in aranžmaja Barbara Gropajc in Matic 

Štavar)  je skupaj s pevko Barbaro in ansamblom Lisjaki nastopila 
na 16. festivalu Večer slovenskih viž v narečju, ki je bil 10. junija na 
gradu v Škofji Loki. Bili so zmagovalci večera, saj jim je komisija 
dodelila nagrado in plaketo Škofje Loke za najboljši nastop v celoti. 
Iz frajtonaric so poskočne viže s svojimi spretnimi prsti in posluhom 
za glasbo izvabili Suhorski harmonikaši, Vilijan, Gašper in David. 
Suhorski cerkveni pevci pa so se nam predstavili s solistoma Neli Žlof 
in Janezom Volkom z že skoraj pozabljenimi cerkvenimi pesmimi, ki 
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jih  je pred zobom časa rešila domačinka Kristina Dekleva. Na skoraj 
sto let star harmonij jih je spremljal Stojan Dekleva, ki ga je sam tudi 
obnovil. Program je povezovala domačinka Katja Prunk Volk.

Dobro uro in pol dolg koncert se je zaključil z legendarno pesmijo 
Alfija Nipiča, Silvestrski poljub, ki jo je izvedel Suhorski nonet, 
pritegnil pa tudi marsikdo iz občinstva. Nastopajoče in obiskovalce 
so domačini nato povabili v bližnjo halo, ki jo je v namen pogostitve 
prijazno odstopil Stanko Čeh. Tam so pevci še naprej skrbeli za 
prijetno vzdušje, naše brbončice pa smo razvajali z dobrotami, ki so 

jih pripravile pridne suhorske gospodinje. Res je bi lep večer, tak, 
ki mu lahko rečemo hrana za dušo. Kakšno mogoče ne prav točno 
zapeto ali zaigrano noto pa so zamenjali pristni stiski rok in topli 
pogledi. In verjemite, le-to je tisto, kar v tem norem času zares šteje. 
Da bi le bilo čim več takšni večerov, kjer ni časa in prostora za napuh, 
prevzetnost in zadnje čase tako zaželeno popolnost. Dovolite si 
biti človek, nič boljši in nič slabši od tistega zraven vas. Pa srečno v 
novem letu! 

Vanja Kovač

PRAZNIKI V ZNAMENJU 
DRUŽENJA IN VESELJA

V soboto, 26. 11. 2016, smo v vaškem društvu Nad´nska lipa 
pripravili predpraznično delavnico izdelovanja venčkov za okrasitev 
vrat. Otroci so samostojno in s pomočjo staršev izdelali venčke po 
svojem okusu. Na obod iz srebota so ovili različne trakove, nato pa 
dodali še poljubne okraske ter vrvico. Pod spretnimi prsti so nastajali 
barviti izdelki. V dobri družbi je čas kar hitro minil, privoščili smo 
si še posladek ter se dogovorili za druženje v mesecu decembru. 
Do izvedbe slednjega je prišlo 11. 12. 2016, ko smo se z avtomobili 
zapeljali do postojnskega bowling centra. Udeleženci smo se 
razdelili v tri skupine ter se podali novim dogodivščinam naproti. 
Za popestritev smo pri igri sodelovali tudi odrasli člani. Smeha in 
dobre volje nam ta dan gotovo ni manjkalo. Vsi od najmlajših  članov 
do starejših smo se pri igri dobro odrezali. Ob zaključku smo si 
privoščili še pijačo in prigrizek, nato pa smo se z novimi načrti vrnili 
v domače Nadanje selo. 
 
Na silvestrovo pa so se nad´nski otroci  tako kot vsako leto 
tradicionalno prelevili  v kolednike. Koledovanje so pričeli ob zunaj 
postavljenih jaslicah v Šmihelu, kjer jih je najprej pozdravil, nagovoril 
in blagoslovil domači župnik Marjan Škvarč. Po opravljenem 

blagoslovu so se razdelili v dve skupini in se odpravili na pot. Tako 
kot vsako leto so v domačem kraju vsem domačinom voščili z dobro 
poznano kolednico Dober večer hišni gospodar. Vaščani so jih toplo 
sprejeli  ter jih obdarili z dobrotami in denarjem. Koledniki so jim 
tokrat v dar poklonili koledar in se za leto dni od njih poslovili.  
Opaziti je, da otroci svoje poslanstvo, ki jim je bilo zaupano radi 
opravljajo, ponosni pa smo lahko tudi na to, da navada, ki so jo 
prejeli od svojih prednikov z njimi ostaja še naprej živa.  

Za vaško društvo 
Ksenija Belcer Žnidaršič
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PRAZNIČNI DECEMBER V ŠMIHELSKI DOLINI

Prvi decembrski mož sv. Miklavž je letos obiskal otroke v Šmihelski 
dolini in se ustavil v središču vsake vasi. Prišel je s spremstvom 
parkljev in angelčkov. Obiskovalce je pozdravil in nagovoril ter 
povabil otroke, da mu zapojejo kakšno pesmico. Pridnim otrokom je 
podaril darila, ki so jih nestrpno pričakovali.

Na božični dan po sveti maši je potekal blagoslov zunanjih jaslic, ki 
so jih izdelali devetošolci. Letošnja posebnost jaslic je bila, da je bil 
v hlevu navzoč ta pravi konj – poni. Otroški zbor, dekliška skupina 
Iskrice in moški zbor so zapeli božične pesmi, gospodinje pa so 
navzoče postregle s toplim napitkom in domačim pecivom.

Na god svetega Štefana, zavetnika konj, se po starem običaju 
blagoslavlja konje. Pred cerkvijo so se zbrali konjeniki s svojimi konji 
in kočijami. Župnik je podelil blagoslov med konje in konjenike. 
Veliko pozornost obiskovalcev je pritegnil mali poni.

Na praznični ponedeljek, 26. decembra, se je v Šmihelu že enajsto 
leto zapored odvijala tradicionalna prireditev Silvestrski poljub 
Šmihelske doline 2016. Prireditev je potekala pod šotorom na igrišču. 
Obiskovalci so prostor do dobra zapolnili in si z veseljem ogledali 
pester kulturni program, katerega sta povezovala Tjaša Smrdel in 
Sandi Morel. Na odru so nastopili domači ansambli, pevski zbori, 
plesalci, harmonikarji, potekal je kviz … Predstavljena je bila celo 
priprava praznične silvestrske večerje. Ob koncu prireditve smo 
vsi nastopajoči skupaj zapeli pesem Silvestrski poljub in si ogledali 
prekrasen ognjemet. Druženje se je ob dobri hrani, pijači in glasbi 
domačih glasbenikov nadaljevalo pozno v noč.

OBISK SV. MIKLAVŽA

BLAGOSLOV ZUNANJIH »ŽIVIH« JASLIC

BLAGOSLOV KONJ

SILVESTRSKI POLJUB ŠMIHELSKE DOLINE

Koledovanje se je odvijalo na zadnji dan starega leta. Koledniki so se 
zbrali v cerkvi sv. Mihaela, kjer so prejeli blagoslov, ki so ga potem 
ponesli na domove. S pesmijo kolednico so potrkali na vrata domov 
in izrekli voščilo za dobro letino, srečo in zdravje.

Vaška skupnost Narin pod vodstvom Janeza Kaluža je v petek, 23. 
decembra, na sredi vasi izvedla prižig prazničnih lučk. Otroke je 
s svojim obiskom in darili razveselil Dedek Mraz, odrasli pa so se 
poveselili ob čaju in kuhanem vinu. Za uspešno izvedbo in domače 
pecivo so poskrbele pridne narinske gospodinje, za prijetno vzdušje 
pa mladi glasbeniki.

KOLEDOVANJE

OBISK DEDKA MRAZA V NARINU
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MAVRIČNI PTIČKI KOT SIMBOLI MIRU IN 
SVOBODE

Decembrske počitnice, ki so bile predvsem v znamenju obeležja praznikov, je popestrila tudi 
otroška delavnica, ki je otroke povabila v prijazen knjižnični okoliš – v pivško knjižnico. 

Ustvarjalne in kreativne delavnice za otroke, ki jih Knjižnica Bena Zupančiča Postojna skupaj 
z enoto knjižnice Pivka prireja ob šolskih počitnicah, so spremljajoči del kulturnega programa 

knjižnice, ki na ta način privabljajo otroke, 
starše in stare starše v knjižnični prostor, 
med knjige. Knjige so namreč kljub hitro 
napredujoči se tehnologiji še vedno zelo 
cenjene in prav je, da se spodbuja bralno 
pismenost ter rokovanje z zgodbami in 
vsebinami, ki jih med svojimi platnicami 
skrivajo knjige. 

Knjižničarke, ki so vsakič znova navdušene 
nad ustvarjalnostjo otrok, so tokrat otrokom 
predstavile izdelavo mavričnih ptičkov. 
Ob izdelavi le-teh so se otrokom porodile 
asociacije kot so mir, barviti fantazijski svet, 
svoboda, pozitivna sporočilnost … Izdelavi 
ptičkov, ki je združevala več elementov 
(pobarvanko, izrez, model, lepljenje), so 
bili tudi tokrat otroci povsem predani in so 
že komaj čakali, da svoje izdelke odnesejo 
domov ter pokažejo staršem.
 

DKH

STAROSUŠIČANI ZVESTI TRADICIJI
Tudi letošnje leto se je na Stari Sušici začelo 
tradicionalno. Že od zgodnjih popoldanskih 
ur se je po vasi razlegal glas harmonike in 
pesmi kolednic. Zbrani koledniki so potrkali 
na vrata domačij in vaščanom zaželeli sreče 
in zdravja v letu 2017. Prijetno vzdušje 
se je ob pesmi nadaljevalo na Zgonarjevi 
domačiji, kjer so se zbrani okrepčali z jedačo 
in pijačo. Prijetno je bilo, tako kot vsako leto 
doslej. Naj še omenim, da bo vaščanom leto 
2016 ostalo prav v posebnem spominu, saj 
se je tik pred zaključkom leta končala tudi 
sanacija potoka Curek in njegove okolice. 
Tako ne bo več bojazni, da bi le-ta poplavljal 
ob močnejših padavinah.

Tekst in foto: Vanja Kovač

ZMAJČKI TUDI LETOS 
UŽIVALI V DRUŽBI 
DEDKA MRAZA
Otroke, ki obiskujejo Zmajčkovo telovadbo 
v Pivki, Košani, Planini in Rakeku, je tokrat 
obiskal Dedek Mraz v dvorani Krpanovega 
doma v Pivki. Že na vratih sta jih pričakala 
zmaj ter njegov prijatelj snežak. Otroke sta 
pospremila v dvorano, kjer so si ogledali 
risanki o Maši in medvedu. Kmalu smo 
vsi skupaj priklicali dobrega moža, ki nas 
je razveselil z darili. Še prej so mu otroci 
zaplesali in zapeli nekaj pesmic, ki so se jih 
naučili pri telovadbi. Po prejetju daril so se 
skupaj podružili ob čaju in piškotih; razšli 
pa smo se z obljubo, da bomo tudi v letu, ki 
prihaja, poskrbeli za svoje zdravje in počutje 
in še naprej obiskovali telovadbo.

Samanta Štunf

Foto: K
njižnica Bena Zupančiča Postojna 
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Na Pivki nimamo kaj dosti grozdja, pa še to je kislo. Ker pa pivški 
upokojenci radi poskusimo dobro kapljico za zdravje in še raje 
potujemo, smo šli na martinovanje v vinorodne kraje.

 Letos smo si izbrali Istro. Na god sv. Martina zjutraj smo se za 
avtobusom odpeljali do Sv. Petra  nad dolino Dragonje, kjer smo se 
ustavili v Tonini hiši. Z nostalgijo smo ogledali nizko istrsko hišo in 
predmete, ki so nas spomnili na davne čase, ko smo jih tudi mi še 
uporabljali. Preko mejnega prehoda Dragonja in Buj smo prispeli do 
Grožnjana. To je mesto galerij in umetnikov, s čudovitim razgledom 
na morje. Sprehodili smo se do lože in mestnih vrat, potem pa nas je 
že čakal Motovun in končna postaja ‒ Žmin.  

Na turistični kmetiji smo  po krepki  večerji  poskusili letošnji vinski 
pridelek. Poznavalci pravijo, da bo letošnji letnik med boljšimi in mi 
smo se z njimi strinjali. Utrujeni od novih doživetij in poskušanja 
mladega vina smo na poti proti domu že zbirali predloge za naslednje 
leto.

Jožica Knafelc

MARTINOVANJE DRUŠTVA 
UPOKOJENCEV PIVKA

DREVO ŽIVLJENJA
Veseli december je tudi mesec kulture, saj praznujemo Prešernov 
rojstni dan. V Društvu upokojencev  Pivka ga zaznamujejo na 
poseben način.  Izredno močno kulturno sekcijo poleg Ženskega 
pevskega zbora in vokalne skupine Rožmarinke dopolnjujejo člani 
krožka Beremo skupaj. Luč sveta je ugledal njihov tretji zvezek 
poezije in proze, ki so mu dali naslov Drevo življenja.  V njem se 
je predstavilo osem  ustvarjalcev, najstarejša med njimi je 97-letna 
Amalija Tanko. Naslov zvezka nakazuje tudi vsebino – tokrat pišejo 
o svojih najbližjih, največkrat mamah. V drevo življenja vpletajo tudi 
brate in sestre, očete in otroke. V pesmih govorijo o ljubezni , rojstvu 
in smrti , o vseh čustvih, ki sestavljajo in obarvajo življenje.

 Na zelo  čustveni  prireditvi so svoja  dela brali avtorji sami. Z 
recitacijami so se jim pridružili ostali člani krožka, ki sami še ne 
ustvarjajo pesmi, radi pa berejo in pišejo prozo. Fotografijo za 
naslovno stran je posnel Jože Pavzin, na zadnji platnici pa je likovna 
stvaritev Srečka Likarja. Prireditev je s pesmijo pospremil Ženski 
pevski zbor pod vodstvom Marcela Štefančiča, premierno pa smo 

slišali duo, ki še nima imena. Simon Avsec  in Kristjan Črlenec  sta 
večer zaokrožila s kitaro in mandolino. Poleg nekaj pesmi slovenskih 
avtorjev sta zapela tudi Kristjanovi  skladbi o Sušici in košanski 
dolini. Ta večer je drevo življenja pognalo novo vejo.

Tekst in foto: Jožica Knafelc

ZAKLJUČEK ZELENEGA ABONMAJA
Vstop v praznični december je bil obeležen z zadnjo delavnico v okviru 
Zelenega abonmaja, niza celoletnih ekološko obarvanih delavnic, 
ki smo ga zasnovali Notranjski muzej Postojna, Ljudska univerza 
Postojna in podjetje Kovod Postojna, d. o. o. Kot se za zadnji mesec 
v letu spodobi, je bila delavnica z naslovom Presne sladice za zdrave 
praznike ravno pravšnji uvod, ki bo udeleženkam v prihodnjih dneh 
zagotovo podala kakšen namig za slastno, a zdravo sladico. Delavnico 
je namreč izvajala Marija Paladin, prehranska svetovalka, avtorica 
knjige Fit recepti z malo ogljikovimi hidrati ter urednica strani 
Top fit mama, ki ima veliko izkušenj s pripravo raznolikih, zdravih 
in predvsem okusnih sladic. Udeleženke delavnice so pripravile 
slastne kokosove kroglice brez moke in dodanega sladkorja, čoko 
kroglice, energijski skuti ter čokoladni chia puding. Skupno vsem 
dobrotam, pri katerih smo se vsi strinjali, da so povsem enakovreden 
nadomestek običajnim sladicam, so bile sestavine, ki niso vključevale 
moke, sladkorja, jajc ter škodljivih maščob, poleg tega pa le-te tudi 
niso bile toplotno obdelane.

DKH
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"SNEŽINKE NEŽNO PADAJO
NAM NOVO LETO KAŽEJO
ŽALOST, TRPLJENJE PUSTI ZA SABO
LJUBEZEN IN SREČA NAJ HODITA S TABO."

Društvo upokojencev Pivka
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V soboto, 24. septembra, je lovska družina 
Gradišče Košana praznovala visok jubilej, 
saj je preteklo že 70 let od ustanovitve. 
Košanski lovci so lahko ponosni na izredno 
bogato lovsko tradicijo. Septembrsko 
soboto je bilo v lovskem domu v Neverkah 
veliko praznovanje. Tam so se zbrali člani 
zelene bratovščine s svojimi družinami, 
prijatelji, praporščaki in predstavniki 
sosednjih lovskih družin, predstavniki 
kinološke zveze, lovski funkcionarji, pevci 
ter ansambel Snežnik. 

Program je povezovala Erika Šprohar, ki 
je najprej vse zbrane prisrčno pozdravila. 
Na oder je nato povabila predsednika LD 
Gradišče Košana, Marka Šonca, ki je na 
hudomušen način pozdravil lovske tovariše, 
goste in druge obiskovalce prireditve. Potem 
so se zvrstili praporščaki sosednjih lovskih 
družin, kinološke zveze in postojnsko-
bistriške zveze. Postavili so se na osrednji 
prireditveni prostor in razvili svoje bleščeče 
prapore, kar je slavje napravilo še bolj 
slovesno. 

Nato so dobili besedo slavnostni govorniki. 
Najprej je Ivan Samsa predstavil bogato 
zgodovino lova na Košanskem in spregovoril 
o njenem nastanku in delu. LD Gradišče 
Košana so čestitali: podpredsednik LZS 
mag. Aleš Klemenc, predstavnik Zavoda  

za gozdove Andrej Sila, podpredsednik Postojnsko-bistriške lovske zveze Boris Stopar, 
predstavnik Prostovoljnega Gasilskega društva Košana Jože Morel in podžupan Občine 
Pivka Boris Rebec. Praznovanje je obogatil nastop pevcev Klape Škvadra, ki so zapeli tudi 
lovske pesmi, kot se za takšno priložnost tudi spodobi.   

Prireditev je bila obenem najprimernejša priložnost za podelitev priznanj košanskim lovcem, 
ki so praznovali 70 in 80 let. LD je izdala tudi jubilejno značko in podelila lovcem prisrčnico z 
vgraviranim emblemom LD Gradišče Košana. Praznovanje je potekalo v čudovitem vzdušju, 
pijače in jedače ni manjkalo in ob zvokih ansambla Snežnik smo tudi zaplesali. Slavje se je 
nadaljevalo pozno v noč. 

LD Gradišče Košana

70  LET LOVSKE DRUŽINE GRADIŠČE KOŠANA 

7. POHOD PO POTEH PIVŠKIH KRIŽEV
Prekrasno decembrsko vreme je že samo 
po sebi vabilo v naravo. 7. pohod po poteh 
kamnitih križev prav na dan državnosti je 
bil dobro obiskan. Pred dvema letoma si 
nismo mislili, da bodo take vrste pohodi 
udeležencem tako všeč. Ob izdani knjižici 
o kamnitih križih smo se v mesecu oktobru 
leta 2014 v Kulturnem društvu Lipa Pivka 
prvikrat odpravili na pohod po kulturno-
zgodovinski poti z namenom, da obiščemo 
kamnite križe, ki se nahajajo na Zgornji 
Pivki in v Košanski dolini. Tokrat smo se že 
sedmič podali na pot, vsakokrat smo ubrali 
druge poti. Prazničnega, božičnega pohoda 
se je udeležilo blizu 20 pohodnikov. Lokalni 
turistični vodnik Ernest Margon nas je po 
poti seznanjal z nastankom in značilnostmi 
kamnitih križev od Selc, skozi Slavino pa 
do vasi Koče. V Selcah smo izvedeli, da je 
bil križ, ki je stal ob reški cesti, pomemben 
katastrski mejnik med katastrskima 
občinama Selce in Slavina. Spoznali smo 
tudi zgodbe, ki so bile dramatično povezane 
s križi v Slavini in Kočah in jih je v knjigi o 
kamnitih križih predstavil Božidar Premrl. 
Pot nas je od Selc proti Slavini vodila po 
znani poti križevega pota v zavetrju griča 
Škrnik. Tu smo ob poti videli lep primerek 
mejnika iz časa nastanka franciscejskega 
katastra okrog leta 1820, ki najbrž označuje 

mejo med katastrskima občinama Slavina in Selce. Na tej poti smo si pobliže ogledali tudi 
cerkve sv. Križa v Selcah, Marijinega vnebovzetja v Slavini in  sv. Marjete v Kočah. O zadnjih 
dveh nam je  spregovoril Maksimiljan Lenarčič, doma iz Koč. Zares toplo in sončno vreme, 
nenavadno za božični čas, smo pohodniki na koncu izkoristili za pravo pohodno »južino«, 
saj smo v zavetju vaške hiše v Kočah, ki nam jo je prijazno odprla domačinka Mira Lenarčič, 
zaključili z okusno joto in skupaj nazdravili prihajajočemu novemu letu. Zadržali smo se v 
sproščenem klepetu in izmenjavi vtisov. V vasi smo si ogledali lepe jaslice, ki jih je pred svojo 
domačijo postavil Peter Vekar. Kamniti križi nas vedno znova presenečajo, navdušeni smo 
bili nad lepoto cerkva, vse se je zdelo, kot da na novo odkrivamo, saj bližnjo lepoto najhitreje 
spregledamo, ker po navadi hitimo ogledovat samo velike znamenitosti. Pa se največkrat 
biseri skrivajo v drobnih školjkah. 

Tekst in foto: I. in E. Margon
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TRADICIONALNI IRSKI VEČER V KOŠANI
Košanski hram kulture, je bil na dan samostojnosti in enotnosti, se 
pravi 26 decembra zopet priča tradicionalnemu Irskemu večeru, ki 
so ga tokrat že šestič pripravili naši »Košanski Irci«, skupina Slainte 
Ol Friend.

Tokrat so medse povabili dvoje glasbenih gostov in sicer skupino 
Noreia, ki igra tudi Irske pa še marsikatere druge viže, ki se ji je pa 
zgodila višja sila in tako sta do koncerta uspela priti samo dva člana, 
torej polovica ansambla.

Drugi gost je bil violinist Dejan Gregorič, ki pa je na srečo prišel v 
enem kosu. Rekel bi šalo na stran, a je v primeru Slainte Ol Friend to 
popolnoma neprimeren izrek. Fantje in dekle so namreč drugo ime 
za šalo in humor in njihov čeravno resen in študiozen nastop je pol 
heca, šale in humorja in svoj in tuj račun, publika v dvorani pa seveda 
ob tem neznansko uživa in kar je najboljše…vrača humor, dovtipe in 
pripombe nazaj na oder.

Tako se vsakoletno glasbeno rajanje in sprehajanje po melodijah, 
sprevrže v nekakšno zmes druženja, petja in veseljačenja, ki nikogar 
ne pusti hladnega in vsakokrat nekoliko oddide iz začrtanih smeri 
in predvidenega dogajanja, za kar pa seveda poskrbijo nastopajoči s 
svojo sproščenostjo, spontanostjo in iskrivostjo.
Letos so se »potožili« da jih zapušča harmonikaš Jani, pa se je ta 
kmalu vseeno pojavil na odru, ker brez njih pač ne gre…obenem so 
kar iz publike na oder povlekli možakarja ki je znal igrati harmoniko, 
pa se je kasneje izkazalo, da gre za njihovega novega harmonikaša, 
pa svojo nekdanjo violinistko Tino so tudi povabili na oder, kar je 
skupaj z gostujočimi glasbeniki pomenilo, da je bil na trenutke oder 

poln do zadnjega kotička, saj je na njem igralo tudi 10 ljudi hkrati.

To je še ena izmed posebnosti Slainte Ol Friend…očitno jih besedica 
»friend«, torej prijatelj v imenu tako zaznamuje, da z vsemi svojimi 
člani ostanejo prijatelji za vedno in da se glasbeniki, četudi gredo 
svojo pot, od njih pravzaprav nikoli zares ne poslovijo. Kar pa vse 
pove o vzdušju v skupini in njihovem odnosu do glasbe in življenja 
nasploh. A ker je glasba predvsem zvok, je prav, da si o vsem skupaj 
ne samo preberete, marveč tudi pogledate. 
Posnetek koncerta je namreč na voljo na valovih Pivške televizije, 
na internetu priklikajte na 
vascom.si/arhiv-oddaj/irski vecer v kosani.

Veliko užitka ob ogledu
Tekst in foto: Silvo Čelhar

15. OBMOČNA REVIJA PEVSKIH ZBOROV IN VOKALNIH SKUPIN 
V soboto in nedeljo (19. in 20. novembra) je v avli Osnovne Šole 
Pivka potekala 15. območna revija pevskih zborov in vokalnih 
skupin iz občin Pivka in Postojna, ki poteka v organizaciji postojnske 
območne izpostave JSKD.

Enaindvajset pevskih zborov in vokalnih skupin je predstavilo svoj 
pevski program, ki ga je strokovno spremljal priznani slovenski 
orkestrski in zborovski dirigent, maestro Marko Munih. Na reviji je 
v soboto zapelo preko sto, v nedeljo pa preko dvesto pevk in pevcev 
iz obeh občin.

“Pivške barve” so zastopali MePZ in CeMePZ Košana, Košanski 
oktet, VS Zgun, Klapa Škvadra, ŽeVS Šmihel, ŽeVS Rožmarinke, 
MPZ Pivka, ŽePZ DU Pivka in PS Studenec Pivka, sicer pa pevci iz 
pivške občine prepevajo tudi v drugih pevskih zasedbah, kot so npr. 
Sekstet Sonček, VS Elum, VS Slavina in drugi. Na drugem delu revije 
v nedeljo se je prvič z novim zborovodjem predstavil MePZ Postojna. 
Pred dobrima dvema tednoma je to postal priznani zborovodja 
Matjaž Šček.
 

Silva Bajc, vodja območne izpostave
Javni sklad RS za kulturne dejavnosti

Območna izpostava Postojna

Pridite, skupaj nam bo lepše!
Pokličite Ireno (031 575 670) ali Rafa (041 717 624).

PEVSKA SKUPINA STUDENEC PIVKA
vabi k sodelovanju SOPRANISTKO

IN BASISTA.
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RAZSTAVA SLIKARSKIH DEL TINE ZADEL
Sobota, 19 november 2016, je bil prav poseben dan za mlado likovno 
ustvarjalko iz Parij, Tino Zadel. Ta dan je bila namreč ob 18. uri 
v dvorani gasilskega doma v Zagoru in pod okriljem Kulturno 
Prosvetnega Društva Miroslav Vilhar otvoritev njene samostojne 
razstave slikarskih del, ki se jo je udeležilo veliko število obiskovalcev, 
ki so prišli na razstavo občudovati Tinine slike in ji stisniti roko.  
Razstavo je otvoril s pozdravnim, uvodnim govorom predstavnik 
Kulturno prosvetnega društva Miroslav Vilhar in predsednik Vaške 
Skupnosti Zagorje, Tomaž Česnik, ki je pozdravil navzoče in besedo 
predal likovni kritičarki Poloni Škodič. Ta je Tini namenila veliko 
lepih in vzpodbudnih besed, med drugim je povedala, da Tinino 
slikanje nikakor ni naključje. Tina namreč občuduje naravo, delo v 
naravi in vrtu in cvetlice so njena privatna in poklicna ljubezen. Tina 
je namreč cvetličarka in uživa v svojem ustvarjanju tam, prav tako 
kot pri slikanju, kjer izrazi svojo umetniško žilico. Njeno slikarstvo 
v prvi vrsti zaznamujejo pokrajine in cvetna tihožitja, ki razkrivajo 
njen čustven odnos do narave in domačih krajev, njene slike pa 
imajo svoj notranji utrip in vedrino, tako barve, kot zgodbe ki jih 
Tina zna ujeti. Njeno ustvarjanje pa nikakor ne ostaja neopaženo, 
kar nam potrjuje že kar nekaj razstav, ki jih ima Tina za seboj, je 
še povedala Polona Škodič.Da pa večer ne bi bil preveč turoben in 
dolgočasen, sta za dobro voljo in srbenje v petah poskrbeli mladi 

harmonikašici, Maruša Penko in Nuša Zadel, ki sta pokazali, da 
bo treba v strašni konkurenci moških harmonikašev, v prihodnje 
resno računati na žensko populacijo in popularizacijo harmonike. 
Ob zvokih harmonike, prigrizku in pijači, pa se je sproščena debata 
z ustvarjalko in uživanje v ogledovanju njenih slik, nadaljevalo še 
pozno v večer.

Tekst in foto: Silvo Čelhar

ZIMA V HIŠI KULTURE
V Hiši kulture se nismo ustrašili zimskega mraza in kljub pokvarjeni 
peči organizirali več kulturnih dogodkov. V začetku decembra je bila 
otvoritev razstave primorskega umetnika Tilna Žbone, konec meseca 
pa grafična delavnica z mladim primorskim kiparjem Evgenom 
Čopijem Goriškom. Tilen Žbona je vizualni umetnik, ki ustvarja na 
dveh področjih, v slikarstvu ter videu in novih medijih. Na tokratni 
razstavi z naslovom Meliorizem je predstavil svoje najnovejše delo 
s področja novomedijske umetnosti. Delo sestavlja manipuliran 
video dokument o izpovedi posameznikovega pogleda na svet 
in poliedričen objekt iz kartona, nadgrajen z uporabo obogatene 
resničnosti (augmented reality), v katero gledalec poljubno posega 
preko dekodiranih markerjev. Delo kot celota raziskuje notranjo 
koherenco in konsistenco sodobnega subjekta ter njegov položaj v 
družbi skozi optiko meliorizma (filozofska smer, ki uči, da človeštvo 
s stalnim naporom razuma in volje razvija dobro in tako neprestano 
napreduje ter izboljšuje svet). Del našega programa so tudi grafične 
delavnice z gostujočim umetnikom. Njihov namen je, da razstavljajoči 

umetniki v času trajanja razstave (ali kdaj kasneje) v našem grafičnem 
ateljeju ustvarijo novo umetniško delo v povezavi z razstavo. Evgen 
Čopi Gorišek je v Hiši kulture razstavljal v mesecu juliju. Na razstavi 
z naslovom Janez v čudežni deželi je predstavil svoja slikarska dela, 
v katerih se ukvarja z avtohtonimi problemi slovenske družbe, in se 
sprašuje, kdaj in če sploh se bo kaj spremenilo – na bolje. Pol leta 
kasneje je na to temo v našem ateljeju ustvaril še grafiko. Kot druga 
dela, ki nastajajo v okviru tega programa, je tudi ta geafika postala del 
stalne razstave, ki je postavljena v prostorih v Hiši kulture.

V mesecu januarju bo svoje delo predstavil grafični oblikovalec, 
ilustrator in slikar Zoran Pungerčar, v februarju pa slikar 
Adrijan Praznik. Obe razstavi bosta spremljali tudi otroški 
ustvarjalni delavnici. Za več podatkov obiščite naše spletne strani: 
hisakulturepivka.com in facebook.com/hisakulture.pivka.

Mojca Grmek

PRIREDITEV OB 140 LETNICI ROJSTVA DRAGOTINA KETTEJA
Kulturno prosvetno društvo Miroslav Vilhar iz Zagorja je tokrat 
pripravilo izjemno zanimivo prireditev ob 140-letnici rojstva 
Dragotina Ketteja, in sicer odprtje razstave slik članov likovnega 
društva Franceta Pavlovca iz Ilirske Bistrice, ki so nastale v počastitev 
te obletnice. Člani društva so namreč v poletnih mesecih v Zagorju 
in njegovi okolici iskali motive in navdih za svojo ustvarjalno početje 
in žilico ter prišli do veliko čudovitih izdelkov, slik, ki so jih želeli 
predstaviti tudi domačinom v Zagorju. Sam dogodek otvoritve pa je 
potekal v petek, 2.12.2016, ob 19 uri v dvorani gasilskega doma v 
Zagorju. Pred samim odprtjem smo bili udeleženci priča krajšemu 
kulturnemu programu, kjer smo poslušali Kettejevo poezijo in 
slišali nekaj iz njegovega kratkega in zanimivega življenja v Zagorju 
in Ilirski Bistrici. Pogledali smo si tudi film, kjer je bilo na zanimiv 
način predstavljeno življenje našega slavnega pesnika, njegovo 
ustvarjanje, zgodnja izguba matere in pozneje še očeta, selitev na 
študij v Ljubljano in Novo Mesto ter njegova vračanja v Zagorje in 
Ilirsko Bistrico. Scenarist filma je bil Silvo Fatur, literarni zgodovinar 
in učitelj slovenščine, doma iz Zagorja in častni občan občine Pivka, 

ki je znal Kettejevo življenje prenesti v zgodbo na filmskem platnu 
in ga približati širši publiki. Prav ta dogodek in pa Kettejevo kratko 
bivanje v našem Zagorju, pa sta tako simbolično povezala oba kraja... 
Zagorje in Ilirsko Bistrico ta večer.

Tekst in foto: Silvo Čelhar
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NA OGLED RAZSTAVA OB REKI PIVKI

Branko Česnik je strast do fotografije gojil že v osnovnošolskih 
klopeh, ko je nestrpno čakal popoldneve, ki jih je preživel v temnici 
na fotografskem krožku. Imel je veliko željo nadaljevati izobraževanje 
na fotografski šoli, a po spletu okoliščin se ni odločil za to pot. S prvo 
plačo si je kasneje opremil temnico kar v domači kopalnici. Minila 
so leta, ko so imele prednost poklicne in družinske obveznosti, a 
kljub temu ljubezen do fotografije ni popustila, le časa zanjo ni bilo 
dovolj. Potem je nastopilo mirnejše obdobje in ob prihodu digitalne 
fotografije ga je spet začelo vleči v svet fotografije. Zadnja leta se 
veliko posveča tudi izpopolnjevanju, spremljanju novosti in seveda 
dopolnjevanju opreme za svoj hobi. Njegove fotografije iz domačih 
krajev lahko najdemo v različnih tiskanih in drugih medijih, 
predvsem v Pivškem listu, na predstavitvenih straneh Krajinskega 

parka Pivških presihajočih jezer, Parka vojaške zgodovine, največ 
pa jih v celoti objavlja na tujih straneh, namenjenih fotografom, 
kjer dobiva koristne povratne informacije o svojih izdelkih. Pri 
fotografiranju uporablja različne tehnike kot so: daljša ekspozicija, 
različni filtri ter objektivi z daljšo goriščno razdaljo itd. Upodablja 
predvsem pokrajino in nasploh naravo, v zadnjem času pa se ukvarja 
tudi z makro fotografijo. Na vsaki fotografiji želi poudariti neko 
dogajanje, ki gledalca vodi v zgodbo. V svoj objektiv zna tenkočutno 
in sporočilno zaobjeti življenjski krog spreminjanja. Pri pokrajinskih 
vsebinah imajo seveda največji pomen ravno vremenske razmere 
in pogoji, ki dajo fotografijam dodano vrednost (svetloba zjutraj 
ali zvečer, različna vremenska stanja in pojavi). Tokrat je za temo 
razstave izbral nekaj najzanimivejših utrinkov in impresivnih 
posnetkov doline ob reki Pivki. Sicer pa je fotografski aparat na vseh 
poteh njegov zvesti spremljevalec. 

Povzeto po zapisanem Polone Škodič, umetnostne zgodovinarke in 
likovne kritičarke

PODARILI SMO VEČ KOT 150 KNJIG 
Na »Ta veseli dan kulture« 3. decembra, spomin na Prešernov rojstni 
dan, sta člana Kulturnega društva Lipa Pivka Milka Topič Smrdel 
in Ernest Margon spet uspešno izpeljala tradicionalno društveno 
akcijo Podarimo knjigo. S tradicionalnim podarjanjem knjig ljudem, 
ki jih radi berejo, želimo širiti bralno kulturo. Ta se upira pritiskom 
elektronskih medijev, saj se ljudje zavedajo, da te knjiga vedno čaka in 
le od tebe je odvisno, ali boš bogastvo, ki ga ponuja, odkril. Letošnje 
akcije se je udeležilo kakih 100 ljubiteljev knjige, podarili smo več 
kot 150 knjig. Mimogrede smo kakšno tudi rekli o knjigah. Akcija 
je tradicionalno uspešna, saj imamo že zveste in redne obiskovalce, 
ki nas obiščejo in izberejo kakšno knjigo, številni pa prinesejo 
svoje knjige, da jih podarimo naprej. Naslednja akcija bo pred 8. 
februarjem, slovenskim kulturnim praznikom. To bo spet priložnost, 
da kako knjigo vzamete v roke ali pa jo prinesete za podaritev drugim.
Vabimo vas k sodelovanju, če imate doma »odvečne« knjige. 
Povpraševanje je po knjižicah za otroke in mladino, pa tudi po 
priročnikih, kuharskih knjigah in zgodovinskih knjigah. Vabljeni, 
da kakšno knjigo prinesete za februarsko akcijo.

Irena Margon

VABLJENI NA OTVORITEV RAZSTAVE 
OB REKI PIVKI AVTORJA 

BRANKA ČESNIKA, 
7. 2. 2017 OB 19. URI, 

V GALERIJO KRPANOVEGA DOMA.

ČASI MINEVAJO,
SPOMINI OSTAJAJO

VLJUDNO VABLJENI

na osrednjo prireditev ob slovenskem kulturnem prazniku
s predstavitvijo jubilejnega zbornika ob 20. obletnici delovanja

Kulturnega društva Lipa Pivka

v sredo, 8. februarja 2017, ob 19. uri
v Krpanov dom v Pivki.

V PROGRAMU SODELUJEJO
Moški pevski zbor Pivka
Pevska skupina Studenec

 Trio Volk Folk
Ana Žužek Barle
 Suzana Česnik
Marko Vadnjal

PROGRAM POVEZUJE
Marjana Grčman

 Prireditev je pripravilo Kulturno društvo Lipa Pivka  ob podpori Občine Pivka.
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Danes predstavljamo gostilno, ki jo najbrž vsak izmed nas dobro 
pozna, predvsem pod imenom »Kavarna«, ki ga je tudi v novi 
preobleki zadržala v svojem imenu. Že od nekdaj znana Pivška 
oštarija ima dolgo tradicijo.

Ima dominanten položaj v mestu, ob znanem Pivškem »ovinku« in 
križišču za Trnje in Knežak, ali v nasprotni smeri proti Ribnici ali 
Postojni, hiša, v kateri je gostilna je ena starejših v Pivki, pa tudi bolj 
znanih, saj mimo nje dejansko ne moreš.

Že nekdaj je bilo tu priljubljeno zbirališče domačinov, za časa 
Jugoslavije tudi priljubljen lokal za vojake ter sorodnike, ki so jih 
obiskovali, na hišnem vrtu pa so se prirejali plesi in veselice, tako 
da je bil lokal večkrat center socialnega in družbenega dogajanja v 
mestu.

Že od leta  xxxxxlokal vodi Dušan Medica, ki ga je tudi poimenoval 
Kavarna Antique in lokal skuša z nekaj posebnostmi narediti 
nekoliko posebnega in drugačnega od ostalih. Med to ponudbo 
vsekakor spada notranja in ogrevana kadilnica, za kar se je po 
sprejemu zakona odločilo bolj malo lokalov. V njej lahko kadilci »po 
starem« uživajo ob kavici, čaju in prižganem cigaretu ter obenem v 
miru preberejo dnevni časopis ali revijo.

Poleg časopisov ali revij pa vsekakor velja omeniti tudi akcijo »Knjiga 
mene briga«, kajti v kavarni Antique boste našli tudi knjižno polico 
za branje in izmenjavo knjig. Če se vam doma na kakšni knjigi ali 
metru knjig nabira prah in ne veste kaj bi z njimi, jih lahko odnesete 
v Antique, kjer se bodo potrudili, da bo knjige našle novega lastnika 
ali vsaj bralca.

Knjige so vsekakor izdelek ki nikakor in v 
nobenem primeru ne sodijo v smeti, zato 
so v kavarni hvaležni vsakomur, ki knjige 
prinese, še bolj pa tistemu, ki jih tudi 
odnese. Vsekakor kulturna poteza, vredna 
vsake pohvale. Na meji s kulturo pa je tudi 
njihova ponudba čajev, ki jih imajo v stalni 
ponudbi več kot 50 vrst, po čemer so še 
posebej znani. 

Radi se tudi pohvalijo s tem, da so bili 
med prvimi, ki so svojim gostom ponudili 
brezplačen WI-FI dostop do interneta, kar 
je danes sicer samoumevno, a v časih, ko je 
to kavarna Antique med prvimi ponudila, 
se spomnimo, da so nam ponudniki 
veselo zaračunavali in blokirali, tako da 
jih lahko upravičeno štejemo med pionirje 
brezplačnega WI-FI-ja pri nas.Prav te dni so 
pred pomembnimi pogovori in odločitvami 
kako naprej, pred možnim odkupom ali 

obnovo, tako da se poleg poslovnega dela, polno okupirani tudi s 
strateško pomembnimi odločitvami za prihodnost lokala.

Tekst in foto: Silvo Čelhar

PIVŠKE OŠTARIJE - kavarna Antique Pivka

Na njihovi facebook strani lahko spremljate aktualno 
ponudbo in akcije in dogodke, ki se odvijajo pri njih, sicer 
pa so posebej za bralce Pivškega lista pripravili nagradno 
igro z vprašanjem: 

"Od katerega leta naprej je v rabi ime 
Kavarna Antique?"

Za izžrebane nagrajence s pravilnim odgovorom so na voljo 
naslednje nagrade:
1. nagrada – izbrani napitek po želji nagrajenca v protivrednosti 
20 evrov.
2. nagrada – izbrani napitek po želji nagrajenca v protivrednosti 
10 evrov.
3. nagrada – čaj po lastni izbiri za dve osebi.

Bralci pravilne odgovore pošljite po elektronski ali navadni 
pošti na naslov uredništva Pivškega lista: 
pivski.list@pivka.si oziroma Občina Pivka – za Pivški list, 
Kolodvorska cesta 5, 6257 Pivka.

Časa imate do izida naslednjega Pivškega lista.

Nagrajenci novembrske nagradne igre PIVŠKE OŠTARIJE

1. nagrada: narezek za dve osebi – MATJAŽ CERKVENIK
2. nagrada: steklenica šampanjca – PRIMOŽ SREBOT
3. nagrada: liter belega vina sauvignon - GABRIJELA PAVLOVIČ

Nagrajenci vabljeni v Miranda Bar, kjer vas pričakuje vaša nagrada!
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SVOJE STARODOBNIKE PREDSTAVILI V SOSEDNJI ITALIJI
Društvo starodobnih vozil Martin Krpan Pivka se je zadnji vikend 
meseca novembra udeležilo 5. TRIESTE MOTOR EXPO v Miljah 
v trgovskem centru Montedoro. Predstavili smo se s tremi vozili, 
Fiat 127 in Fiat 128 sport cupe lastnika Damjana Zalarja in Fiat 128 
sport cupe lastnika Bojan Vrzela. Poleg naših predstavnikov so bili 
na ogled tudi starodobniki iz drugih društev, vsi obiskovalci pa so si 
lahko tudi ogledali sejem delov in starih stvari. 

Zadovolji in lepih vtisov smo ob koncu sklenili, da se naslednje leto 
ponovno vrnemo.
 

Tekst in foto: Jerneja Mikša

KOLINE NEKOČ IN 
DANES
Kakorkoli že gledamo na današnji svet 
in probleme, ki se nam zdijo strašansko 
veliki in strašansko težki, pa je dejstvo, da 
gre bolj za občutek ujetosti, občutek, da 
se nič ne da spremeniti in dejstvo, da smo 
vsi pod vplivom medijev, televizije in da je 
večina problemov, ki nas obdaja umetnih, 
ustvarjenih, in da če odmislimo vse,  živimo 
v zlatih časih, obilju in obdobju debelih krav.

Koline seveda izvirajo še iz časov suhih krav, 
iz časov pomanjkanja in časov, ko so bili 
domača krava, kokoš, koza in prašič edini 
vir prehrane in preživetja za marsikatero 
družino, zato so bile koline praznik za vse in 
vsakogar. Za temi hudimi in težkimi časi so 
prišli boljši in milejši časi, ko se je smatralo, 
da so koline krvava tradicija iz preteklosti, 
s katero bo potrebno slej ali prej opraviti. 
Hrana ni bila več nedosegljiva, hrana ni bila 
nekaj za kar bi človek cele dneve delal in 
se trudil. Dobil jo je v sosednji trgovini, na 
policah marketov in zadnje čase hrana sama 
pride v naš dom prek reklam, prospektov 
in akcij, s katero se hrana iz ene znamke,  
medsebojno spopada s hrano iz druge 
znamke, za našo naklonjenost in naš denar.

V želji za zaščito potrošnika pred zlorabami 
in zaradi varnosti so države uvedle 
varovalne mehanizme, s katerimi naj bi 
ti megalomanski prehrambeni sistemi 
zagotavljali varno in zdravo prehrano, a žal 
vidimo, da poleg zaščite, s takšnimi sistemi 
kot je »hasap«, ne dobimo zgolj zaščite, 
ampak tudi hrano, ki je pretirano obdelana, 
pakirana, neokusna ter polna antibiotikov in 
zdravil. In smo spet na začetku. Na eni strani 
živimo v blagostanju in bogastvu, na drugi 
strani smo bombardirani s strani medijev 
in lobijev; na primer da so drva najhujši 
onesnaževalec zraka in postajamo vse bolj del 
kolesja trgovinskih sporazumov tipa TTIP, 
CETA in podobnih, s katerimi prihaja spet 
strah pred poslabšanjem kvalitete prehrane 
in vedno manjše možnosti pridelave in 
priprave lastne prehrane. In vse bolj se 
med ljudmi dviga zavest o pomembnosti 
samooskrbe in samozadostnosti, o doma 

pridelani hrani … vse raje imamo zgodbe o 
domačnosti, o okusih in vonjih, ki so nekdaj 
že bili, pa smo jih pahnili na police trgovskih 
polic. Zato lahko samo s spoštovanjem in 
ljubeznijo govorimo o delu in znanju naših 

staršev in prednikov, o domači hrani, skrbi 
za njive in travnik in o kolinah, ki vedno bolj 
pridobivajo na veljavi in v želji, da jih ne bi 
nekega dne prepovedali.

Tekst in foto: Silvo Čelhar
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SPOMINI NA LETO 1953 - KUHARSKI TEČAJ V PIVKI 
V stanovanjski stavbi na današnji 
Kolodvorski 27 v Pivki (zgrajeni pod 
italijansko oblastjo), soseda je stanovanjska 
stavba imenovana »Tobruk« (zgrajena še 
pod avstro-ogrsko oblastjo), je pred več 
kot 65 leti obratovala ugledna železničarska 
menza. V njej so se hranili številni 
železničarski uslužbenci, saj je bila takratna 
železniška postaja Šempeter na Krasu ena 
najpomembnejših na progi Ljubljana–Trst, 
z veliko zaposlenimi, tako z voznim kot 
administrativnim osebjem. V njej se je 
občasno dobro najedel tudi moj oče Alojz, 
ki je bil vlakovodja in je to službo opravljal 
tako na tovornih kot potniških vlakih in 
posedoval tudi tako imenovano »težko 
karto« za nabavo živil in blaga.

Glavna kuharica v menzi je bila takrat 
52-letna Justina Rep, gospa s težo in z veliko 
izkušnjami, saj je kuhala tudi v Trstu, v 
Radohovi vasi pa je imela tudi gostilno. Leta 
1952 je pri številnih Pivčankah in verjetno 
tudi pri takratni železničarski upravi padla 
ideja, da se v zimskem času, ko ni toliko 
dela na polju organizira kuharski tečaj, ki 
bi mladim dekletom dal tudi nekaj pravega 
strokovnega znanja. Milica Šuman poročena 
Rep pripoveduje : »Nekako novembra 
meseca leta 1952 smo začeli s tečajem, ki 
je enkrat tedensko potekal kar tri mesece. 
Dekleta smo bila  od 19 do 25 let starosti, jaz 
najmlajša. Večina seveda  še neporočenih, 
prihajale pa smo iz takratnega Šempetra, 

Radohove vasi, Hrastja, Trnja , Gradca … Vodja tečaja je bila moja kasnejša tašča Justina, ki 
nas je veliko naučila, od juh, prikuh, omak, glavnih jedi, sladic … Na tečaju smo kuhale po 
dve skupaj in se kasneje izmenjavale pri vseh pripravah jedi, ki so jih nato pripravljene lačni 
železničarji z užitkom pojedli.«

Po končanem tečaju januarja naslednje leto so vse udeleženke prejele še pismeno potrdilo, 
da so uspešno opravile tečaj in se za spomin tudi slikale pred takratno železničarsko menzo.

Brane Fatur

Mlada pivška dekleta na sliki:
Stojijo (od leve proti desni): peta v vrsti Milica Šuman (poročena Rep), osma v vrsti Tončka Vadnjal 
(odšla v S. Ameriko), deveta v vrsti Marija Žele (poročena Černač) 
Sedijo (od leve proti desni): tretja v vrsti Justina Rep (vodja tečaja)

Za vse ostale naprošamo, da nam bralci sporočijo imena, če jih prepoznajo.

STARODAVNI OBIČAJ: TEPEŽNICA PARJE

Tepežnica ali tepežkanje oz. tepežni dan ali dan nedolžnih otročičev 
praznujemo 28. decembra. O tem starodavnem običaju kroži veliko 
imen, veliko opisov tega običaja, pa zelo malo dejanskega in živega 
izvajanja tega običaja, zelo malo je krajev, kjer to še vedno počno.

Svetla izjema v naših krajih je vas Parje, kjer to tradicijo ohranjajo 
neprekinjeno že več kot 100 let in izjema niso bila niti vojna leta.
Ime izhaja iz običaja, da je bil to edini dan, ko so lahko otroci s šibo 
tepli odrasle. Hodili so od hiše do hiše, »natepli« s šibo odrasle in 
za to dobili kakšen piškot, kos kruha, sadje, orehe in podobno. No, 
danes otroci v Parjah ne tepejo več odraslih, še pa hodijo s šibo 
okoli in vaščani jim vedno pripravijo kaj za v popotno torbo … 
čokolado, kakšno klobaso, kruhove »ptičke«, potičko, pa tudi kakšen 
bombonček ali drugo sladkarijo. Povsod lepo pozdravijo, voščijo 
zdravja in sreče za novo leto ter kakšno zapojejo. Zbere se praktično 
vsa vaška mladež, otroci in mladina in prav lepo je videti v vasi, ki 
ima malo čez 100 prebivalcev, toliko mladine in otrok.

Kakšno leto, ko je narava še posebej dobrodušna, poteka tepežkanje v 
snegu, pa to mladih nič ne ustavi, prav nasprotno … še raje gredo na 
pot. No letos je bilo podnebje in zima mila, tepežnica je bila topla in 
sončna, praznik za vas pa prav nič manjši. Prav lepo je v teh časih, ko 
povsod beremo, kako smo »državljani sveta« in kako so naši otroci 
»otroci sveta«, videti, da so najprej državljani naše domovine in da 
nas s takšnimi običaji spomnijo od kod smo in od kje izviramo. Tekst in foto: Silvo Čelhar
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Balinarski klub Orlek Oro Met je v nedeljo, 
27. 11. 2016, organiziral zaključno finalno 
tekmovanje Državne lige otrok U-14. 

V ligi je tekmovalo 11 ekip. Po rednem 
delu so prva štiri mesta in pravico nastopa 
v finalu dosegli BK Orlek Oro Met Pivka, 
Skala Sežana, Postojnska jama Postojna in 
Goriška Brda Vitovlje. 

Dečki člani domače ekipe so zmagali tudi 
na tem finalnem tekmovanju in tako postali 
državni prvaki.

Ekipo so sestavljali: Patrik Požar, Domen in 
Gašper Sedmak in Tilen Smrdel.

Zmagovalcem je pokal BZS podeli podžupan 
Boris Rebec.

Rezultati finalnega tekmovanja:
Polfinale: 
Orlek Oro Met : Goriška Brda 11 : 3
Skala : Postojnska jama 4 : 10
Finale za 3. mesto:  
Skala : Goriška Brda 9 : 5
Finale za 1. mesto:
Orlek Oro Met : Postojnska jama 10 : 4

Balinarski klub Orlek Oro Met

Ob poslušanju državne 
himne.

Podžupan g. Boris 
Rebec podeljuje 

zmagovalcem pokal.

Državni prvaki s 
trenerjem Andrejem 

Sedmakom in 
podžupanom.

NAŠI DEČKI SO 
DRŽAVNI PRVAKI

Balinarski klub Orlek ORO MET Pivka je ob dnevu samostojnosti 
in enotnosti v balinarski dvorani Rešta v Pivki organiziral močen 
mednarodni balinarski turnir parov-dvojk. Na turnirju so nastopili 
kvalitetni balinarji, člani in bivši člani državnih reprezentanc ter 
nosilci medalj s svetovnih in evropskih prvenstev.

Med drugimi so na turnirju nastopili: Davor Janžič, Dejan Tonejc, 
Erik Petrič, Jaka Kosirnik, Dejan Koren, David Šircelj, Alto Audree.
Celodnevni turnir, na katerem je nastopilo 16 parov, si je ogledalo 
veliko število ljubiteljev balinanja.

Turnir sta zmagala Vili Mizgur in Dejan Koren pred italijanskim 
parom Alto Audree in Graciano Daneluzzi, tretje mesto sta delili 
dvojki Drago Štunf-Zvone Ujčič in Marko Jagodnik-Martin Zauc.

Balinarski klub Orlek ORO MET Pivka

MEDNARODNI BALINARSKI 
TURNIR NA DAN 
SAMOSTOJNOSTI IN ENOTNOSTI 
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Konec novembra je v Monaku potekalo svetovno prvenstvo 
v balinanju,v kategorijah U-18  in U-23. Slovenske barve so 
zastopali:Nik Švara,Erik Čeh,Gašper Povh(BK Postojnska jama), 
Žan Sodec (BK Krim) in Jaka Kosirnik (italijanski klub Pontese). 
Naši fantje so bili na prvenstvu več kot uspešni, saj so domov prinesli 
eno zlato, eno srebrno in dve bronasti kolajni. Nik Švara in Erik Čeh 
sta postala svetovna prvaka v disciplini dvojice, Gašper Povh, srebrna 
kolajna v disciplini krog, Erik Čeh, bronasta kolajna v disciplini 
posamezno klasično in Jaka Kosirnik, bronasta kolajna v disciplini 
natančno izbijanje. 

Zasluge za tako velike uspehe gredo v prvi vrsti klubskemu trenerju 
Pavlu Švari, brez katerega takih rezultatov ne bi bilo, saj s svojimi 
bogatimi balinarskimi izkušnjami trenira in spodbuja mladino, ki 
nas potem razveseljuje z odličnimi nastopi.

Čestitke vsem skupaj in veliko balinarskih uspehov še naprej!

Suzana Švara

BALINARSKI USPEHI NA SVETOVNEM PRVENSTVU 

13. decembra je v Pivki potekal I. miting 
notranjsko-kraške lige. Tekmovanja se je 
udeležilo približno 150 otrok iz AK Pivka, 
AK Postojna, TD Ilirska Bistrica, ŠD 
Hopla Sežana ter osnovnih šol Cerknica in 
Borovnica. Mladi atleti so se pomerili v teku 
na 30 in 300 m, skoku v daljino, suvanju 
težke krogle in štafeti.
Z udeležbo otrok smo predstavniki AK 
Pivka zelo zadovoljni, saj je s tem vidno, da 
so mladi radi ukvarjajo s tem športom in 
posledično dosegajo dobre rezultate.

Člani AK Pivka so na domačem terenu 
osvojili kar nekaj odličnih uvrstitev.

Čestitke vsem tekmovalcem.

AK Pivka se zahvaljuje vsem, ki so pomagali 
pri organizaciji.

Tekst in foto: AK Pivka

PRVI MITING 
NOTRANJSKO-
KRAŠKE LIGE V 
PIVKI
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KAKO SE JE ZAKLJUČILO LETO 2016?

Dekleta selekcije U13 s trdim delom in 
treningi trikrat tedensko uspešno nastopajo 
v prvi SKL za ženske. Konec decembra so se 
udeležile mednarodnega turnirja v mestu 
Plzen na Češkem, kjer so osvojile odlično 7. 
mesto.

Fantje selekcije U13 nastopajo v 2. SKL in 
so po prvem delu zasedali odlično 1. mesto 
v svoji skupini.

Košarkarski klub je letos za selekcijo U11 
organiziral uspešno Notranjsko primorsko 
ligo, v kateri je nastopalo 6 ekip. V decembru 
je v Pivki potekal zaključni turnir lige, ki 
ga je obiskal izjemno uspešen košarkar 
– Pivčan Anže Srebovt ter sodeloval pri 
podelitvi ekipnih plaket ter posamičnih 
medalj.   

Članska ekipa je po zadnji tekmi preteklega 
leta v svoji skupini 3. SKL zasedala 5. mesto 
in si bo v novem letu, z dodatno motivacijo, 
prizadevala priigrati čim več novih zmag.

Glede na nekajmesečno sezono, ki čaka košarkarje, želimo športnikom obilo uspešnih 
treningov, športne sreče in dobrih rezultatov, predvsem pa dobrega počutja in zdravja!

Spremljajte razpored tekem članske ekipe ter se pridružite na tribunah športne dvorane 
Skala. Vse informacije so objavljene na facebook strani (Kosarkarski Klub Pivka 
Perutninarstvo) in na uradni spletni strani KZS.SI.

DKH

KOŠARKARKI KLUB PIVKA PERUTNINARSTVO ZAKLJUČIL 
USPEŠNO LETO IN ŽE ZAGNAN PROTI NOVIM REZULTATOM

Četudi se je leto 2016 poslovilo, je novo leto, novo obdobje, v katerem košarkarje in košarkarice čaka še obilo treningov in tekem. Košarkarska 
sezona in tekmovanja so se v jesenskih mesecih preteklega leta namreč šele dodobra začela, trajala pa bodo vse do aprila, nekatera še dlje. 
Košarkarske ekipe so sicer prelomnico v novo leto izkoristile za kratek oddih, predvsem pa z novim zagonom in vso prizadevnostjo že urijo 
svojo tehniko pod obročem ter se udeležujejo tekem.

Dekleta Košarkarskega kluba Pivka 
Perutninarstvo so se udeležila 
mednarodnega božičnega turnirja 
v češkem mestu Plzeñ, ki je potekal 
od 26. 12. do 29. 12. 2016. Petnajst 
deklet je v močni konkurenci ekip 
iz štirih držav (Poljska, Madžarska, 
Češka in Slovenija), v kategoriji 
U-13, osvojilo 7. mesto. Za ekipo 
sta skrbela dva trenerja, za dobro 
vzdušje pa tudi dvajset pivških 
navijačev, katerim bi se na tem mestu 
zahvalil za vso podporo in pomoč, 
dekletom pa čestital za borbenost, ki 
so jo prikazale na igrišču.

Jure Kotnik,
KK Pivka perutninarstvo

BOŽIČNI 
KOŠARKARSKI 
TURNIR V MESTU 
PLZEÑ
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V nedeljo, 18. decembra 2016, so nam Pikice in Pike iz športnega 
društva Pike v športni dvorani Skala pričarale pravo božično vzdušje. 
Že ob vstopu v dvorano je obiskovalcem ob pogledu na čudovito 
sceno zastal dih. Mlajše skupine Pikic so se nam predstavile v plesni 
predstavi Kam so izginila Božičkova oblačila? Mladinke, članice in 
Facemame pa v predstavi Pivka išče talent. Obiskovalci so bili priča 
čudoviti plesni predstavi, polni kakovostnih in zabavnih koreografij, 
dramatičnih zapletov in celo pravih čarovnij, ki jih je pričaral 
čarovnik Darko Glažar. Pikice in Božiček so predstavo ponovile še 
za otroke iz Vrtca Pivka, nekaj plesnih nastopov pa so pokazale še 
na šolski proslavi. V ŠD Pike smo leto 2016 že dvanajstič zaključili 
zadovoljni tudi s tekmovalnimi rezultati lanskoletne sezone, saj so 
Facemame državne in evropske prvakinje, med vice državnimi in 
mednarodnimi prvaki imamo člansko skupino Pike, plesni par Sanda 
in Artur ter mladinski plesni par Melito in Terezo, ki sta postali še 
vice evropski prvakinji.
 
VSI IZ ŠPORTNEGA DRUŠTVA PIKE VAM V NOVEM LETU 
VZKLIKAMO SREČNO!

 Mojca Korent, predsednica ŠD Pike

Foto: ŠD Pike

PIKE NAVDUŠILE S PLESNO PREDSTAVO 

Foto: Uroš Kaftanič in Vesna Podboj
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Smučarski klub Pivka je ob zaključku leta, v času šolskih počitnic 
organiziral že tradicionalno, vsakoletni zimovanje na Kopah, ki se 
ga člani veselijo in pričakujejo celo leto. Letošnje snežne razmere so 
bile pivškim smučarjem, kljub temu, da prave zime doma še nismo 
izkusili, zelo naklonjene. 

Snega za ugodno smuko je bilo dovolj, dnevi na snegu pa so bili tudi 
sončni, kar je še dodatni prispevalo k dobri volji, dobremu počutju in 
seveda zimskim užitkom na snegu. 
Mladi smučarju, ki so se učili prvih smučarskih zavojev, drugi pa 
izpilili svoje smučarsko znanje se zagotovo že veselijo naslednjih 
skupnih izletov, srečanj in druženj.

Mogoče pa tudi naše kraje kmalu obiščejo snežinke in bodo otroci 
svoje smuči ter sanke prinesli kar na bližnje okoliške griče.

DKH

»Na zimovanju smo se imel res lepo. Med 110 udeleženci je bilo 50 
otrok, ki so z učitelji smučanja vsak dan pilili svoje znanje v čudovitem 
vremenu, na odlično pripravljenih progah. Čeprav je bilo med tečajniki 
več kot deset takih, ki so prvič stali na smučeh, so bili že po dveh dneh vsi 
pripravljeni pokazati pridobljeno znanje na "veliki" progi. Zadnji večer 
smo imeli podelitev priznanj in nagrad za vse smučarje ter zabavo z 
glasbo, kjer so na račun prišli tudi naši plesalci.« Smučarski klub Pivka

Z novim letom se je za tekmovalce Smučarskega kluba Pivka začela 
tekmovalna sezona. Mladi smučarju se bodo udeleževali Notranjsko-
primorske regije, mednarodnega Primorskega pokala, najboljši pa 
tudi državnih. V klubu so prepričani, da se tudi letos obetajo lepi 
rezultati, v kar ne dvomimo, saj smo vsako leto poročali o njihovih 
odličnih smučarskih uspehih.

ZIMSKA IDILA NA KOPAH

Četudi prave in dolgotrajnejše zimske idile še nismo bili deležni, 
snežni navdušenci zagotovo ne moremo brez snega ali vsaj misli na 
zasnežene strmine ter smuko. Zimski športi so zelo priljubljeni tudi 
v naših koncih, predvsem pa smo lahko ponosni na rezultate, ki jih 
dosegajo naši občani. Krištof Fabjan, osemnajstletni alpski smučar 
iz Pivke, ki je v tem letu uspešno zaključil tudi maturo na postojnski 
gimnaziji, tekmuje za Smučarsko društvo Postojna. Pod strokovnim 
vodstvom trenerja Andreja Lukežiča iz sezone v sezono kaže velik 
napredek, predvsem pa z zagnanim delom ter trudom uresničuje 
svoje jasne cilje.

»Letos sem vstopil  v 4. sezono mladinskega programa kot član  državne 
mladinske C reprezentance, v kateri smo zbrani perspektivni mladinci 
stari med 16 in 20 let. Za menoj so uspešni treningi na ledenikih v 
Alpah in v Skandinaviji. Zaradi poškodbe kolena sem sicer začel s 
prvimi tekmovanji v letošnji sezoni v prvem tednu januarja, vendar 
je sezona še dolga in zagotovo sem bom trudil nadoknaditi zamujeno. 
V letošnji sezoni so v načrtu predvsem tekme FIS ranga, na katerih 
nameravam čim bolj izboljšati FIS točke.« Krištof Fabjan

DKH

PIVČAN KRIŠTOF FABJAN ČLAN DRŽAVNE MLADINSKE 
REPREZENTANCE
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NOČNI POHOD Z BAKLAMI NA 
SVETO TROJICO LEPO OBISKAN 
IN ORGANIZIRAN
Turistično društvo Pivka in Športno kulturno društvo Trnje sta 
tudi letos povabila na nočni pohod z baklami na Sveto Trojico že 
tradicionalno na dan samostojnosti, 26. decembra. Zbirno mesto 
pohodnikov je bilo letos na igrišču v Trnju, od koder so se prisotni ob 
17. uri podali proti Sveti Trojici. Vreme je bilo pohodu naklonjeno, 
jasno, ne premrzlo. Zbralo se je lepo število posameznikov iz 
različnih krajev. V slabih dveh urah hoda so udeleženci v soju bakel, 
naglavnih luč in številnih zvezd na jasnem nebu prispeli na vrh, kjer 
jih je pričakal vroč čaj. Nekateri pa so se ogreli tudi ob ognju.

Po povratku na izhodiščno mesto je organizator poskrbel za topel 
napitek in prigrizek. Udeleženci so se lahko ravno tako lahko ogreli 
ob ognju in prisluhnili živi glasbi. Pohod je bil dobro organiziran 
in izpeljan, udeleženci pa zadovoljni. Mnogi so se pohoda udeležili 
prvič in po zaključku zagotovili, da ni bilo zadnjič.

Tekst in foto: Marija Paladin

Mlajše selekcije nogometnega kluba Košana 
so se v Kozini in Ilirski Bistrici udeležile 
dveh zimskih turnirjev. Fotografije pričajo 
o športni zagnanosti, a tudi družabnem 
vzdušju, ki so jih mladi športniki deležni na 
tovrstnih športnih tekmovanjih. 

DKH 

UTRINKI 
NOGOMETNIH 
TURNIRJEV

V zadnji številki Pivškega lista smo objavili 
fotografijo pivških nogometašev iz leta 1949, 
kjer pa nam je manjkalo ime enega izmed 
igralcev. Po izidu smo prejeli prijazen dopis 
Barbare Černač iz Pivke, ki nam je sporočila, 
da je »neznani« na sliki njen oče Stanislav 
Černač. Kot je povedala, oče Stanko ni bil 
igralec, vendar je bil vedno z ekipo in jih je 
tudi spremljal na tekme, saj so bili vsi tesno 
prijateljsko in generacijsko povezani.
 

Brane Fatur

Nogometna ekipa Š Peter na Krasu iz leta 1949 (tak je napis na enem dresu), ki jo je posnel Slavko 
Šuštaršič, ki sedaj živi v Kanadi. Od leve proti desni stojijo: Rudi Šuštaršič, Herman Česnik, Stanislav 
Černač, pod njimi: Gino Ioimo,Viktor Rebec, Stane Sila, pod njimi: Andrej Žele, Janez Blaznik, Rudi 

Završnik, Rudolf Požar, Anton Čančula, sedita: Dušan Urbanija, Janko Klobučar.
Od trinajstih na sliki so živi le še : Rudi Šuštaršič, Andrej Žele in Janez Blaznik. 

PIVŠKI 
NOGOMETAŠI PRED 
68-IMI LETI

POPRAVEK
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Prazničen silvestrski večer si nekateri predstavljajo po 
svoje, ne zavedajoč se škode, ki jo povzročajo družbi - 
in sebi. Takole so »opestrili« silvestrovo vandali pred 
Krpanovim domom. 

Naj bodo prikazani prizori vnovič opomin vsem, da 
neodgovorna ravnanja posameznikov kazijo naše 
okolje ter povzročajo nepotrebno škodo.

Črna pika – na istem mestu kot zadnjič

Videti je, kot bi bila črna pika iz prejšnje številke 
priljubljeno odlagališče za marsikateri odpadek, ki bi imel 
svoje mesto v za to namenjenih koših za smeti, ki so na 
voljo vsakemu občanu. Po primeru iz zadnje številke, ko 
je občanka izven naselja (po stezi, ki vodi mimo cerkve 
in pokopališča) zasledila plastične vreče za odpadke v 
njih in izven njih pa ovčjo volno, kožo, lobanjo … je 
bilo tudi v januarju na istem mestu moč znova zaslediti 
ne zgleden kup smeti – tokrat polno, deloma raztreseno 
vrečo uporabljenih plenic. 

V težkih trenutkih žalovanja, ob izgubi najbližjega,
smo Vam v pomoč s prijazno besedo in celostno organizacijo 

zadnjega slovesa.

NUDIMO VAM
 POGREBNE IN POKOPALIŠKE STORITVE

• Ureditev dokumentacije, prevoz in ureditev pokojnika doma in 
v tujini.

• Izkop in priprava groba, priprava poslovilne vežice.
• Klasični in žarni pogrebi, upepelitev in poslovitev pred 

upepelitvijo.
• Raztros pepela na pokopališču ali drugje, ekshumacija.

• Žalno cvetje, objava osmrtnic.
• Organizacija pogrebne svečanosti.

• Prodaja pogrebne opreme.
• Pevci, trobentač, pogrebni moštvo.

• Poslovilni govor.

V primeru naše organizacije pogrebne svečanosti vam nudimo 
25% popust na žalne aranžmaje v cvetličarni Agrokor.

DODATNE INFORMACIJE:

KOMUS d. o. o., Jeršice 3, Postojna
Dežurna št. : 041/377-294

ZAHVALA Veš, da ne mine niti dan,
ko si želim vsaj sredi sanj,

da bi znal na drug svet,
poslat poljub in par besed.

Če bi znal vrteti čas,
bi ga zavrtel nazaj

in te vrnil spet med nas.
Dal bi ti srce… te zbudil…
te objel in stisnil k sebi.

(Zoran Predin) 

Ob boleči izgubi se 
iskreno zahvaljujemo 
vsem, ki ste nam v težkih 
trenutkih stali ob strani, 
molili,  delili  z nami 
žalost, bolečino in nam 
pomagali na kakršenkoli 
način. Hvala vsem, ki ste 
se s spoštovanjem 
poslovili  od našega 
Jakoba, vsem ki ste ga 
imeli radi in ga ohranjate 
v mislih.

Dragi Jakob, ob tebi smo 
spoznali,  kako čudovito je 
lahko življenje, kako so v 
življenju najpomembnejše 
preproste stvari.
 
vedno tvoji: mama Marta, 
ata Simon in sestra Eva

JAKOB PENKO
(2005-2016)



Napoved dogodkov

od 6. do 27. januarja, Hiša kulture Pivka
RAZSTAVA: ZORAN PUNGERČAR: PRAZNI OZNAČEVALEC, 
SLIKE, RISBE, GRAFIKE
(organizira: Hiša kulture Pivka)

petek, 20. januar ob 19. uri, Gasilski dom Zagorje
STARŠI - KRADLJIVCI OTROKOVIH IZKUŠENJ, predavanje 
Aleša Čerina
(organizirata: ŽPS Zagorje in KPD Miroslav Vilhar Zagorje) 

sobota  21. januar  ob 19. uri, Kino Pivka (Krpanov dom)
KOMIČNA DRAMA: PATERSON (PATERSON)
(organizira: Kino Pivka 041 33 75 99)
 
četrtek, 26. januar ob 16. uri, prostori Društva upokojencev Pivka 
(Kolodvorska 3)
TURNIR V BRIŠKOLI IN TERŠETU
(organizira: Društvo upokojencev Pivka)

petek, 27. januar ob 19. uri, gasilski dom Zagorje
NARAVNA IN KULTURNA DEDIŠČINA ZGORNJE PIVKE, 
predstavitev dela študijskega krožka, Marjeta Marinčič
(organizirata: KPD Miroslav Vilhar Zagorje in študijski krožek)

sobota, 28. januar, Športna dvorana Skala
ČLANSKA KOŠARKARSKA TEKMA (Pivka perutninarstvo: 
Koper)
(organizira: KK Pivka perutninarstvo)

sobota,  28. januar ob 18. uri, Kino Pivka (Krpanov dom)
SINHRONIZIRANO V SLOVENŠČINO: POŠAST MOLI (MOLLY 
MONSTER)
(organizira: Kino Pivka 041 33 75 99)

JANUAR 2017

od 3. do 24. februarja, Hiša kulture Pivka
RAZSTAVA: ADRIJAN PRAZNIK, SLIKE
(organizira: Hiša kulture Pivka)

sobota, 4. februar ob 19. uri, Kino Pivka (Krpanov dom)
GLASBENI DOKUMENTAREC: THE BEATLES: OSEM DNI NA 
TEDEN 
(organizira: Kino Pivka 041 33 75 99)

torek, 7. februar od 15. do 17. ure, avla trgovine Spar Pivka
PODARIMO KNJIGO ZA KULTURNI PRAZNIK
(organizira Društvo za krajevno zgodovino in kulturo Lipa Pivka)

torek, 7. februar ob 18. uri, Galerija Krpanovega doma Pivka
ODPRTJE RAZSTAVE OB REKI PIVKI AVTORJA BRANKA 
ČESNIKA
(organizira: Turistično društvo Pivka)

sreda, 8. februar ob 18. uri, Kino Pivka (Krpanov dom)
SLOVENSKI GLASBENO DOKUMENTARNI FILM: MLADI LEVI: 
POLNOST ČASA
(organizira: Kino Pivka 041 33 75 99)

sreda, 8. februar ob 19. uri, Krpanov dom Pivka
OSREDNJA OBČINSKA PRIREDITEV OB SLOVENSKEM 
KULTURNEM PRAZNIKU S PREDSTAVITVIJO ZBORNIKA OB 
20-LETNICI KD LIPA
(organizirata: KD Lipa in Občina Pivka)

četrtek, 9. februar ob 18. uri, Krpanov dom Pivka
KULTURNI VEČER OB SLOVENSKEM KULTURNEM 
PRAZNIKU 
(organizira: Društvo upokojencev Pivka)

petek, 10. februar ob 17. uri v čitalnici knjižnice Pivka
ČAJANKA – »LE ČEVLJE SODI NAJ KOPITAR«
(organizirata: KD Lipa in Knjižnica Pivka)

petek, 10. februar ob 18. uri, gasilski dom Zagorje
KOMUNIKACIJSKE SPRETNOSTI Z OTROKI, predavanje Marka 
Juhanta
(organizira: KPD Miroslav Vilhar Zagorje)

sobota, 11. februar ob 10. uri in 11. uri, Hiša kulture Pivka
USTVARJALNA DELAVNICA ZA OTROKE 
(organizira: Hiša kulture Pivka)

sobota,  11. februar ob 19. uri, Kino Pivka (Krpanov dom)
GROZLJIVKA / TRILER: HUDIČ V MENI (INCARNATE)
(organizira: Kino Pivka 041 33 75 99)
 

FEBRUAR 2017

sreda, 1. februar ob 19. uri, Park vojaške zgodovine Pivka
POTOPISNO PREDAVANJE JAPONSKA (JANA PUHAR)
(organizira: Turistično društvo Pivka)

četrtek, 2. februar ob 19. uri, Ekomuzej Pivških presihajočih jezer
»Mokriščni habitati in Pivška presihajoča jezera« Metka Škrlj 
Manojlović
(organizira: KPPPJ in Kovod Postojna, d.o.o.)

petek, 3. februar ob 18. uri, gasilski dom Zagorje
DEMENCA, predavanje Nadje Vidmar in Vesne Bizjak
(organizira: KPD Miroslav Vilhar Zagorje)
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sreda, 1. marec  od 9. do 13. ure, Ekomuzej Pivških presihajočih jezer
POČITNIŠKE DELAVNICE V EKOMUZEJU: SKRIVNOSTNI 
SVET PODZEMLJA – Jamski laboratorij Tular
(organizira: KPPPJ – prijave na pivskajezera@pivka.si ali 051 68 26 68)

sreda, 1. marec ob 18. uri, Galerija Krpanovega doma Pivka
ODPRTJE RAZSTAVE AVTORJA IZTOKA SNOJA: POGOVORI Z 
GORO
Razstava bo na ogled do 31. marca 2017.
(organizira: Turistično društvo Pivka)

sreda, 1. marec ob 19. uri, Park vojaške zgodovine Pivka
POTOPISNO PREDAVANJE BALKAN (RIHARD BAŠA)
(organizira: Turistično društvo Pivka)

četrtek, 2. marec  od 9. do 13. ure, Ekomuzej Pivških presihajočih jezer
POČITNIŠKE DELAVNICE V EKOMUZEJU: SPLETIMO KOŠARO 
IZ VRBOVJA - Jože Boštjančič
(organizira: KPPPJ – prijave na pivskajezera@pivka.si ali 051 68 26 68)

četrtek,  2. marec ob 18. uri, Kino Pivka (Krpanov dom)
DRUŽINSKA DRAMA: NAJIN SVET (THE WORLD OF US) 
(organizira: Kino Pivka 041 33 75 99)

petek, 3 marec od 9. do 13. ure, Ekomuzej Pivških presihajočih jezer
POČITNIŠKE DELAVNICE V EKOMUZEJU: UČIMO SE UČITI Z 
DUŠICO KUNAVER
(organizira: KPPPJ – prijave na pivskajezera@pivka.si ali 051 68 26 68)

od 3. do 24. marca, Hiša kulture Pivka
RAZSTAVA: SABA SKABERNE, KIPI
(organizira: Hiša kulture Pivka)

torek, 7. marec ob 18. uri, Ekomuzej pivških presihajočih jezer, 
PREDAVANJE O SONARAVNI PRIDELAVI V ZELENJAVNEM 
VRTU IN IZMENJAVA SEMEN - Tamara Urbančič
(organizira: Krajinski park Pivška presihajoča jezera)

sreda, 8. marec ob 18. uri, Krpanov dom Pivka
ŽENSKE S(M)O MOČNE
Odprtje razstave projekta WONET, okrogla miza na temo žensk v 
družbi in kulturni dan ob mednarodnem dnevu žena
(organizira: Društvo za razvoj podeželja med Snežnikom in Nanosom)

petek, 10. marec ob 17. uri
OBČNI ZBOR DRUŠTVA UPOKOJENCEV PIVKA
(organizira: Društvo upokojencev Pivka)

sobota, 18. marec ob 17. uri, športna dvorana Skala
DOBRODELNI KONCERT ZA MAJA
Nastopajoči: ansambel Biseri, Narcis, Hooruk, pevki Moya,Tinkara 
Kovac…
(organizira: prostovoljno drustvo Pomagajmo slovenskim otrokom)

sreda, 22. marec ob 19. uri, Ekomuzej pivških presihajočih jezer, 
Svetovni dan voda »Kraški vodni viri - ranljivost in varovanje« dr. 
Gregor Kovačič
(organizira: KPPPJ in Kovod Postojna, d.o.o.)

četrtek, 23. marec ob 10. uri, prostori Društva upokojencev Pivka 
(Kolodvorska 3)
TURNIR V REŠEVANJU KRIŽANK
(organizira: Društvo upokojencev Pivka)

torek, 14. februar ob 18. uri, Ekomuzej Pivških presihajočih jezer
PREDAVANJE ZA STARŠE: UČIM SE POMAGATI UČITI, 
DUŠICA KUNAVER
(organizira: KPPPJ)

torek, 14. februar ob 19. uri, Kino Pivka (Krpanov dom)
DRAMA: 24 TEDNOV (24 WEEKS)
(organizira: Kino Pivka 041 33 75 99)

sreda, 15. februar ob 19. uri, Park vojaške zgodovine Pivka
POTOPISNO PREDAVANJE TERENSKI OFFROAD (NEJC TRPIN)
(organizira: Turistično društvo Pivka)

četrtek, 16. februar ob 19. uri, Park vojaške zgodovine
PREDVAJANJE 6. FILMA STARI POSTOJNČANI: ZGODBE IZ 
VOGALNE HIŠE 
(organizira: Park vojaške zgodovine)

petek, 17. februar ob 18. uri, avla Osnovne šole Pivka
PRIREDITEV »GLASBA BOGATI NAŠ SVET«
Nastopajo učenci glasbene šole, otroški in mladinski ter učiteljski 
pevski zbor.
(organizira: Osnovna šola Pivka)

sobota, 18. februar ob 19. uri, avla Osnovne šole Pivka
LETNI KONCERT MOŠKEGA PEVSKEGA ZBORA PIVKA Z 
GOSTI
(organizira: MoPZ Pivka)

sobota, 18. februar ob 19. uri, Kino Pivka (Krpanov dom)
VOJNA DRAMA: VOJNA (A WAR)
(organizira: Kino Pivka 041 33 75 99)

nedelja, 19. februar ob 18. uri, Krpanov dom Pivka
KOMEDIJA: MA OŠTJA, ČUJ!
Odlična igralska zasedba – Mojca Partljič in Nataša Tič Ralijan.
Predprodaja vstopnic v Papirnici Sponkca.
(organizira: Turistično društvo Pivka)

nedelja, 19. februar, športna dvorana Skala
TOMAZEV MEMORIAL - TURNIR V NOGOMETU MLAJŠIH 
SELEKCIJ 
(organizira: NK Košana)

četrtek, 23. februar ob 10. uri, prostori Društva upokojencev Pivka 
(Kolodvorska 3)
TURNIR V PIKADU
(organizira: Društvo upokojencev Pivka)

sobota, 25. februar ob 19. uri, Kino Pivka (Krpanov dom)
ZGODOVINSKA DRAMA: MOLK (SILENCE)
(organizira: Kino Pivka 041 33 75 99)

ponedeljek, 27. februar  od 9. do 13. uri, Ekomuzej Pivških presihajočih 
jezer
POČITNIŠKE DELAVNICE V EKOMUZEJU: IZDELAVA 
ŽIVALSKIH PUSTNIH MASK - Anđela Šabec
(organizira: KPPPJ – prijave na pivskajezera@pivka.si ali 051 68 26 68)

ponedeljek, 27. februar  ob 18. uri, Kino Pivka (Krpanov dom)
ANIMIRANA PUSTOLOVSKA KOMEDIJA: APRIL IN 
NENAVADNI SVET
(organizira: Kino Pivka 041 33 75 99)

torek, 28. februar  od 9. do 13. ure, Ekomuzej Pivških presihajočih jezer
POČITNIŠKE DELAVNICE V EKOMUZEJU: MITI IN LEGENDE 
OB PUSTU - Romeo Volk
(organizira: KPPPJ – prijave na pivskajezera@pivka.si ali 051 68 26 68)
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